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SANDOR TENCE

Ita li jan ski  in zlas ti tu ji ča -
so pi si  se  v  teh  dneh ( spet) spra -
šu je jo,  kdo  je  v res ni ci Sil vi o
Ber lus co ni. Člo vek,  ki  je pres to -
pil  v po li ti ko,  ker  se  je ho tel iz -
muz ni ti ro ki pra vi ci,  ali  pa oseb -
nost,  ki  je ta ko  ali dru ga če zr ca -
lo ita li jan ske druž be. Dis put
tra ja  vsaj 14  in  še  več  let,  v bi stvu
od kar  se  je Ber lus co ni od lo čil  za
»ve lik ko rak« vsto pa  v po li ti ko.

Da nes  smo  tam,  kjer  smo
bi li le ta 1994,  a  z raz li ko,  da  je
bil Ber lus co ni  v  tem ča su  že dva -
krat  na ob las ti.  Na april skih vo -
lit vah  se  je pred sta vil  kot člo vek
ve li kih sprav nih de janj  in po li -
tič ne ga di a lo ga  z opo zi ci jo.  To
ob dob je  je bi lo ze lo krat ko  in
da nes  smo  se vr ni li  v  čas sta rih
spo rov  med Ber lus co ni jem  in
sod ni ki. Vče rajš nji vlad ni pred -
log  o imu ni te ti  za naj viš je dr žav -
ne ob las ti so di  v po le mi ko,  ki  v
bi stvu ne pre ki nje no tra ja  od le -
ta 1994.

Ber lus co ni  je zma gal  na
vo lit vah  in  prav  je,  da nje go va
ko a li ci ja vla da dr ža vi. Tu di tis -
ti,  ki  so vo li li  za des no sre di no,
si naj brž že li jo,  da  bi vla da re še -
va la vsak da nje kon kret ne  in
druž be ne prob le me  in  ne iz gub -
lja la ča sa  in ener gi je  za ne po -
treb ne spo re  s sod ni ki.  A  to  je
očit no ne us li ša na »po bož na že -
lja«.

Na  eni stra ni ima mo to rej
sta re ga  in no ve ga,  v res ni ci ved -
no is te ga Ber lus co ni ja,  na dru -
gi  pa raz kla no  in ne učin ko vi to
le vo sre din sko opo zi ci jo. Vo lil ni
po raz  je  bil bo leč, tu di naj huj še
bo le či ne  pa  je tre ba  prej  ali  slej
pre bo le ti,  če ho češ  da  boš jut ri
ve ro dos toj na al ter na ti va se da nji
vla di.
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Skupnost San Martino al Campo
predstavila socialno bilanco 2007
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Razrešujejo pogodbo
z izvajalcem del
na novem igrišču
v Sovodnjah 15

GORICA - Včeraj redna skupščina delničarjev

Uspešno poslovanje
finančne družbe KB1909

GO RI CA Del ni čar ji Fi nanč ne
druž be  KB1909  so si no či  v go riš kem
Kul tur nem do mu so glas no odob ri li bi -
lan co  za po slov no le to 2007,  ki pre prič -
lji vo do ka zu je us peš nost  in per spek tiv -
nost te ga slo ven ske ga go spo dar ske ga
steb ra.

Ka pi tal ska os no va druž be  je pre -
se gla vred nost 33 mi lio nov ev rov, do bi -

ček  se  je  v pri mer ja vi  z le tom  prej po ve -
čal  za 18%  in dvig nil  na 1.132.000 ev rov,
oce ne bo ni tet ta ko fi nanč ne druž be  kot
od vis nih pod je tij  so po zi tiv ne (do pri nos
di vi dend  le  teh  se  je dvig nil  za po lo vi co),
tve ga nja  kljub vi har nim utri pom fi -
nanč nih tr gov  pod nad zo rom.  V svo jem
po ro či lu  je pred sed nik upra ve  KB1909
Bo ris Pe ric (foto Bumbaca) podal tudi

odlična izhodišča za bodočnost in že do-
sežene uspehe v letošnjem letu.

V letu, ko se na Ljubljanski borzi
odvija kotacija obveznic, so člani spre-
jeli tudi razširitev upravnega odbora, v
katerega sta bila soglasno izvoljena
vplivna in ugledna delničarja ter pred-
stavnika tržaške gospodarske stvarnosti
Valentino Košuta in Vanja Lokar. (aw)

ITALIJA - Sklep ministrskega sveta

Vlada predlaga imuniteto
za najvišje državne oblasti
Zadnjo besedo ima parlament - Kritike opozicije

RIM  - Mi nis tr ski  svet  je vče raj
odob ril za kon ski pred log,  ki  bi naj viš jim
dr žav nim ob las tem po de lil imu ni te to
pred sod nim pre go nom. Imu ni te te,  ki  bi
ve lja la  v ča su iz vr še va nja man da ta,  bi bi -
li de lež ni pred sed nik re pub li ke, pred sed -
nik vla de  in pred sed ni ka se na ta  ter po -
slan ske zbor ni ce. To rej tu di Sil vi o Ber -
lus co ni,  ki  je  na vlad ni se ji pod prl  ta
pred log.

De mo krat ska stran ka  se spra šu je,
kdaj  bo Ber lus co ni je va vla da za če la re -
še va ti kon kret ne prob le me lju di, med -
tem  ko An to ni o  Di Pi et ro  že gro zi  z ljud -
skim re fe ren du mom. Zad njo be se do  o
tem ukre pu  bo  imel si cer par la ment.

Na 4. strani

Celovec: volilna reforma
izloča manjšino

Na 3. strani

Tondo z vladnim
predstavnikom tudi o
Slovencih

Na 3. strani

Prosek: izpostava bo
odprta vsaj en teden
v mesecu

Na 6. strani

Za ženske je dom
lahko pravi pekel

Na 7. strani

Družba IRIS izbira med
spojitvijo in poslovnim
zavezništvom

Na 14.strani

SRBIJA - Proevropska vlada se snuje

Mandatar je dosedanji
finančni minister Cvetković

BE O GRAD  - Srb ski pred sed nik
Bo ris Ta dić  je vče raj  za man da tar ja  za
ses ta vo no ve vla de ime no val do se da -
nje ga fi nanč ne ga mi nis tra Mir ka
Cvet ko vi ća.  Gre  za kan di da ta nje go -
ve De mo krat ske stran ke,  ki  je  na
pred čas nih par la men tar nih vo lit vah
11. ma ja vo di la zma go vi to li sto  Za ev -
rop sko Sr bi jo, po ro ča jo tu je tis kov ne
agen ci je.

Po po sve tih  s pred stav ni ki  vseh
par la men tar nih  strank  so  iz Ta di će ve -
ga ura da vče raj spo ro či li,  da  se  je  po
vo lit vah ob li ko va la par la men tar na
ve či na  in  da bo do  v no vi vla di li sta  Za
ev rop sko Sr bi jo  pod vod stvom Ta di -
će ve  DS, ko a li ci ja  strank oko li So ci a -

lis tič ne stran ke Sr bi je ( SPS), ko a li ci -
ja  Za ev rop ski San džak  ter Zve ze voj -
vo din skih Ma dža rov.

Par la ment,  ki  je vče raj skle nil
usta nov no za se da nje,  naj  bi  po po ro -
ča nju srb skih me di jev  v za čet ku pri -
hod nje ga ted na ob rav na val pred log
za ko na  o vla di  in mi nis tr stvih, spre -
jet je ka te re ga  je po goj  za ob li ko va nje
no ve vla de.

V skla du  s  tem pred lo gom  naj  bi
ime la no va vla da ne kaj mi nis tr stev
več, skup no  med 26  in 28. Se sta va no -
ve srb ske vla de  bi lah ko bi la zna na  v
če tr tek, ta ko  da  bi lah ko Sr bi ja no vo
vla do do bi la  že  do kon ca pri hod nje -
ga ted na. ( STA)

EU-RUSIJA

Dogovor
za novo
partnerstvo

HAN TI MAN SISK  - Ev rop ska
uni ja  in Ru si ja  sta vče raj  na vr hu  v
si bir skem Han ti Man sij sku do se gli
do go vor  o za čet ku po ga janj  o stra -
teš kem part ner stvu,  ki  naj  bi okre -
pil od no se  med stra ne ma.  Kot pi še
v skup ni iz ja vi  s sre ča nja,  se bo do po -
ga ja nja za če la 4. ju li ja  v Brus lju.

Pred sed nik Ev rop ske ga sve ta,
slo ven ski pre mi er Ja nez Jan ša,  je  na
no vi nar ski kon fe ren ci  po po go vo rih
iz po sta vil,  da  je  bil to krat ni  vrh  po
vr hun skem sre ča nju  v Ri mu le ta
2003 pr vi,  ki  se  je kon čal  s skup no
iz ja vo.

Na 5. strani

ŠPANIJA - Kljub nasprotovanju Madrida

Parlament Baskije potrdil
referendum o samoodločbi

VI TO RI A  - Bas kov ski re gi o nal ni
par la ment  je vče raj  s tes no ve či no po tr -
dil raz pis re fe ren du ma  o sa mo od loč bi.
Vla da  v Ma dri du re fe ren du mu na spro tu -
je  in  ga  je  že ozna či la  za pro ti za ko ni te ga.
Re fe ren dum  bo ta ko  kljub na spro to va nju
špan skih ob las ti po te kal 25. ok tob ra.

Bas kov ski re gi o nal ni par la ment  je  s
34 gla so vi  za  in 33 pro ti po tr dil na me ro,
da 25. ok tob ra iz pe lje jo re fe ren dum,  ki  naj
bi pred stav ljal pr vi  del pred la ga ne ga na -
čr ta  za no ve po li tič ne od no se  med se ver -
no špan sko po kra ji no Bas ki jo  in Ma dri -
dom. Na črt  med dru gim pred vi de va,  da
bi Ma drid Bas kom pri znal pra vi co  do sa -
mo od loč be,  kar zah te va tu di bas kov ska
sep ara tis tič na or ga ni za ci ja  Eta.

"Ve sel  sem,  da lah ko pred sta vim os -
nu tek za ko na,  ki  je od raz ple me ni tih na -
mer  za do se ga nje mi ru  in po li tič ne ga spo -
ra zu ma,"  je  pred gla so va njem  v par la men -
tu de jal pred sed nik bas kov ske vla de Ju -
an Jo se Ibar ret xe. Sled nji  je pred log  o re -
fe ren du mu na po ve dal  že ta koj po tem,  ko
je  Eta ju ni ja la ni pre kli ca la 15-me seč no
pre ki ni tev og nja. Vla da  v Ma dri du  je re -
fe ren dum  že več krat ozna či la  kot pro ti -
za ko nit  in  je za tr di la,  da  bo vpra ša nje  o
tem da la  v pre so jo ustav ne mu so diš ču.

V ko li kor  bi vo liv ci  na re fe ren du mu
pod pr li na črt,  bi bas kov ske stran ke pri -
pra vi le spo ra zum  o pra vi ci Bas ki je  do sa -
mo od loč be,  o ka te rem  bi  se  na re fe ren -
du mu iz re kli le ta 2010. ( STA)
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Skupni prazniki
Poletje je prav primerno za

družinsko preživljanje skupnega
časa. Na to me je spomnila neka
mlajša gospa, ki mi je zaupala, da sta
z možem hčerko, za katero so pri
novačenju novih smučarskih talen-
tov ugotovili, da je primerna za
smučarski agonizem, kasneje raje
vpisala v drug smučarski klub kot pa
v tistega, ki je pripravil test. »Veste,
oni so postavljali zahtevo, da mo-
ramo na tekme vedno spremljati
otroke starši, tem, za katere smo se
odločili, pa hčerko kar zaupava in
tako sva čez konec tedna prosta. Se-
daj odhaja hčerka za teden dni v tu-
jino na poletni trening, midva z
možem pa bova ta čas izkoristila za
kratke počitnice v dvoje.« Danes
enajstletnica odhaja na smučarske
treninge že od svojega devetega le-
ta. Mogoče je na tak način postala
samostojnejša, vendar je še ob kon-
cih tedna obubožana za družinsko
skupno početje, ob vsem spoštlji-
vem upoštevanju želje staršev, da bi
bila od časa do časa sama. Včasih se
potrebe po družinski skupni dejav-
nosti zavedamo premalo. Veseli
smo npr., da je ob sobotah v neka-
terih šolah še pouk, namesto, da bi
iskali skupen način, kako preživlja-
ti vsaj ob koncih tedna več proste-
ga časa s svojimi otroki.

Nekoč so za to bili na razpo-
lago nekateri medtedenski prazni-
ki, danes - tako se zdi - nam je do-
volj, da jih dobimo plačane v plačil-
nem listu, čeprav dejansko nimamo
od njih nobene druge koristi. (Prav
tako preveč neprizadeto doživljamo,
da se ob nedeljah odpirajo velika na-
kupovalna središča, kakor da bi ra-
zen nakupovanja ne imeli dru-
gačnega - višjega (?) cilja.) Kakor si
večina odraslih včasih želi, da bi si
oddahnili vsaj en dan v tednu ali
hrepeni po dopustu, tako si tega
želijo tudi vsi otroci. Praznovanja in
oddih dajejo življenju tisto tako po-
trebno priložnost, ki nam omogoča,
da se vsaj začasno oddaljimo od
obremenjujočih skrbi iz vsakdanje
enoličnosti. Prazniki in praznovan-
ja posredujejo članom neke skup-
nosti tudi trdnejši občutek pripad-
nosti, umirjenje ter zavest »mi« to
počenjamo kot skupina (družin-
ska, verska, cehovska, narodna itd.).
S skupno dejavnostjo se rojevata ve-
selje in zabava, taka praznovanja pa
hkrati omogočajo, da se drug z dru-
gim srečujemo na različnih po-
dročjih in na različnih ravneh v
sproščenem in neformalnem okol-
ju.

Navadno so praznike zazna-
movali cerkveni ali državni dogod-
ki, včasih pa gre za druga, tudi oseb-
na praznovanja. Pri nas praznujemo
med tednom le še nekatere cerkve-
ne praznike, denimo velikonočni
ponedeljek, božič in Štefanovo ter
sv. tri kralje; že pred leti pa smo se
na vsedržavni namig odpovedali
mnogim drugim. Na prav poseben
način pa nekateri praznujejo rojstne
dneve, godove, krste in poroke,
družinska srečanja in podobno.
Svečanost nam naredi dan poseben
in nam ga vtisne v spomin. Konec
koncev si lahko včasih polepšamo
vsakdanjik tudi z malim, recimo s
posebnim vabilom na kosilo k bolj
svečano opremljeni in s cvetjem
okrašeni mizi ali k izbranim jedem,
ki jih ne pripravljamo vsak dan.

Za družinsko življenje so torej
prazniki in praznovanja zelo po-
membni. Tega se lahko zavedamo že
iz lastnega otroštva, če se še spo-
minjamo, kako smo doživeli nekaj
takega, česar si še danes radi pri-
kličemo v spomin. Prav gotovo smo
si takih praznovanj zelo želeli in sa-
mo čakali, da pridejo zopet na
vrsto. Saj nam je bilo otrokom zelo
pomembno, da se prazniki redno
vračajo in se odvijajo po istem, že
poznanem vzorcu. Denimo o
božičnem času, ko smo pričakova-
li najprej sv. Miklavža, nato pa po-
stavljanje drevesca z okrasjem, ki
smo ga sami obešali na veje ter mo-
goče še petja ob soju svečk in skup-
nega odhoda k polnočnici. Če po-

mislimo na preživete rojstne dneve,
je prav gotovo kateri iz otroštva še
posebej trdno zapisan v našem spo-
minu; ko je bila na mizi posebna roj-
stnodnevna torta, ko je bilo okrog
nas nenavadno veliko prijateljčkov
in smo bil mi v središču pozornosti
pisane druščine. Če se družinska
praznovanja odvijajo na ustaljen
način, dajejo družinskemu prazno-
vanju neko posebno značilnost, ki
pripada samo tisti družini. Tako se
v njej širi topel občutek pripadno-
sti, občutek nevidnih vezi, ki so se
stkale med njenimi člani in, kadar je
otrokom dovoljeno, da sodelujejo
pri pripravah na praznovanje, je to
dobro počutje še globlje doživeto.

Velika razlika je med otroko-
vim rojstnim dnem, ki ga »asep-
tično« organiziramo v piceriji ali pa
tistim, ki ga pripravljamo doma že
nekaj tednov prej, s skupnim risan-
jem vabil, sestavljanjem seznama
povabljencev, skupno izbiro pri-
grizkov in pijač ter skupnim naku-
povanjem, krašenjem in podob-
nim, kar širi zadovoljstvo in
pričakovanje še pred samim praz-
novanjem in spravlja otroka ter
družino v dobro počutje.

Posebej praznovanje otroko-
vega rojstnega dne je dogodek, ki ga
deli navadno celotna družina, saj je
to dan, posvečen hčerki ali sinu. On
ali ona pa sta tedaj v središču vse-
ga dogajanja, tako da otroku prera-
ste praznovanje v nekaj pomem-
bnega. Če že ne drugače, je prav ta
dan primeren, da se skupno posve-
timo nekoliko bolj svojemu sla-
vljencu ali slavljenki in to pokažemo
na čimbolj poseben način. Denimo,
da dobi za kosilo svojo najljubšo jed,
da se oče in mama vrneta prej iz
službe (če je to mogoče) in da se v
okviru možnega izpolnijo roj-
stnodnevne želje, ki se bodo zao-
krožile v popoldanskem prazno-
vanju s prijatelji, sošolci in vrstniki.

Seveda zahteva primerna pri-
prava praznovanja kar nekaj časa,
zato je tako pomembno, da si starši
z otrokom vzamejo dovolj časa za
vsa načrtovanja in priprave. Ta čas
namreč ni izgubljen, pač pa je za
družino zelo koristen: razlog, zakaj
smo skupaj je na dlani, saj si lahko
skupaj prizadevamo za neki cilj. Z
otrokom moramo v načrtu prazno-
vanja ugotoviti, koliko časa bo to
trajalo. Skupaj se dogovorimo, kdaj
se bo »fešta« začela in kdaj predvi-
doma končala, kdaj bomo postregli
z jedačo in pijačo in kdaj ter kakšne
igre bodo na sporedu. Z otrokom se
dogovorimo, koliko otrok bo pova-
bljenih in kateri bodo povabljeni;
včasih si otrok želi praznovanja z
manjšim številom prijateljev. Z otro-
kom pripravimo vabila, izberimo
igre in druge kratkočasne dejavno-
sti. Pri načrtovanju ne smemo vse-
kakor pozabiti, da bi lahko deževa-
lo. Naredimo si torej tudi plan »B«,
ki bo odgovoril na vprašanje Kaj bo-
mo počeli, če bo zunaj dež? Prav
lahko se na rojstni dan otroci zaba-
vajo, čeprav je zunaj slabo vreme, če
smo se pravočasno pripravili tudi na
to okoliščino.

Razumljivo je, da moramo svo-
je sodelovanje z otrokom izvajati
dovolj razumno. Ni namreč prav, da
bi zaradi tega, ker praznuje svoj roj-
stni dan, izpolnii vsako njegovo žel-
jo. Če so njegove zamisli ali želje
predrage in skoraj neizpolnljive je
pomembno, da se z njim o tem po-
govorimo in mu pomagati razmisliti
ter ga pripraviti na dejstvo, da
nečesa ne bo mogoče izvesti. Mno-
gi popestrijo podobna praznovanja
z obiskom bazena ali kina; seveda je
tudi to mogoče, vendar je uspeh od-
visen od števila malih povabljencev
in od volje po sodelovanju njihovih
staršev, kajti sicer postane dobro-
namerna zamisel lahko nevarna.
(jec)

SLOVENIJA TA TEDEN

Konflikt na vrhu:
premier proti predsedniku
VOJKO FLEGAR

Mi ro ljub ne, ne ka te ri  so  se na de -
ja li ce lo tvor ne, ko la bo ra ci je  med pred -
sed ni kom dr ža ve  in vla do ozi ro ma pr -
vim mi nis trom  je očit no ko nec.  Po sko -
raj na tanč no šes tih me se cih  od prev ze -
ma dolž nos ti  sta  se Da ni lo  Türk  in Ja -
nez Jan ša pr vič jav no spo re kla.  Ne ( še)
ne po sred no ozi ro ma oseb no – ne so -
glas ja  so iz bruh ni la  med nju ni ma ka bi -
ne to ma  ter pred sed ni ko vim ura dom  in
mi nis tr stvom  za zu na nje za de ve. Mor -
da ne na vad no,  a  za Slo ve ni jo ni ti  ne,  da
se  je  to zgo di lo  prav  na pred ve čer na -
ci o nal ne ga praz ni ka (25. ju ni ja, dne va
dr žav nos ti), na da lje va lo  pa ce lo  na  sam
praz nik  in  po  njem.

Po vod: ime no va nja no vih ve le pos -
la ni kov,  za ka te ra  je pred sed nik  Türk  v
ne kem te le vi zij skem po go vo ru de jal,  da
jih za ra di pred vo lil no raz gre te ga po li -
tič ne ga pri zo ri šča  ne na me ra va pod pi -
sa ti,  ker  bi bi lo  z nji mi  po nje go vem
mne nju bo lje po ča ka ti  na  čas  po sep -
tem br skih vo lit vah. Ime na ne ka te rih
kan di da tov,  ki  jih  je vla da  na pred log zu -
na nje ga mi nis tra pred sed ni ku na me ra -
va la po nu di ti  v ime no va nje,  so na mreč
ta koj,  ko  so  se me di ji do ko pa li  do  njih,
po vzro či la očit ke,  češ  da vla da  spet ho -
če  še pra vo čas no  z ve le pos la niš ki mi
mes ti »na gra di ti« ne ka te re svo je »za -
služ ne« kad re, za ne mar ja  pa po klic ne
di plo ma te.  Iz ka bi ne ta pre mi e ra Jan še
so pred sed ni ku dr ža ve  že  čez ne kaj  ur
od go vo ri li,  da  so bi li, ra zen ene ga,
pred lo gi  z  njim uskla je ni,  iz Tür ko ve ga
ura da  pa  so  to tr di tev  še hit re je za ni ka -
li. Na to  se  je  na praz nič ni  dan  s spo ro -
či lom  za jav nost  na svo ji splet ni stra ni
ogla si lo  še zu na nje mi nis tr stvo  s tr dit -

vi jo,  da  je mi nis ter Di mit rij Ru pel pred -
sed ni ka oseb no se zna nil  s pred lo gi ( ni
pa po ve da lo ni če sar  o  tem,  kaj  je  o  njih
ta krat de jal pred sed nik).  V ka bi ne tu
pred sed ni ka dr ža ve za ni ka jo tu di  to tr -
di tev, po leg te ga  pa zu na nje mu mi nis -
tr stvu oči ta jo ne po zna va nje pos top kov -
nih pra vil  za ime no va nje ve le pos la ni kov.

Ta ko  ali dru ga če, po vod  za kon -
flikt  na vr hu iz vr šil ne ob las ti  je ne ma -
ra vi de ti »ma len kos ten«, tre ba  pa  je re -
či,  da  ni ni ti kak šna slo ven ska po seb nost
ni ti ta ko ne dol žen. Spo ri  med pred sed -
ni ki ( še zlas ti ne po sred no iz vo lje ni mi)
in vla da mi  so  v par la men tar nih de mo -
kra ci jah  prej pra vi lo  kot iz je ma. Ta ko  je
bi la  vse  prej  kot lah ka ko ha bi ta ci ja  med
dol go let nim av strij skim pred sed ni kom
Tho ma som Kles ti lom  in kan cler jem
Fran zem Vra nitz kim,  a  ne  le za to,  ker
sta pri pa da la raz lič nim po li tič nim op -
ci jam: tu di spo ri  med Kles ti lom  in kas -
nej šim kan cler jem Wolf ga na gom
Schüs slom ni so bi li red kost.  S svo jim
vsa ko krat nim kan cler skim »part ner -
jem«  sta ime la svo je »te ža ve« tu di prejš -
nji  in se da nji nem ški pred sed nik Ro man
Her zog  in  Horst Kö hler, od kri ti  so bi li
kon flik ti  med Va cla vom Hav lom  in Va -
cla vom Klau som  na Češ kem, na vse zad -
nje  pa tu di od no si  med Mi la nom Ku -
ča nom  kot pred sed ni kom dr ža ve  in Ja -
ne zom Dr nov škom  kot pre mi e rom ni -
so bi li vse lej zgled no ubra ni.

Ve li ko krat  je  šlo  pri  tem  zgolj  za
ne kak šne pres tiž ne tek me, to da  v ak tu -
al nem pri me ru  se  zdi,  da  gre  za pre cej
več,  za »ne spo ra zum« gle de ene ga te -
melj nih na čel de mo kra ci je  o lo če nos ti
raz lič nih  vej ob las ti.  Da  sta zu na nje mi -

nis tr stvo  in vla da »spre gle da la«,  da  so
ve le pos la ni ki pred stav ni ki su ve re na,
to rej pred sed ni ka dr ža ve  v tu ji ni  in  je
pos ku ša lo  brez po prej šnje ga do go vo ra
z  njim za če ti pos to pek nji ho ve ga ime -
no va nja,  je mor da  še manj ši prob lem.
Bi stvo  je,  da pred sed nik dr ža ve  in vla -
da jo ča ko a li ci ja raz lič no poj mu je ta de -
mo kra ci jo  in prav no dr ža vo ozi ro ma
de li tev ob las ti.  To  je raz vid no (tu di)  iz
obeh slav nost nih go vo rov,  ko  sta pred -
sed nik  Türk  in pred sed nik dr žav ne ga
zbo ra Fran ce Cuk ja ti go vo ri la  o prav ni
dr ža vi,  pri če mer  je  Türk po uda ril,  da
mo ra iz vr šil na ve ja ob las ti spo što va ti
pra vo sod no, med tem  ko  je Cuk ja ti
me nil,  da mo ra pra vo sod je ena ko  kot
za ko no daj na  in iz vr šil na ve ja spo što va -
ti – vo ljo ljud stva.

No, te ga,  da  bi bi lo »vo ljo ljud stva«
( v po li tič nem smi slu)  v spo ru  s pred sed -
ni kom dr ža ve mod ro spo što va ti,  so  se
na zad nje do mis li li tu di  v Jan še vem
ura du,  saj  so  dan  po na ci o nal nem
praz ni ku hi te li za go tav lja ti, » da  je go -
vor je nje  o spo ru  med pred sed ni kom
vla de  in pred sed ni kom re pub li ke pre -
ti ra no«  in  da  je za de vo gle de ime no va -
nja ve le pos la ni kov mo go če re ši ti  z di a -
lo gom. Ne dvo mno, ka kor tu di  to,  da
ima Jan ša  za di a log po vsem otip ljiv in -
te res, kaj ti  Türk, la ni no vem bra iz vo ljen
z  več  kot dvo tret jin sko ve či no gla sov vo -
liv cev,  je naj bolj pri ljub lje ni slo ven ski
po li tik, Jan še  pa ni ti  v pr vi de se te ri ci  ni.
Spor  s pred sed ni kom lah ko pre mi e ru
pred vo lit va mi moč no ško du je, kaj ti vo -
liv ci ni so po za bi li,  da Jan ša tu di  z Dr -
nov škom  v pred sed niš ki pi sar ni  ni mo -
gel sha ja ti.

ODPRTA TRIBUNA

Mirensko letališče
in pravo lice »društev«
EDVIN BERNETIČ

Dnev nik  je prejš nji te den ob ja vil po -
ro či lo  s tis kov ne kon fe ren ce ne ka te rih
druš tev,  ki  da  si pri za de va jo  za ob stoj mi -
ren ske ga le ta li šča  in  so ze lo zas kr blje ne za -
ra di brez briž nos ti ob las ti, pre te če as fal tne
pre vle ke, vi so kih na jem nin, po manj ka nja
de nar ja  in  še če sa ....

Bral cu  bi  se  na pr vi po gled mo go če
res zde lo,  da  so  te or ga ni za ci je  pač dob -
ro na mer ne  in  si za slu ži jo po zor nost  in
pod po ro jav nos ti,  saj,  da  se za vze ma jo  za
ne ko jav no do bro.  Pa  je  res ta ko? Do vo -
li te  mi,  da  kot ob čan do dam ne kaj mis li  v
ob li ki kri tič ne ga pri spev ka  k de ba ti  in  k
ob rav na vi te ga prob le ma tu di  iz ne ke ga
dru ge ga zor ne ga ko ta.

Le ta li šče  je,  kot opu ščen  prej vo jaš -
ki  in na to ci vil ni le tal ski ob jekt  pred ka ki -
mi šti ri de se ti mi le ti pos ta lo  kraj, ka mor  so
me šča ni za če li spon ta no za ha ja ti  ter  tam
igra ti no go met, te ka ti,  se spre ha ja ti,  itd.  To
pa,  ker  je  to sko raj 160 hek ta rov ob se ga -
jo če, ne okr nje no zem lji šče os ta lo  brez pra -
ve na memb nos ti,  če iz vza me mo ze lo
ome je no de jav nost ae ro-klu ba. Zem lji šče
je bi lo  last dr ža ve, to rej nje nih dr žav lja nov,
ka te ri  so  ga  pač mi ro ljub no  in ne ovi ra no
upo rab lja li.  V te ku de set le tij  se  je na to vlo -
ga le ta li šča  kot ze le nih  pljuč mes ta ze lo
okre pi la  in  ni  ga Go ri ča na,  da  bi  ne  kdaj
tam te kal,  se spre ha jal, pri pe ljal otro ke  na
spre hod  v na ra vo  ali  na igra nje  z le te či mi
zma ji  in po dob no. Mir ne du še lah ko tr -
di mo,  da le ta li šče obi šče  v  enem le tu  vsaj
50.000 obis ko val cev  in  je ta ko naj po -
memb nej ši pri mest ni » park«,  ki  je tu di ze -
lo po ce ni  za jav no upra vo,  saj  zanj  ni ni -
ko li po tro ši la, do be sed no, ni ti  ene li re. Te -
mu pri me ren  je, se ve da, iz gled kra ja,  saj
se na ha ja  v obup nem sta nju za ne mar je -
nos ti  in za ra šče nos ti,  pa ven dar le  ga jav -
nost upo rab lja  in  na  nek na čin tu di spon -
ta no vzdr žu je. Te mu  se  gre za hva li ti,  če  je
le ta li šče  še da nes po zna no  v jav nos ti  in
ohra nja ne ko vid lji vost.  Naj po uda rim:
ljud je  so  za  to za služ ni,  ne ka ka »druš tva,

ki ima jo  tam  svoj se dež«.  Ta  so –  to  ja, pos -
ku ša la  vse,  res  vse,  da  bi lju dem pre pre či -
la mir no  in svo bod no ko ri šče nje  te na rav -
ne jav ne dob ri ne.  Naj  na krat ko na ve dem,
če sa vse ga  so  se  v zad njih le tih lo ti li,  da  bi
ob ča ne pre stra ši li  in  jih od vr ni li  od za ha -
ja nja  na le ta li šče. Naj prej  so za kle pa li
vhod na vra ta  z ve ri go  ter  se po slu že va li
raz nih pre grad  kot  desk, zi dar skih od rov,
be lo-rde čih ve rig  in po dob ne ša re.  Ker ci -
lja ni so do se gli,  so preš li  k  bolj »ve te ran -
sko-mi li tant ne mu« pris to pu  in do sto pe  do
stez za gra di li  z de be li mi omo ti bo de če ži -
ce.  Ko tu di  ta  ni  več za dos to va la,  so pri -
vle kli  na  dan ne ke zar ja ve le dro go ve, ta -
ke,  ki  so od slu ži li  na ka kem stran skem
mej nem pre ho du  ali  pa  so bi li os ta nek  iz
ča sov hlad ne voj ne. Ne ke ga je sen ske ga jut -
ra  so obis ko val ci  tam na le te li  na že le zo -
be ton ske pro tit an kov ske ovi re  in  še  kaj.  Ko
vse  to  ni za le glo,  so  se lo ti li go nje  s pla ka -
ti  in na pi si,  češ, ljud stvo po zor,  tu  vas lah -
ko pre stre že mo  in  vam na lo ži mo sla no
glo bo. Pod pr to  z dla ko cep ski mi čle ni  iz
»na vi ga cij ske ga ko dek sa«, ena ko,  kot,  če
bi  se na ha ja li  na ne kem vo jaš kem ob jek -
tu naj strož je var nos ti  ali  pa  na med na rod -
nem le ta li šču ti pa Mal pen sa  ali Or ly,  pod
uda rom med na rod ne ga te ro riz ma,  ne  pa
na kra ju  kjer kra lju je ta ro bi da  in gr mi čev -
je.  Da  bi  stvar iz gle da la prav no ne opo reč -
na, nis ta mo gla manj ka ti pod pis  in štam -
pilj ka le ta liš ke upra ve  iz  Ronk,  za ka te ro
si lah ko sa mo pred stav lja mo,  da ni ma dru -
gih prob le mov,  kot,  da  se ukvar ja  z za ra -
šče ni mi ste za mi mi ren ske ga po lja. Sle di -
lo  je žu ga nje  s »po ob la šče ni mi ose ba mi,
ki bo do no si le po se ben  trak  na ro ka vu«  ter
bo do evi den ti ra le  in boj da kaz no va le po -
hod ni ke, ozi ro ma  jih pri ved le  pred sod -
ni ka.  Ko  je  vse  te grož nje  spral  dež,  so  se
vsa kič po ja vi le no ve  in no ve, pa ra no ič no,
pa te tič no  in smeš no.  A do slej za man,  saj
tr do ži vost ci vil ne druž be, rav no tis te,  ki  je
le ta 1996 pre pre či la po zi da vo  za  t. i. šo lo
fi nanč ne stra že ( se  še spo mi nja te ene ga

po sled njih bo jev Dar ka Bra ti ne), vse lej  na
spon tan, mi ren  in do sto jan stven na čin
obi de sle her no grož njo. Prav za prav  je, po -
leg tra gi ko mič nos ti  teh na pre zanj, edi na
ža lost na  plat  te zgod be,  da no be na  od jav -
nih usta nov,  in pri mis go riš ka ob či na,  še
ni  nič pos to ri la  za pri la go di tev ob jek ta
mir ni upo ra bi  s stra ni ob ča nov  in  ga us -
po so bi la  za pro sti  čas  in raz ved ri lo.  Z ne -
kaj ti so ča ki ev rov  bi  se da lo stro kov no sa -
ni ra ti opu sto še ne goz dič ke,  ki  jih  je, mi -
mo gre de,  pred  par le ti nek do div jaš ko po -
ža gal  ter za pus til  v za ne mar je nem sta nju,
po čis ti ti ste ze  in po sta vi ti ne kaj sme ro ka -
zov  in  oznak.  No,  če  bi že le li  kraj  še do -
dat no va lo ri zi ra ti  in  ga,  na po ce ni  in oko -
lju pri ja zen na čin opre mi ti,  bi  se lah ko po -
mis li lo  na bo ga to zgo do vin sko  plat. Bra -
ta Rus jan  sta  prav  tu  pred sko raj  sto le ti
za če la  s po le ti,  tu  je po te ka la front na  črta
med pr vo sve tov no voj no,  med obe ma
voj na ma  se be le ži pri sot nost ita li jan ske -
ga vo jaš ke ga le tal stva  pod po velj stvom voj -
vo de D'A os ta,  ko  je si cer ve li ko pi lo tov
pad lo za man, iz ven boj nih ope ra cij  in  zgolj
za ra di  sle  po »vr hun skih« le tal skih do sež -
kih,  ob ne pri mer ni le tal ski teh ni ki  in po -
pol nem po manj ka nju  skrbi  za var nost  -  o
tem pri ča tu di la pi da rij  na dru gi stra ni ces -
te,  pa  še dra ma tič no  in po zab lje no po glav -
je le tal skih bomb nih na pa dov  med nem -
ško za sed bo spo mla di le ta 1944,  ki  so že -
li ve li ko smrt nih žr tev tu di  med oko liš kim
ci vil nim pre bi val stvom  ter na pos led po -
voj no ob dob je  s krat ko  in ne po sre če no
vlo go ci vil ne ga le ta li šča  za Go ri co. Skrat -
ka, bo ga ta zgo do vin ska, na rav na  in kul -
tur na de di šči na,  ki  bi  jo kjer ko li drug je  že
zna li re ši ti  pred po za bo  in  ji da ti spre jem -
lji vo raz voj no us me ri tev: tu ris tič no, di dak -
tič no  in re kre a cij sko, oko lju  in lju dem pri -
jaz no  in us mer je no  v bo doč nost.  Žal  pa
pre vla du je ta za krk nje ni  del Go ri ce  ter »ve -
te ran ski« pris top  ob ges lu » No  se  pol,  no
se de vi ...«, če mur  si očit no nih če  ne  upa
sto pi ti  na pr ste.
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DEŽELA

Tondo,
Slovenci
in manjšine
na tujem

TRST  -  Na če trt ko vem sre -
ča nju  med pred sed ni kom  FJK
Ren zom Ton dom  in vlad nim pod -
taj ni kom  na no tra njem mi nis tr -
stvu Fran ces com Nit tom Pal mo  je
te kla be se da tu di  o slo ven ski
manj ši ni. Pod taj nik  je za go to vil,
da  bo Ber lus co ni je va vla da iz va -
ja la za ščit ni za kon, na kar  je po go -
vor na ne sel  na sez nam ob čin  FJK,
kjer  naj  bi  se iz va ja la  t. i. vi dna
dvo je zič nost. Pa ri tet ni od bor  je  ta
sez nam  že iz de lal,  po pred hod -
nem mne nju po sa mez nih ob čin
pa  ga mo ra  z od lo kom po tr di ti
pred sed nik De že le. Ton do  se  o
tem vpra ša nju  ni iz jas nil.

De žel ni  TV dnev nik  RAI  je
po ro čal,  da  je pred sed nik iz ra zil
pod taj ni ku že ljo,  da  bi De že la
prev ze la  vse pris toj nos ti  za slo -
ven sko manj ši no, urad no spo ro -
či lo de žel ne upra ve  pa pra vi,  da  je
Ton do go vo ril  le  o manj ši nah,  ki
ži vi jo  v tu ji ni.  V  tem pri me ru  bi
šlo  za ita li jan sko na rod no skup -
nost  v Slo ve ni ji  in Hr vaš ki.  Na
sre ča nju  sta bi la tu di de žel na od -
bor ni ca Fe de ri ca Se gan ti  in tr žaš -
ki po sla nec Ro ber to An to ni o ne.

Ton do  in Nit to Pal ma  sta so -
gla ša la,  da  je,  da  v Fur la ni ji-Ju lij -
ski kra ji ni  ni no be ne ga alar ma  na
po droč ju jav ne ga re da  in var nos -
ti, če prav prob le mov,  kot me ni
pred sed nik De že le,  ne  gre pod ce -
nje va ti. Ton do  je ome nil pred -
vsem  t. i. mi kro kri mi nal,  ki vpli va
na vsak da nje ži vlje nje lju di.Nit to
Pal ma  je gle de te ga po no vil,  da
Rim  ne  bo po slal  k  nam vo ja kov
za vzdr že va nje jav ne ga re da  in  da
ni no be ne po tre be  za okre pi tev
po li cij skih  sil  na nek da nji me ji  s
Slo ve ni jo.

CELOVEC - Deželni zbor ima na dnevnem redu spremembo volinega zakona

Reforma dejansko izloča
slovensko manjšino
Enotna lista zahteva za Koroško manjšinam naklonjen volilni mehanizem

Deželni zbor v
Celovcu med
zasedanjem

IL

CE LO VEC  -  Na Ko roš kem bo -
do  v pr vi po lo vi ci me se ca ju li ja  v de -
žel nem zbo ru spre je li ma lo re for mo
vo lil ne ga sis te ma  za de žel ne vo lit ve,
ki si cer pred vi de va niž ji vo lil ni  prag
za manj še stran ke, ni ka kor  pa  ne tu -
di za stop stvo ko roš kih Slo ven cev  v
de žel nem par la men tu.  V pod od bo ru
za prav na  in ustav na vpra ša nja ko roš -
ke ga de žel ne ga zbo ra  so  se na mreč
vse stran ke ra zen Hai der je ve ga  BZÖ-
ja iz rek le  za zni ža nje vo lil ne ga pra -
ga  v dru gem ugo to vi tve nem pos top -
ku  od se daj de set  na  pet od stot kov.

Za Enot no li sto ( EL)  je pred log
za ma lo re for mo vo lil ne ga re da kveč -
je mu pr vi ko rak  k de mo kra ti za ci ji,
ni ka kor  pa  ne po me ni za že le no ure -
di tev,  ki  bi ko roš kim Slo ven cem od -
pr la vra ta  v de žel ni  zbor,  je naj no vej -
ši raz voj ko men ti ral pred sed nik
Enot ne li ste Vla di mir Smrt nik  in  ob
tem po uda ril,  da pred vi de na re for ma
sa mo  še po tr ju je po tre bo  po sa mo -
stoj nem nas to pu  EL  na de žel no -
zbor skih vo lit vah  na Ko roš kem,  ki
bo do naj kas ne je mar ca pri hod nje ga
le ta.

Kot  je zna no,  so  po do selj ve -
ljav nem vo lil nem re du pre je le man -
dat  oz. se dež  v de žel nem zbo ru  le
stran ke,  ki  so do se gle  v pr vem pos -
top ku de set od stot kov gla sov  in  s  tem
tu di os nov ni man dat.  Po se daj pred -
vi de ni re for mi mo ra stran ka,  ki  v pr -
vem pos top ku  ne osvo ji os nov ne ga
man da ta  oz. de set od stot kov  v ene -
mu  od šti rih vo lil nih okrož jih,  na de -
žel ni rav ni do se či  vsaj  pet od stot kov
gla sov,  da pri de  v dru gi pos to pek
štet ja gla sov. Še le te daj  je tu di za go -
tov lje no,  da takš na stran ka do bi  vsaj
en se dež  v de žel nem zbo ru.

Ma lo vo lil no re for mo  ne  bo
pod pr la Hai der je va stran ka  BZÖ,
ka te re klub ski pred sed nik  Kurt
Scheuch  je iz rec no po uda ril,  da na -
spro tu je pred la ga ni re for mi,  ker  BZÖ
ni ma in te re sa,  da  bi ko roš ki Slo ven -
ci ime li za go tov lje ni man dat  v de žel -
nem zbo ru.

Pred sed nik po slan ske ga klu ba
so ci al de mo krat ske stran ke ( SPÖ)
Pe ter Kai ser  je  v spo ro či lu za pi sal,  da
bo Ko roš ka do bi la so do ben de mo -
kra ti čen vo lil ni  red,  o ka te rem  je pre -
pri čan,  da  bo olaj šal tu di manj šim
stran kam  vstop  v de žel ni  zbor. Ste -
fan Tau schitz, pred sed nik po slan ske -
ga klu ba ljud ske stran ke ( ÖVP),  pa  je
po uda ril,  da  je  bil  čas  za so do ben  in
trans pa ren ten vo lil ni  red.  V zve zi  z
na spro to va njem za vez niš tva  BZÖ
manj šin ske mu man da tu  pa Tau schitz
do da ja,  da  je  to na rav nost smeš no,  saj
gre  za  okrog  dva od stot ka pre bi val -
stva. Ena ke ga mne nja  so tu di Ze le -
ni,  ki pod pi ra jo re for mo,  ki  bi tu di
ko roš kim Slo ven cem omo go či la
vstop  v de žel ni  zbor. Do kler  pa te ga
za ra di po li tič ne ga na spro to va nja
BZÖ-ja  ni mo goč ne,  je tre ba pod pre -
ti  vsaj ma lo re for mo,  je de jal po slo -
vod ja Ze le nih Ro lf Ho lub.

De žel ni po slo vod ja Enot ne li ste
( EL) Ad rian  Kert tu di pr vi ko rak  k
de mo kra ti za ci ji vo lil ne ga sis te ma  na
Ko roš kem os tro kri ti zi ra.  Po nje mu
os ta le stran ke pod pi ra jo ure di tev,  po
ka te ri  so ko roš ki Slo ven ci  še na prej
na me no ma iz lo če ni  iz de žel ne ga
par la men ta.  Z vo lil nim re dom,  ki  v
pr vem kro gu os ta ne ne spre me njen,
k dru ge mu  pa do pu šča  le stran ke,  ki
so  v pr vem kro gu  po  vsej de že li do -
se gle naj manj  pet od stot kov gla sov,
na Ko roš kem  še na prej  ne upo šte va -
jo manj ši nam  bolj na klo nje nih vo lil -
nih re dov  v mno gih ev rop skih de mo -
kra ci jah.

Za pred sed ni ka  EL Vla di mir ja
Smrt ni ka za to  pri se daj na čr to va ni
vo lil ni re for mi  gre  bolj  za »koz me ti -
ko«  kot  za ko rak,  ki  bi de jan sko omo -
go čil po li tič no za stop stvo  v ko roš -
kem de žel nem zbo ru tu di slo ven ski
manj ši ni  na Ko roš kem.

Ivan Lukan

JUTRI - V sodelovanju z Občino Ilirska Bistrica

Književniki Primorske
na Premskem srečanju 2008

Na se ji uprav ne ga od bo ra Zdru -
že nja knji žev ni kov Pri mor ske,  ki  je bi -
la pre te kle ga 16. ju ni ja  na Be ki,  na do -
ma či ji pred sed ni ce  Ines Cer gol,  je  bil
go vor pre tež no  o le toš njem li te rar -
nem dru že nju  na Pre mu,  ki  bo po te -
ka lo  v ne de ljo, 29. ju ni ja  na prem -
skem gra du  v so de lo va nju  z Ob či no
Ilir ska Bi stri ca  in  s Skla dom  za lju bi -
telj ske de jav nos ti.

Pro gram Prem ske ga sre ča nja
2008  bo pes ter  in raz no lik. Uvo do ma
bo  ob 12.  uri ste kla okro gla mi za  o
Aloj zu Koc jan či ču, ve li kem pes ni ku
Is tre,  ki  je  umrl  pred de se ti mi le ti, slo -
ven ski knji žev nos ti  pa pus til ne pre -
cen ljiv de lež  v svo jih pro znih spi sih,
pred vsem  pa  v pes niš ki ob li ki,  saj  so
ne ka te re nje go ve pes mi pra vi spo me -
ni ki is tr ski zem lji  in is tr skim lju dem,
ka te rim  je po sve til  vso svo jo duš no -
pas tir ko de lo  in ne iz mer no lju be zen
svo je ga ple me ni te ga sr ca. Ne ka te re
Koc jan či če ve pes mi  so tu di uglas be -
ne. Naj bolj zna na  je pe sem Is tra ma -
ti,  ki  jo  je  v iz jem no po sre če no not -
no ob li ko pre lil tr žaš ki skla da telj
Ubald Vra bec.

Okro gli mi zi  bo sle di la pred sta -
vi tev knji ge lan ske ga na gra jen ca Va -
sa Pir na ta-Brol ske ga » To  je mo ja
stvar«, na kar  bo us trez na ko mi si ja
raz gla si la zma go val ca le toš nje ga
prem ske ga li te rar ne ga na te ča ja,  ki  je
bil to krat po sve čen ra dij ski  igri;  za na -
gra do  pa  bo zma go vi ta  igra ra dij sko
upri zor je na.

V skle pnem li te rar nem bra nju
bo do nas to pi li:  Bert Pri bac, Eve li na
Umek, Vik tor  Snoj, Va nja Pe gan  in
Jož ko Ste gu.  V ve čer nih  urah  pa  se  bo
na graj skem dvo ri šču zvrs ti la ob čin -
ska re vi ja pev skih zbo rov,  ki  bo to krat
po sve če na sku pi nam,  ki go ji jo ljud sko
pet je.

V okvi ru Pre ma 2008  bo iz šla
tu di no va Be se da, gla si lo Zdru že nja
knji žev ni kov Pri mor ske.

Na se ji  je bi lo tu di go vo ra  o spre -
mem bah  v uprav nem od bo ru  in  o
nuj nos ti,  da pris to pi jo  v vod stvo
Zdru že nja no ve si le, ven dar  so  se od -
bor ni ki od lo či li,  da  se bo do  s  tem
vpra ša njem po glob lje no spo pri je li
na pri hod njem ob čnem zbo ru,  ki  bo
v je se ni. ( ris)

Grad Prem

KOPER - Akcija policijske uprave

Razkrita združba
tihotapcev školjk

KO PER  -  V za čet ku ju ni ja  so
kri mi na lis ti  s Po li cij ske upra ve ( PU)
Ko per  v so de lo va nju  s hr vaš ki mi
var nost ni mi or ga ni raz kri li kri mi nal -
no združ bo,  ki  je ti ho ta pi la pre po -
ve da ne mor ske sa de že  iz Hr vaš ke  v
Slo ve ni jo,  so spo ro či li  iz  PU Ko per.
Med kri mi na lis tič no pre is ka vo  so
za se gli 678,74 ki lo gra ma mor skih sa -
de žev  v vred nos ti  med 60.000  in
70.000 ev rov.  Med hiš no pre is ka vo
v oko li ci Ko pra,  kjer sta nu je ta 61-
let ni dr žav ljan Ita li je  in 38-let ni dr -
žav ljan Slo ve ni je,  so naš li 406,24 ki -
lo gra ma raz lič nih  vrst  školjk  in ra -
kov.

Na okrož no dr žav no to žil stvo
v Ko pru  sta bi la za ra di kaz ni vih de -
janj ti ho tap stva po leg  že ome nje nih
ova de na 26-let ni dr žav ljan Hr vaš ke
in 66-let ni dr žav ljan Ita li je  in Hr vaš -
ke (dvoj no dr žav ljan stvo).

Po sa mez ni ki,  ki  so bi li vple te -
ni  v do bro or ga ni zi ra no združ bo  in
so bi li  že  v pre te klos ti ob rav na va ni

za to vrst na kaz ni va de ja nja,  so bla -
go  z raz lič ni mi plo vi li ti ho ta pi li
pred vsem pre ko mor ske me je. Po -
zne je  so  ga za ra di po os tre nih kon -
trol pi ran ske ga za li va ti ho ta pi li pre -
ko ko pen ske dr žav ne me je,  so spo -
ro či li  iz  PU Ko per.

Po nji ho vih na ved bah  je kri mi -
nal na združ ba  z več ji mi ko li či na mi
za šči te nih  vrst  školjk  in dru gi mi
mor ski mi sa de ži za la ga la gos ti šča  in
dru ge od je mal ce pred vsem  ob slo -
ven ski oba li,  za  kar  pa  ni ime la re -
gi stri ra ne de jav nos ti.  Med sa de ži  so
pre vla do va li don do le, No e to ve bar -
či ce, bra da vi čas ta la din ka, ma le po -
kro va če, Ja ko bo ve po kro va če, mor -
ski da telj ni  ter ži ve ra ko vi ce.

Dej stvo  je,  da  so na ve de ne vrs -
te  školjk za šči te ne  že  več  let, na ka -
ter iz med  njih tu di  z ze lo stro gi mi
pred pi si,  a  jih od je mal ci vsee no  bolj
ali  manj kon stant no naj de jo  v šte vil -
nih lo ka lih  kot ses tav ni  del »nor mal -
ne« po nu dbe  na je dil ni kih. ( STA)

PIRAN

Pitno vodo
je treba
prekuhavati

KO PER  -  V pod jet ju Ri žan ski
vo do vod Ko per pre ven tiv no od sve -
tu je jo upo ra bo vo de  v pre hram be -
ne na me ne,  in si cer  na ob moč ju sta -
re ga mes ta Pi ran, Lad je del niš ke re -
bri, Po ti po mor šča kov, Fi zin, Son čne
in So lin ske po ti  ter Oba le  od skla di -
šča so li  do Ber nar di na. Več je šte vi -
lo lju di  z ob moč ja Pi ra na  in Ber nar -
di na  je na mreč pri ja vi lo ga stro in tes -
ti nal ne mot nje.Vo da  se  do pre kli ca
lah ko upo rab lja  za pit je iz ključ no  po
pre ven tiv nem pre ku ha va nju,  je za -
pi sa no  na splet nih stra neh jav ne ga
pod jet ja.

Kot  je  še za pi sa no,  so  v če tr tek
po pold ne  iz Zdrav stve ne ga do ma
Lu ci ja spo ro či li,  da več je šte vi lo lju -
di  z ob moč ja Pi ra na  in Ber nar di na
to ži  o ga stro in tes ti nal nih mot njah.

Da  bi iz klju či li vo do  kot mož -
ni  vzrok  teh zdrav stve nih te žav,  so  na
Ri žan skem vo do vo du Ko per  na  tem
ob moč ju od vze li več je šte vi lo vzor -
cev vo de.
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POLITIKA - Zakonski osnutek ministrskega sveta

Vlada predlaga imuniteto
za najvišje državne oblasti
Ukrep je predstavil pravosodni minister Alfano - Di Pietro: Sedaj referendum

RIM  - Mi nis tr ski  svet  je vče raj
odob ril za kon ski pred log,  ki  bi naj viš -
jim dr žav nim ob las tem po de lil imu ni -
te to  pred sod nim pre go nom. Imu ni te -
te,  ki  bi ve lja la  v ča su iz vr še va nja man -
da ta,  bi bi li de lež ni pred sed nik re pub -
li ke, pred sed nik vla de  in pred sed ni ka
se na ta  ter po slan ske zbor ni ce. To rej
tu di Sil vi o Ber lus co ni,  ki  je  na vlad ni
se ji pod prl  ta pred log. An to nio  Di Pie -
tro  že gro zi  z ljud skim re fe ren du mom,
med tem  ko de mo kra ti pra vi jo,  da  bi  bil
za takš no de ja nje nuj no po tre ben
ustav ni za kon. Imu ni te ta  bi mo ra la  v
vsa kem pri me ru sto pi ti  v ve lja vo  v pri -
hod nji za ko no daj ni do bi.

Pra vo sod ni mi nis ter An ge li no
Al fa no, pr vi pod pis nik za kon ske ga
pred lo ga, od loč no za ni ka,  da  bi  šlo  za
ukrep ” ad per so nam”  in to rej  v ko rist
Ber lus co ni ja.  Gre  za  ukrep,  ki  bi naj -
viš je dr žav ne oseb nos ti za šči til  pred
sod nim pre go nom  le za čas no  in  ne  za
ved no, pra vi mi nis ter. Al fa no  je pre pri -
čan,  da  je pred log  v skla du  z usta vo, če -
prav  je le ta 2003 ustav no so diš če raz -
ve lja vi lo vse bin sko pre cej po do ben za -
kon.  S pra vo sod nim mi nis trom so gla -
ša jo vlad ne stran ke,  ki  so pre pri ča ne,
da  bi takš na imu ni te ta ure di la na pe te
od no se  med po li ti ko  in sod stvom.

V res ni ci  bi za kon tre nut no ko -
ris til  le Ber lus co ni ju, pro ti ka te re mu
po te ka so je nje za ra di ko rup ci je. Ob -
tož be  ga bre me ni jo,  da  je an gleš ke mu
od vet ni ku Da vi du Mil l su pla čal 380 ti -
soč ev rov  v za me no  za laž no pri ča nje
na  dveh pro ce sih. Pred sed nik vla de  to
ob tož bo za ni ka, zad njo be se do  pa  bo
ime lo so diš če.

Vod ja stran ke Ita li ja vred not  Di
Pie tro me ni,  da pred stav lja vlad ni
sklep,  ki  ga mo ra odo bri ti par la ment,
pra vo sra mo to.  In  to  iz  dveh raz lo gov.
Pr vič,  ker po stav lja  v ne enak po lo žaj
ita li jan ske dr žav lja ne  pred pra vi co  in
dru gič,  ker ho če vla da  s  tem od kri to
po ma ga ti svo je mu pred sed ni ku.  Če  bo
par la ment za kon odob ril, bo do  Di Pie -
tro  in nje go vi za če li zbi ra ti pod pi se  za
ljud ski re fe ren dum,  ki  bi uki nil  to imu -
ni te to.

Taj nik De mo krat ske stran ke
Wal ter Vel tro ni  se spra šu je,  kdaj  bo
vla da za če la re še va ti kon kret ne  in
vsak da nje prob le me lju di  in  ne  le
oseb ne te ža ve Ber lus co ni ja. De mo kra -
ti na po ve du je jo os ter  boj  v par la men -
tu,  če  je  že tre ba za šči ti ti naj viš je dr -
žav ne ob las ti  pa  je po tre ben ustav ni
za kon.  In to rej ši ro ko par la men tar no
in po li tič no so gla sje.

PRISELJENCI - Premier pri Gadafiju

Berlusconi: Libija
naj nam pomaga

TRI PO LI  - Li bi ja  naj  nam po -
ma ga  pri za je zit vi po ja va ile gal nih
pri se ljen cev. Sil vi o Ber lus co ni  je
vče raj  spet po zval li bij ske ga vo di -
te lja Ga da fi ja,  naj so de lu je  z Ita li jo
in  z Ev rop sko uni jo  pri re še va nju
teh prob le mov.  V Brus lju  in  v Ri mu
so na mreč pre pri ča ni,  da  bi lah ko
Li bi ja,  če  bi ho te la, moč no ome ji -
la po jav ne za ko ni te ga pre se lje va nja.
Pred vsem  na svo jih oba lah,  a tu di
na me jah  z af riš ki mi dr ža va mi,  od
ko der pri ha ja jo ne sreč ne ži,  ki išče -
jo bolj še ži vljenj ske po go je.

Ita li ja  in Li bi ja  sta  v pre te klih
le tih pod pi sa li  kar ne kaj spo ra zu -
mov  o pri se ljen cih,  ki  pa  so  vsi  po
vrs ti  v glav nem os ta li mrt va čr ka  na
pa pir ju. Zad nji med dr žav ni spo ra -
zum  je  v ime nu Ita li je pod pi sal no -
tra nji mi nis ter Gi u li a no Ama to.
Ber lus co ni  je vče raj Ga da fi ja po -
zval,  naj  se  bolj po tru di  za iz va ja -
nje te ga do go vo ra.

Li bij ski vo di telj  je pri znal,  da
nje go va dr ža va  ni  v sta nju nad zo -
ro va ti  vseh me ja  s so sed nji mi dr ža -
va mi,  od ko der pri ha ja jo pri se ljen -

ci,  ki ho če jo po tem  v Ita li jo  in  v Ev -
ro po. Za to  je  od Ber lus co ni ja zah -
te val teh no lo gi jo,  s ka te ro  bi lah ko
li bij ski vo ja ki  in po li cis ti učin ko vi -
te je nad zo ro va li me je.  Gre pred -
vsem  za so fis ti ci ra no sa te lit sko  in
ra ču nal niš ko opre mo,  ki  jo Tri po -
li ni ma.

Ama to  in nje gov li bij ski ko le -
ga  sta  se lan ske ga de cem bra spo ra -
zu me la pred vsem  za skup no pat ru -
lji ra nje mor ja,  ki lo ču je Li bi jo  od Si -
ci li je.  Na os no vi te ga do go vo ra  je
ita li jan ska voj na mor na ri ca od sto -
pi la li bij ski  šest so dob nih pat ru l nih
čol nov,  ki nad zo ru je jo ta ko li bij ske
kot med na rod ne mor ske vo de. Spo -
ra zum,  kljub dob ri vo lji  obeh dr žav
pod pis nic,  pa  se  v prak si  ni naj bo -
lje ob ne sel.

Na oto ku Lam ped usa, ka mor
pri ha ja glav ni na pri se ljen cev  iz Li -
bi je,  so med tem za če li vče raj iz -
praz nje va ti tam kaj šnji spre jem ni
cen ter  za pre bež ni ke,  ki  je na si čen.
Ne sreč ne že bo do pre se li li  na Si ci -
li jo  in  v dru ge zbir ne cen tre  na ju -
gu Ita li je.

Višji sodni svet
oprostil sodnico Forleo
RIM - Višji sodni svet je včeraj
oprostil preiskovalno sodnico iz
Milana Clementino Forleo ob-
tožbe kršitve svojih dolžnosti, ko
je julija lani zahtevala od po-
slanske zbornice dovoljenje za
uporabo telefonskega prisluško-
vanja. Slednjega se je namerava-
la posluževati med preiskavami o
nekaterih parlamentarcih v zve-
zi s t.i. afero Unipol. »Zmagala je
pravica«, je ocenila sodnica For-
leo in izrazila upanje, da se bo
isto zgodilo z njegovim kolegom
Luigijem De Magistrisom.

Podražitev
elektrike in plina
RIM - Cene surove nafte na sve-
tovnem trgu nezadržno rastejo,
za njimi pa se dvigajo cene naft-
nih derivatov in drugih poveza-
nih dobrin na drobno. Tako bo v
Italiji v prihodnjem tromesečju
elektrika za 4,3% dražja, plin pa
za 4,7%. Zadevni sklep je včeraj
sprejela oblast za energetiko.
Elektrika in plin bosta tako itali-
janske družine povprečno stala
68 evrov na leto več kot doslej. Si-
cer pa ne gre pozabiti, da je to že
druga letošnja podražitev teh
dobrin. Od začetka leta je cena
elektrike poskočila za 8%, cena
plina pa za 7%.

Smeti iz Kampanije
v vse italijanske dežele
RIM - Za krajši čas naj bi po
možnosti vse italijanske dežele
sprejemale odpadke iz Kampani-
je. Odločitev, ki je padla po
srečanju ministrskega sveta z
ministrom Fittom, sta včeraj po-
sredovala javnosti ministra Se-
verne lige Umberto Bossi in Ro-
berto Calderoli. Vlada bo v čim
krajšem času morala sklicati
omizje med državnimi in dežel-
nimi upravami, da bi preverila, ali
lahko posamezne dežele sprej-
mejo večje količine odpadkov.

ROMI - Maronijev predlog

EU proti 
prstnim odtisom

MI LAN  - Pred log ita li jan ske ga mi nis tra Ro ber ta
Ma ro ni ja,  da bo do  v sklo pu po pi sa ita li jan skih rom skih
na se lij svo je prst ne od ti se mo ra li od da ti tu di rom ski otro -
ci, vzbu ja no ve po le mi ke. Nje go ve iz ja ve  so vče raj spro -
ži le tu di re ak ci je ev rop skih in sti tu cij  in nji ho vih pred stav -
ni kov. Ev rop ska ko mi si ja si cer  ni že le la da ja ti urad nih iz -
jav: tre nut no slo ni na mreč de ba ta  na »iz ja vah  in pro ti -
iz ja vah ita li jan skih po li ti kov«,  ne  pa  na urad nem za kon -
skem be se di lu ita li jan ske dr ža ve. Glas nik Ev rop ske ko -
mi si je  je vse ka kor opo zo ril,  da ka ta lo gi zi ra nje lju di kr ši
pra vi la Ev rop ske uni je.

Ve li ko  bolj od loč no  je bi lo vče rajš nje sta liš če Sve ta
Ev ro pe, or ga ni za ci je,  ki  skrbi  za pro mo ci jo de mo kra ci je
in ev rop skih vred not.  Njen ko mi sar  za člo ve ko ve pra vi -
ce Tho mas Ham mar berg  je iz ra zil zas kr blje nost  nad me -
to da mi,  ki spo mi nja jo  na tis te, » ki  so  v pre te klos ti  že pri -
ved le  do re pre si je Ro mov«.

Po dob ne ga mne nja  so tu di pred stav ni ki ita li jan ske
le ve sre di ne: ne ka te ri  so pre pri ča ni,  da bo do Ma ro ni je -
vi pred lo gi Ita li jo po pe lja li  iz Ev ro pe, dru gi  pa,  da  gre  za
pred log,  ki tra gič no spo mi nja  na ras ne fa šis tič ne za ko -
ne. »Ne ka te ri rom ski otro ci  res ži vi jo  v ne spre jem lji vih
raz me rah,«  je de jal pred sed nik ita li jan ske po druž ni ce Uni -
ce fa Vin cen zo Spa da fo ra, » ne mo re mo  pa kr ši ti nji ho vih
os nov nih pra vic  in  se iz go var ja ti,  da  jih že li mo za šči ti ti.«

VATIKAN - Zamenjal je kardinala Camilla Ruinija

Kardinal Agostino Vallini
postal novi rimski vikar

RIM  - No vi pa pe žev vi kar  v rim -
ski nad ško fi ji  je kar di nal Ago sti no Val -
li ni. Za me njal  je kar di na la Ca mil la Ru -
i ni ja,  ki  je  to funk ci jo oprav ljal 17  let,
zdaj  pa sto pa  v po koj za ra di sta ros ti.  Ob
tej pri lož nos ti  je pa pež Be ne dikt  XVI.
vče raj spre jel  oba kar di na la skup no  s 400
du hov ni ki  in dru gi mi usluž ben ci vi ka -
ri a ta. »Ime no va nje spre je mam  z ve li ko
hva lež nost jo  in  s člo veš ko pre tre se nost -
jo,«  je de jal kar di nal Val li ni. »Za vze mal
se  bom pred vsem  za  to,  da  bi bož ja be -
se da se gla  do tis tih,  ki ni so  še sli ša li ve -
se le ga ozna ni la,«  je pri sta vil.  S te mi be -
se da mi  je  po mne nju mno gih ho tel na -
ka za ti  smer svo je ga de lo va nja,  ki  naj  bi
to rej bi la ve li ko  bolj pas to ral na  in  manj
po li tič na  v pri mer ja vi  z Ru i ni je vo.

Ago sti no Val li ni  je  star 68  let. Ro -
dil  se  je  v kra ju Po li bli zu Ri ma.  Bil  je po -
mož ni  škof  v Ne ap lju  in  škof  v Al ba nu,
zad nja šti ri le ta  pa  je  bil pre fekt vr hov -
ne ga so diš ča apos tol ske sig na tu re.  Na
tem mes tu  ga  bo na sle dil do se da nji nad -
škof  v  Saint Lo u i su  v  ZDA Ra y mond
Leo Bur ke. Bednedikt XVI. in njegov vikar Agostino Vallini ANSA

Gadafi in Berlusconi sta se pogovarjala predvsem o priseljencih ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

27. junija 2008

27. junija 2008

27. junija 2008

27. junija 2008

27. junija 2008

27.6. 26.6.

-0,32

ameriški dolar 1,5748 1,5731
japonski jen 167,08 169,23
kitajski juan 10,8066 10,8004
ruski rubel 36,9134 36,9035
danska krona 7,4580 7,4589
britanski funt 0,79235 0,79195
švedska krona 9,4263 9,4162
norveška krona 7,9790 7,9590
češka krona 24,002 24,086
švicarski frank 1,6053 1,6184
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 238,38 236,71
poljski zlot 3,3671 3,3555
kanadski dolar 1,5850 1,5899
avstralski dolar 1,6383 1,6389
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,6518 3,6521
slovaška krona 30,310 30,316
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7044 0,7029
braziljski real 2,5282 2,5015
islandska krona 128,27 127,43
turška lira 1,9410 1,9121
hrvaška kuna 7,2438 7,2465

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 33,86 +2,54
INTEREUROPA 26,01 -0,65
KRKA 90,43 +0,74
LUKA KOPER 58,47 +1,23
MERCATOR 244,52 +1,92
PETROL 542,57 +0,83
TELEKOM SLOVENIJE 259,66 +3,81

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH 63,00 -
AERODROM LJUBLJANA 87,92 -2,10
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 50,10 -0,79
ISTRABENZ 75,00 +1,65
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 27,33 -1,26
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 78,00 -
POZAVAROVALNICA SAVA 27,01 -0,66
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 680,00 -
SAVA 407,64 +1,72
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 230,00 +7,26

A2A 2,341 +1,12
ALLEANZA 6,883 -0,82
ATLANTIA 19,9 -1,00
BANCO POPOLARE 11,098 -0,95
BCA MPS 1,706 -2,63
BCA POP MILANO 5,992 -3,20
EDISON 1,413 +0,50
ENEL 6,071 -0,87
ENI 23,380 -0,13
FIAT 10,497 +1,37
FINMECCANICA 16,486 +0,97
FONDIARIA-SAI 20,87 -1,46
GENERALI 24,26 -1,34
IFIL 4,198 +1,52
INTESA SAN PAOLO 3,62 -0,82
LOTTOMATICA 19,008 +1,30
LUXOTTICA 15,130 -1,77
MEDIASET 4,23 -0,59
MEDIOBANCA 10,6 -1,03
PARMALAT 1,652 -1,84
PIRELLI e C 0,44 -1,87
SAIPEM 28,95 +2,62
SNAM RETE GAS 4,253 -0,23
STMICROELECTRONICS 6,714 -0,71
TELECOM ITALIA 1,27 -1,63
TENARIS 23,04 +4,49
TERNA 2,747 -0,47
UBI BANCA 14,851 -0,66
UNICREDITO 3,877 -1,75
UNIPOL 1,503 -1,31

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.621,64 +1,19 
BIRS, Banjaluka 1.769,10 +0,20
FIRS, Banjaluka 3.438,07 -1,38
Belex 15, Beograd 1.786,30 -0,02
SRX, Beograd 1.009,21 +0,34
BIFX, Sarajevo 4.193,81 -1,26
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 4.710,18 +2,44

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.346,43 -0,93
Nasdaq 100 2.315,63 -0,25
S&P 500, New York 1.278,84 -0,34
MSCI World, New York 1.403,36 -1,75
DAX 30, Frankfurt 6.421,91 -0,58
FTSE 100, London 5.529,90 +0,21
CAC 40, Pariz 4.397,32 -0,65
ATX, Dunaj 3.914,5601 -0,47
PX, Praga 1.478,0 -0,12
EUROSTOXX 50 3.340,27 -0,77
Nikkei, Tokio 13.544,36 -2,01
STI, Singapur 2.955,91 -0,84
Hang Seng, Hongkong 22.042,35 -1,84
Composite, Šanghaj 2.748,43 -5,29
Sensex, Mubaj 13.802,22 -4,30

LIBOR (USD) 2,47063 2,79125 3,15375 3,37938
LIBOR (EUR) 4,43688 4,94875 5,13 5,3875
LIBOR (CHF) 2,35667 2,78833 2,9675 3,26
EURIBOR (EUR) 4,435 4,947 5,128 5,382

EVRO

1,5748 $ +0,11

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.882,58 € +223,87

SOD NAFTE
(159 litrov)

140,56 $ +0,25

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 7.873,94 +1,18
SBITOP, Ljubljana 1.746,43 +1,16
PIX, Ljubljana 5.399,10 +0,95
BIO, Ljubljana 115,97 -0,05
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EVROPSKA UNIJA - RUSIJA - Na včeraj zaključenem vrhu v Hanti Mansisku

Dogovor o začetku pogajanj
o novem strateškem partnerstvu 
Pomemben del partnerstva bo energija, na vrhu pa so govorili tudi o evropski varnosti in konfliktih v svetu

HAN TI MAN SISK  -  EU  in Ru si ja  sta
na vr hu  v Si bi ri ji vče raj do se gli do go vor  o
za čet ku po ga janj  o stra teš kem part ner stvu,
ki  naj  bi okre pil nju ne od no se. Po mem ben
del part ner stva  bo ener gi ja,  ena  od  tem vr -
ha,  na ka te rem  so go vo ri li tu di  o ev rop ski
var nos ti  in kon flik tih  v sve tu. Slo ven ski pre -
mi er Ja nez Jan ša  se  je  ob ro bu vr ha se šel  z
rus kim pred sed ni kom Dmit ri jem Med ved -
je vom.

Pred sed nik Ev rop ske ga sve ta Jan ša  je
po vr hu iz po sta vil,  da  je  bil to krat no sre ča -
nje pr vo  po vr hu  v Ri mu le ta 2003,  ki  se  je
kon ča lo  s skup no iz ja vo.  S sre ča njem  so  po
nje go vih be se dah po tr di li no va pri ča ko va -
nja gle de pri hod nje ga part ner stva  med  EU
in Ru si jo. "Po tre bu je mo am bi ci oz nej ši te -
melj od no sov,  ki mo ra bi ti pri la go jen do sež -
kom  v zad njem de set let ju,"  je po uda ril.

Vče raj spre je ta skup na iz ja va  je ze lo
krat ka.  V  njej  se stra ni stri nja ta,  da  je  cilj do -
se či stra teš ki do go vor,  ki  bo  okvir  za pri hod -
nje od no se  med  EU  in Ru si jo  in  bo pri po -
mo gel  k nji ho ve mu raz vo ju. Do go vor  naj  bi
slu žil tu di  kot okrep lje na prav na pod la ga,
ki  bi po kri la  vsa po memb na po droč ja  v od -
no sih  med Brus ljem  in Mos kvo. Iz ja va  pa
ra zen za čet ka  ne do lo ča no be nih ro kov  za
po ga ja nja  o spo ra zu mu  o stra teš kem part -
ner stvu.

No vi te melj ni spo ra zum  bo nad -
omes til spo ra zum  o part ner stvu  in so de lo -
va nju  iz le ta 1997,  z  njim  pa  naj  bi okre pi -
li stra teš ko part ner stvo  z Ru si jo,  ki te me lji
na med se boj nem spo što va nju, skup nih in -
te re sih  ter  na go spo dar skih, po li tič nih,
kul tur nih  in zgo do vin skih ve zeh.

Jan ša, pred sed nik Ev rop ske ko mi si je
Jo se Ma nu el Bar ro so  in rus ki pred sed nik
Med ved jev  so  na no vi nar ski kon fe ren ci tu -
di po uda ri li,  da  EU os ta ja naj več ja tr go vin -
ska part ne ri ca Ru si je  in ome ni li,  da  se  je tr -
go va nje  med nji ma  med le to ma 2000  in
2007 sko raj po tro ji lo.  Po be se dah Jan še  so
se  na vr hu tu di stri nja li,  da glav ni iz zi vi  za
go spo dar stva iz ha ja jo  iz do ga ja nja  v sve tu.
Med po memb nej ši mi  je so de lo va nje  na po -
droč ju ener gi je.  Kot  je po uda ril Jan ša,  gre
za urav no te žen od nos,  kjer  je po memb na
ta ko  stran po nu dbe  kot pov pra še va nja. De -
jal  je  še,  da  je  EU zain te re si ra na  za  čim var -
nej šo os kr bo  z ener gi jo,  kar omo go ča jo raz -
lič ne do bav ne ener get ske po ti.

Med pri za de va nji  za so o ča nje  z glo -
bal ni mi iz zi vi  so ev rop ski  in rus ki vi so ki
pred stav ni ki ome ni li tu di ne dav ne pred lo -
ge rus ke ga pred sed ni ka  o okvi ru  za so de -
lo va nje  na po droč ju var nos ti  na pro sto ru  od
Van cou vra  do Vla di vos to ka,  ki  naj  bi  po
mne nju ne ka te rih po me ni la po ziv  EU  k
zmanj ša nju svo je od vis nos ti  od  ZDA,  kar
za de va var nost. "Ev ro pa  je  naš sku pen  dom
in  mi  smo skup ni go spo dar ji. Sku paj mo -
ra mo go spo da ri ti  in  ne sme mo pre la ga ti od -
go vor nos ti  na dru ge ga, tu di  če  je bo ga tej -
ši. De lo va ti mo ra mo ko lek tiv no,"  je  v Han -
ti Man sij sku, naj bolj vzhod nem pri zo ri šču
ka ke ga vr ha EU-Ru si ja do slej, po uda ril
Med ved jev.

Go vo ra  je bi lo tu di  o za mrz nje nih
kon flik tih.  Po be se dah Med ved je va  sta  EU
in Ru si ja za ve za ni re še va nju od pr tih vpra -
šanj  s po li tič ni mi sred stvi  in  ne  s si lo. Jan -
ša  pa  je po uda ril že ljo  EU  po na dalj njem so -
de lo va nju  z Ru si jo  pri re še va nju za mrz nje -
nih kon flik tov.

Pred vr hom  so  se vrs ti la ugi ba nja,  ali
se bo do od no si  med  EU  in Ru si jo  zdaj,  ko
je  na po lo ža ju Med ved jev, iz bolj ša li gle de
na ob dob je Vla di mir ja Pu ti na, ven dar  pa  so
go vor ni ki  na no vi nar ski kon fe ren ci po udar -
ja li,  da od no si ni so od vis ni  od po sa mez ni -
ka. "Ne neh no mo ra mo od go var ja ti  na di -
na mi ko od no sov,"  je po uda ril Med ved jev  in
do dal,  da  so po memb na de ja nja,  ne po sa -
mez ni ki. Bar ro so  pa  je iz ra zil upa nje,  da  se
bo do od no si iz bolj ša li,  saj  se mo ra ta,  kot  je
de jal,  obe stra ni od zi va ti  na do ga ja nje  v sve -
tu.

Bar ro so  in Med ved jev  sta  na no vi nar -
ski kon fe ren ci  po vr hu tu di poh va li la pol -
let no slo ven sko pred se do va nje  EU,  ki  se pri -
hod nji te den iz te ka.  Kot  je de jal pred sed -
nik Ev rop ske ko mi si je,  je bi lo pr vo pred se -
do va nje ka ke no ve čla ni ce  EU iz jem no us -
peš no  in  ima ena ko te žo  kot pred se do va -
nje os ta lih čla nic uni je. Tu di  po oce nah Ru -
si je  je bi lo pred se do va nje pr ve slo van ske dr -

ža ve  na če lu  EU us peš no.
Med ved jev  s poh va la mi slo ven ske ga

pred se do va nja  ni sko pa ril ni ti  pred dvo -
stran skem sre ča nju  z Jan šo  po vr hu. Naj več
po zor nos ti  sta dr žav ni ka  v dvo stran skih po -
go vo rih si cer po sve ti la go spo dar ske mu so -
de lo va nju,  še po se bej  na po droč ju tr go vi -
ne,  in  se za vze la  za  to,  da  bi  ga  še okre pi li.
Ob seg bla gov ne  in sto rit ve ne me nja ve
med Slo ve ni jo  in Ru si jo  se na mreč iz red -
no kre pi  in  je  že bli zu  dveh mi li jard ev rov
let no. Po leg te ga  je in te res  na  obeh stra neh
ze lo ve lik,  je  po po go vo rih po jas nil Jan ša.
Slo ve ni ja  po na ved bah pre mi e ra  še po se bej
ve li ko no vo trž no ni šo vi di  v pos ku sih rus -
ke vla de di na mi zi ra ti go spo dar stvo  z vzpod -
bu da mi  za usta nav lja nje ma lih  in sred njih
pod je tij. Ze lo po memb no po droč je so de -
lo va nja  je  za  obe dr ža vi  po be se dah pre mi -
e ra ener ge ti ka. Tre nut no po te ka jo po ga ja -
nja  na eks pert ni rav ni  o iz grad nji de la pli -
no vo da Juž ni  tok,  ki  naj  bi po te kal tu di  čez
Slo ve ni jo.  Ta pro jekt  bi  bil,  v ko li kor  bi za -
dos til ne ka te rim zah te vam slo ven ske stra -
ni,  po be se dah pre mi e ra  za Slo ve ni jo ugo -
den. ( STA)

Predsedujoči EU,
slovenski premier

Janez Janša, in
ruski predsednik

Dmitrij Medvedjev

ANSA

JAPONSKA - Zasedanje zunanjih ministrov pred skorajšnjim vrhom

G-8 pozval Pjongjang in Iran
h končanju jedrskih programov

KJO TO  - Zu na nji mi nis tri sku pi -
ne sed mih naj raz vi tej ših dr žav  na sve -
tu  in Ru si je ( G -8)  so  na sre ča nju  v Kjo -
tu vče raj Se ver no Ko re jo po zva li,  naj  se
v ce lo ti od po ve jedr ske mu orož ju  in re -
ši vpra ša nje ugrab lje nih Ja pon cev.  Iran
pa  so po zva li  k so de lo va nju  z med na -
rod no skup nost jo  in kon ča nju nje go ve -
ga jedr ske ga pro gra ma.

Kar za de va Se ver no Ko re jo,  so mi -
nis tri  G -8 po ziv po da li  dan  po  tem,  ko
je Pjong jang Ki taj ski pre dal tež ko pri -
ča ko va no de kla ra ci jo  o svo jem jedr skem
pro gra mu.  Kot  je  na no vi nar ski kon fe -
ren ci de jal ja pon ski zu na nji mi nis ter
Ma sa hi ko Ko mu ra,  je po treb no ome -
nje no de kla ra ci jo po drob no pre u či ti  in
na to "do se či  naš konč ni  cilj, od po ved
jedr ske mu orož ju".

De kla ra ci ja Pjong jan ga za je ma
sez nam jedr ske ga ma te ri a la, ob jek tov  in
pro gra ma, vključ no  s pro iz vod njo  in
shra nje van jem plu to ni ja  v za sta re lem
jedr skem kom plek su  v Yong byo nu. Ki -
taj ska  je de kla ra ci jo  že pred lo ži la os ta -

lim dr ža vam, vple te nim  v po ga ja nja (Se -
ver na  in Juž na Ko re ja,  ZDA, Ru si ja, Ki -
taj ska, Ja pon ska),  po be se dah glav ne ga
ame riš ke ga po ga jal ca Chris to pher ja
Hil la  pa  jo bo do se daj po drob no pre u -
či li.

V skla du  z de kla ra ci jo  so  v jedr -
skem kom plek su  v Yong byo nu vče raj
uni či li 20-me ter ski  stolp  za hla je nje vo -
de,  ki  je  bil naj vid nej ši sim bol se ver no -
ko rej ske ga jedr ske ga pro gra ma. Se ver -
na Ko re ja  je si cer  že le ta 2007 iz klo pi la
jedr ski re ak tor  v Yong byo nu  in  je  pod
nad zo rom stro kov nja kov  ZN za če la
one spo sab lja ti ob jekt,  ki  bi  ga bi lo te ža -
vno po nov no spra vi ti  v de lo va nje.

Ko mu ra  je  še po ve dal,  da  so mi -
nis tri  G -8 pod pr li Ja pon sko  v nje nih
zah te vi,  da Se ver na Ko re ja re ši vpra ša -
nje Ja pon cev,  ki  so  jih se ver no ko rej ske
taj ne služ be ugra bi le  v 70.  in 80. le tih mi -
nu le ga sto let ja.

Pred sed nik Sve ta  EU  za sploš ne
za de ve  in zu na nje od no se, slo ven ski zu -
na nji mi nis ter Di mit rij Ru pel,  ki  se  je

sre ča nja ude le žil  v ime nu  EU  kot opa -
zo val ke,  je  v raz pra vi opo zo ril  na hu ma -
ni tar ne raz me re  v Se ver ni Ko re ji,  še po -
se bej  na po manj ka nje hra ne,  ter de jal,
da  bi mo ra la med na rod na skup nost na -
me ni ti po zor nost tu di  tem vpra ša njem.

Gle de Ira na  so mi nis tri  na sre ča -
nju,  ki po me ni pri pra vo  na  vrh sku pi -
ne  G -8,  ki  bo po te kal  od 7.  do 9. ju li ja
na se ve ru Ja pon ske, do se gli do go vor  o
po li ti ki "di a lo ga  in pri tis ka"  do Te he ra -
na. " Mi,  G -8, bo mo po zva li  Iran,  naj so -
de lu je  z med na rod no skup nost jo"  in in -
špek tor ji Med na rod ne agen ci je  za jedr -
sko ener gi jo (IAE A),  je do dal Ko mu ra.
Iran  bi mo ral  po mne nju mi nis trov usta -
vi ti bo ga te nje ura na  in " v re gi ji de lo va -
ti  na  bolj od go vo ren  in kon struk ti ven
na čin".

Mi nis tri  G -8  se ni so iz ogni li ni ti
Zim bab ve ju,  kjer po te ka spor ni dru gi
krog pred sed niš kih vo li tev.  V po seb ni
iz ja vi  so za tr di li,  da zim bab vej ske vla -
de  ne bo do pri zna li  za le gi tim no,  če  ne
bo od se va la vo lje ljud stva. ( STA)

ZIMBABVE - Potekale so kljub temu, da se je Mugabejev protikandidat Tsvangirai umaknil

Volitve farsa v napetosti
HAR A RE  -  V Zim bab ve ju  je vče raj

po te kal spor ni dru gi  krog pred sed niš kih
vo li tev,  v ka te rem  se  je  za pred sed niš ki po -
lo žaj po te go val  le se da nji pred sed nik Ro -
bert Mu ga be. Opo zi cij ski vo di telj Mor gan
Tsvan gi ra -
i  se  je  iz vo lil ne tek me za ra di stop nju jo -
če ga  se na si lja ob las ti  nad nje go vi mi pri -
vr žen ci umak nil  že  v ne de ljo.  EU  je vo lit -
ve ozna či la  za far so.

Oko li 9000 vo lišč  po  vsej dr ža vi  se
je  v tes nob nem vzduš ju od pr lo vče raj  ob
7.  uri  po sred njeev rop skem ča su, za pr la  pa
so  se  ob 19.  uri.  Kot  so spo ro či li  iz zim -
bab vej ske vo lil ne ko mi si je,  so preš te va nje
gla sov nic za če li ta koj  po za prt ju vo lišč,
kljub te mu  pa pr vih rez ul ta tov  po nji ho -
vih na ved bah  ne  gre pri ča ko va ti  pred da -
naš njim  dnem.

Na vo lit ve  je bi lo po zva nih oko li 5,9
mi li jo na vo liv cev,  ki  so te o re tič no lah ko iz -
bi ra li  med 84-let nim Mu ga be jem  in vod -
jo opo zi ci je, 58-let nim Tsvan gi ra i jem.
Sled nji  je  v pr vem kro gu 29. mar ca pre jel
naj več gla sov,  a  se  je mi nu lo ne de ljo za -
ra di stop nje van ja na si lja  nad nje go vi mi

pri vr žen ci,  ki  je  po nje go vih na ved bah ter -
ja lo 86 mrt vih, umak nil  iz pred sed niš ke
tek me.

Zim bab vej ske ob las ti  so nje gov  umik
iz pred sed niš ke tek me za vr ni le,  saj  naj  bi

se  zanj od lo čil pre po zno. Tsvan gi ra -
i  je  v pe tek  v od pr tem pis mu vo lil ni  dan
ozna čil  za " dan po ni ža nja  in sra mo te". " -
To da nes ni so vo lit ve.  To  je  dan po ni ža -
nja  in sra mo te,  še  en tra gi čen  dan  v zgo -
do vi ni na še ga na ro da,"  je za pi sal Tsvan -
gi ra -
i  v elek tron skem pis mu,  ki  so  ga pre je li  v
Juž no af riš ki re pub li ki.

"Rez ul ta ti  ne bo do po ve da li ni če sar,
saj  ne bo do od se va li vo lje zim bab vej ske -
ga ljud stva, tem več  le  strah Zibmba ve ja,"
je  v pis mu,  v ka te rem  je vo liv ce pet krat po -
zval,  naj  ne tve ga jo ži vlje nja,  še za pi sal
Tsvan gi ra i. " Če  je mo go če,  vas pro si mo,  da
ne vo li te.  A  če bos te mo ra li za ra di gro ženj
vo li ti  za Mu ga be ja,  to sto ri te,"  je do dal.

Med tem  ko  je Tsvan gi ra -
i vo lit ve boj ko ti ral  in  je os tal  na svo jem do -
mu  v Har ar e ju,  je Mu ga be sre di dne va  na
enem  od vo lišč  v pres tol ni ci od dal  svoj
glas.  Ob  tem  je po ve dal,  da  se po ču ti ze -
lo do bro  in  da  je gle de vo li tev op ti mis ti -
čen. Tsvan gi ra -
i  je med tem po zi val med na rod no skup -
nost,  naj izi dov vo li tev  ne pri zna,  ob  tem

pa na ka zal,  da  še ved no ob sta ja mož nost
po ga janj  med zim bab vej sko vla do  in opo -
zi ci jo  o ob li ko va nju za čas ne pre hod ne vla -
de. Zno va  je po zval tu di af riš ke vo di te lje,
naj po ma ga jo Zim bab vej cem,  da  bi  v  teh
po ga ja njih  le naš li sku pen je zik.

" Vsak,  ki  bo pri znal rez ul tat  teh vo -
li tev,  bo  s  tem za ni kal že ljo Zim bab vej cev
in  se po sta vil  na  pot tran zi ci ji,  ki  bi pri ne -
sla sta bil nost  in bla gi njo,  ne sa mo  v Zim -
bab ve, am pak  v ce lot no re gi jo,"  je de jal
vod ja zim bab vej ske opo zi ci je.  Ob  tem  je
po uda ril,  da  ga opo gum lja dej stvo,  da ve -
li ko af riš kih vo di te ljev so de lu je  z nje go vo
stran ko, Gi ba njem  za de mo kra tič ne spre -
mem be ( MDC),  v pri za de va njih  za traj no
in mir no re ši tev na sta le po li tič ne kri ze.

Ev rop ska ko mi si ja  je med tem pet kov
dru gi  krog pred sed niš kih vo li tev med tem
ozna či la  za far so  in na po ve da la,  da  ne  bo
spo što va la  ne ve ljav nos ti  ne le gi tim nos ti
rez ul ta tov.  Kot  so  še spo ro či li  iz Brus lja,
je vo lil ni pro ces vo di la sis te ma tič na vlad -
na kam pa nja na si lja  in us tra ho va nja. Po -
dob no sta liš če  so  že po prej za vze le  ZDA.
( STA)

Mugabe na volišču ANSA

Obama in Clintonova
enotno v boj proti McCainu

NEW YORK - Nekdanja tekmeca za
osvojitev predsedniške nominacije
ameriške demokratske stranke, se-
natorja Barack Obama in Hillary
Clinton, sta si včeraj v kraju Unity
(Enotnost) v zvezni državi New Ham-
pshire obljubila zvestobo v prizade-
vanjih za zmago Obame na predsed-
niških volitvah proti republikanci
Johnu McCainu.
Obama in Clintonova sta se tokrat
prvič pojavila skupaj na javnem do-
godku, odkar je Obama v začetku me-
seca zmagal v demokratski tekmi, ter
skušala odpraviti dvome v enotnost
demokratov na splošnih volitvah.
Demokratska tekma je bila precej dol-
ga, ker se Clintonova ni predala do sa-
mega konca, čeprav je bilo že mesec
dni pred tem jasno, da Obame ne mo-
re dohiteti po številu osvojenih dele-
gatskih glasov, ki so odločilnega po-
mena za zmago. V kraju Unity sta oba
demokrata sicer dobila po 107 dele-
gatskih glasov.

Praznovanja ob 90. rojstnem
dnevu Nelsona Mandele

JOHANNESBURG/LONDON - Par-
lament Južnoafriške republike (JAR)
je na včerajšnjem izrednem zasedan-
ju obeležil bližajoči se 90. rojstni dan
nekdanjega predsednika JAR in iko-
ne boja proti apartheidu Nelsona
Mandele. Kot poroča ameriška ti-
skovna agencija AP, je zasedanje mi-
nilo predvsem v luči spoštovanja do
dostojanstva in človečnosti Mandele.
Mandela, ki se je v zgodovino med
drugim zapisal kot prvi temnopolti
predsednik JAR, bo svoj 90. rojstni
dan dopolnil 18. julija. Čeprav naj bi
ta dan preživel mirno v krogu svojih
najbližjih, pa se v teh dneh priredit-
ve v počastitev častitljive obletnice te-
ga Nobelovega nagrajenca za mir kar
vrstijo. Med drugim je sinoči v Lon-
donu potekal veliki dobrodelni kon-
cert, na katerem so zbirali sredstva za
Mandelovo človekoljubno organiza-
cijo, ki se bori proti aidsu.

Italijan predsednik
vojaškega odbora Nata

BRUSELJ - Italijanski admiral Giam-
paolo Di Paola je včeraj na mestu
predsednika vojaškega odbora zveze
Nato nasledil kanadskega generala
Raya Henaulta, ki se je po triletnem
mandatu na tem položaju upokojil.
Predsednik vojaškega odbora je sicer
vez med političnim in vojaškim vod-
stvom Severnoatlantskega zavez-
ništva.
"Počaščen sem ob zaupanju, ki so mi
ga izkazali moji kolegi," je po izvolit-
vi dejal Di Paola, ki je bil pred tem
skoraj štiri leta načelnik generalštaba
italijanske vojske. (STA)
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POLITIKA - Po hudem porazu na aprilskih parlamentarnih volitvah

Levica se pripravlja na težavno soočanje
Zelo različne vizije  v Stranki italijanskih komunistov in v Komunistični prenovi, ki bo imela v torek pokrajinski kongres

ZAHODNI KRAS - Protest rajonskega sveta vendar obrodil boljšo rešitev

Prosek: občinska izpostava
bo odprta vsaj teden v mesecu
Občinski uradi prisiljeni spremeniti prvotni ukrep o zaprtju izpostave od 30. junija do 12. septembra

Hud po raz  na par la men tar nih
vo lit vah  je  na le vi ci pus til ze lo bo le -
če po sle di ce,  ki  se se daj od ra ža jo  v te -
ža vnem pred kon gres nem so o če nju  v
obeh ko mu nis tič nih stran kah. Raz lič -
ne vi zi je pri ha ja jo  do iz ra za tu di  na
lo kal ni rav ni, če prav  je Mav rič ni le -
vi ci us pe lo iz vo li ti  tri de žel ne svet ni -
ke.

V Stran ki ko mu nis tič ne pre no -
ve,  ki  bo  v to rek ime la po kra jin ski
kon gres,  se so o ča ta  dve po li tič ni op -
ci ji. Pr va  se skli cu je  na nek da nje ga
mi nis tra Pa o la Fer re ra, dru ga  pa  na
pred sed ni ka De že le Apu li je Ni ki ja
Ven do lo.  Med tis ti mi,  ki  so  se opre -
de li li  za Fer re ra,  je tu di  Igor Ko ci jan -
čič, vod ja Mav rič ne le vi ce  v de žel nem
sve tu.  Za Ven do lo  se  je med tem
opre de lil do se da nji de žel ni taj nik Gi -
u li o La u ri.

Kak šne  so raz li ke  med obe ma
op ci ja ma? Fer re ro  in nje go vi  se za vze -
ma jo  za moč no  in idej no ze lo pro fi -
li ra no  SKP,  ki  bi  s ča som pos ta la glav -
ni ste ber (bo do če) zdru že ne ita li jan -

ske le vi ce. Mav rič na le vi ca  je  po nji -
ho vem pre pri ča nju na sta la  z vr ha  in
po pol no ma mi mo vo lje  in pri ča ko -
vanj vo lil ne ba ze.

Ven do la  in so miš lje ni ki so gla ša -
jo,  da  je bi la Mav rič na le vi ca ve li ka
za mu je na pri lož nost,  a  so pre pri ča ni,
da  je tre ba  ta pro jekt nad gra di ti  in  ga
ne  kar ta ko uni či ti. Pred sed nik Apu -
li je  se za vze ma  za od pr to le vi co,  ki  bi
bi la na klo nje na so de lo va nju  ne sa mo
z na ra vo var stve ni ki, tem več tu di  s pi -
sa nim le vi čar skim gi ba njem.

Po dob ne di le me  se po jav lja jo tu -
di  v Stran ki ita li jan skih ko mu nis tov.
Njen cen tral ni ko mi te  je  na po bu do
pred sed ni ka Oli vi e ra Di li ber ta  in ev -
ro pos lan ca Mar ca Riz za odob ril sta -
liš če,  ki  se de jan sko za vze ma  za ob -
no vi tev  KPI, če prav se ve da  v po pol -
no ma no vih raz me rah.  Zdi  se,  da  ta
po li tič na vi zi ja uži va  v stran ki ve čin -
sko mne nje,  kar  bo si cer po ka zal kon -
gres. Dru ga če raz miš lja nek da nja
mi nis tri ca Ka tia Bel li l lo,  ki  bo da nes
obis ka la na še mes to.

SIK - Bivša ministrica Katia Bellillo

»Združeni naprej«
Ob 18. uri srečanje v Kavarni S. Marco - Polemika z Dilibertom in Rizzom

Biv ša mi nis tri ca  za de žel na vpra -
ša nja Ka tia Be li l lo  je  v Stran ki ita li jan -
skih ko mu nis tov priš la  v  spor  s stran -
ki nim pred sed ni kom Oli vi e rom Di li ber -
tom  in  z ev rop skim po slan cem Mar com
Riz zom. Med tem  kot onad va de jan sko
pred la ga ta po nov no usta no vi tev  KPI,  se
Bel li l lo vi  ta pred log  zdi ne iz ved ljiv. Za -
to  se  bo  na dr žav nem kon gre su pred -
sta vi la  s svo jim do ku men tom,  za ka te -
re ga zbi ra pod po ro  po dr ža vi. Bel li l lo -
va  bo svo je po gle de pred sta vi la da nes  ob
18.  uri  v ka var ni  San Mar co.

»Stran ka ita li jan skih ko mu nis tov
se  je  pred de se ti mi le ti ro di la  z na me -
nom,  da po e no ti ita li jan sko le vi co  in  to

nje no zdru že val no po slan stvo  je  še
ved no ak tu al no, zlas ti  po vo lil nem po -
ra zu Mav rič ne le vi ce,« me ni biv ša mi -
nis tri ca,  ki  si  je ze lo pri za de va la  za odob -

ri tev za ščit ne ga za ko na  za na šo manj -
ši no. Mav rič na le vi ca  je  po nje nem pro -
pad la  ne za to,  ker  ne  bi ime la ple me ni -
tih po li tič nih ci ljev, tem več za to,  ker  so
pro jekt ob li ko va li stran ki ni vr ho vi  brez
de mo kra tič ne ga po sve to va nja  s član -
stvom.

Di li ber tov  in Riz zov po li tič ni pro -
jekt,  ki  ga  je osvo jil cen tral ni ko mi te  SIK,
se  ji  zdi ši bek,  ker pred po stav lja,  da  se
ta ko le od lo či tu di Ko mu nis tič na pre no -
va. »Le vi ca,  če ho če pre mos ti ti se da njo
hu do kri zo iden ti te te, mo ra pre mos ti ti
sta re ka lu pe  in  se od pre ti druž bi. Pred -
vsem  pa mo ra  spet  med ljud mi,« me ni
Bel li l lo va.

KATIA BELLILLO

KROMA

MILJE - Nesreča

21-letni
motorist
v smrt

Cest ni as falt  je po nov no
pre tr gal mla do ži vlje nje. Žr tev
to krat ne smrt ne ne sre če  je
mlad  fant  iz Mi lj,  ki  je  v no či
iz če trt ka  na pe tek iz gu bil ži -
vlje nje  v bli ži ni ko pa li šča  San
Roc co  pri La za re tu.

Ena in dvaj set let ni Mat teo
De Na r dis  je ne kaj  pred tret -
jo  uro zju traj iz gu bil nad zor
nad svo jim sku ter jem znam ke
Apri lia:  iz  še ne po jas nje nih
raz lo gov  je  s ko le som uda ril
ob ploč nik  in  se za le tel  ob
bliž nji  zid.  Z gla vo  je si lo vi to
uda ril  ob kam ni ti  zid, za ra di
če sar  je  bil  na mes tu mr tev.

Ne sreč ne mu Mat teu re -
še val ci ni so mo gli po ma ga ti.
Na  kraj ne sre če  so pri hi te li
mi lj ski po li cis ti  in agen ti pro -
met ne po li ci je,  ki  so opra vi li
po treb ne me rit ve  ter sku ša li
re kon stru i ra ti vzro ke smrt ne
ne sre če.

Pro test za hodno kraš ke ga ra jon ske -
ga sve ta  je ven dar le ne kaj po memb ne ga
ob ro dil: ob čin ska iz po sta va  na Pro se ku  ne
bo za pr ta  dva me se ca  in  pol,  kot  je pr vot -
no skle ni la ob čin ska upra va, tem več  bo
vsak po let ni me sec  vsaj  en te den od pr ta
jav nos ti. Ta ko  je vče raj spo ro či la ob čin ska
od bor ni ca  za de cen tra li za ci jo Ma ri na
Gru den  in ob ja vi la  nov ur nik za prt ja (ozi -
ro ma od prt ja) ob čin ske iz po sta ve  na Pro -
se ku  in tu di  na Op či nah.

Po pr vot nem na čr tu ob čin skih ura -
dov  bi mo ra la bi ti ob čin ska iz po sta va  na
Pro se ku za pr ta  od 30. ju ni ja  do 12. sep tem -
bra.  Po no vem  bo iz po sta va  v po ne de ljek
res za pr la vra ta,  a  le  za  tri ted ne. Za tem  bo
od 21. ju li ja  do 25. ju li ja ( za  en te den) od -
pr ta.  V  tem ča su  pa  bo za pr ta ob čin ska iz -
po sta va  na Op či nah. Pro seš ka iz po sta va  bo
na to  spet za pr ta  od 28. ju li ja  do 14. av gus -
ta, od pr ta  od 18. av gus ta  do 22. av gus ta,
in za tem  bo za pr ta  še  dva ted na,  od 25. av -
gus ta  do 5. sep tem bra. Iz po sta va  na Op -
či nah  pa  bo za pr ta  še  od 8.  do 12. sep tem -
bra.

Od bor ni ca Grud no va  je  v spo ro či lu
pred sed ni ku za hodno kraš ke ga ra jon ske ga
sve ta Bru nu Ru plu za pi sa la,  da  je ob čin -
ska upra va pri sluh ni la zah te vam,  ki  so  jih
v re so lu ci ji  s po zi vom  o od prt ju iz po sta -
ve, iz nes li ra jon ski svet ni ki. Ome ni la  je tu -
di,  da  bo ob čin ska upra va po sre do va la  pri
po kra jin ski,  da  bi pre ve ri la,  ali ob sta ja mož -
nost iz bolj ša nja av to bus nih po ve zav  med
za hod nim  in vzhod nim Kra som.  Za ob ča -
ne,  ki  ne  bi mo gli  do iz po sta ve,  pa  sta  na
raz po la go te le fon ski šte vil ki 040/6754479
in 040/6754878  za po se ge  na do mo vih.

Za hodno kraš ki ra jon ski  svet  je  že  na
tor ko vi se ji so glas no odob ril re so lu ci jo,  v
ka te ri  je po zval ob čin sko upra vo,  naj
spre me ni pr vot ni  sklep  o po let nem za prt -
ju pro seš ke iz po sta ve.  Na če trt ko vi se ji  je
svoj pro test  še pod kre pil. Svet ni ki De mo -
krat ske stran ke  in Stran ke ko mu nis tič ne
pre no ve (Ni ko Ten ze, Da ni lo Ten ce, Ser -
gij  Ukmar,  Igor Da ne u, Ma ria Gra zia Vil -
li  in Ro ber to Cat ta ruz za  so za pus ti li sej -
no dvo ra no,  v ka te ri  so  ob pred sed ni ku
Bru nu Ru plu os ta li  le  še svet ni ki des no sre -
din ske opo zi ci je Al bi no De ber nar di, Al -
ber to Vi a to ri, Ro ber to Bar na bà  in An na -
ro sa Ben ve gnù. Ru plu  ni pre os ta lo dru ge -
ga,  kot pre ki ni tev se je za ra di ne sklepč nos -
ti, za ra di če sar ra jon ski  svet  ni mo gel iz -
re či svo je ga mne nja  o na čr tu pod mor ske -

ga pli no vo da druž be  Snam  od Tr sta  do
Gra de ža.

Na čel ni ka svet niš kih sku pin De mo -
krat ske stran ke  in Stran ke ko mu nis tič ne
pre no ve Ni ko Ten ze  in Ro ber to Cat ta ruz -
za  sta  po pro tes tu iz da la tis kov no spo ro -
či lo,  v ka te rem  sta  med dru gim po uda ri -
la,  da za prt je kr ši pra vi co dr žav lja nov gle -
de iz da je dvo je zič nih po tr dil ma tič ne ga
ura da,  ki  jo pred vi de va za ščit ni za kon.

Pri od bor ni ci  za de cen tra li za ci jo
Ma ri ni Gru den  je po se gel tu di tr žaš ki ob -
čin ski svet nik Slo ven ske skup nos ti  Igor
Švab  ter  se pri dru žil zah te vi  po spre mem -
bi ukre pa  o po let nem za prt ju iz po sta ve  na
Pro se ku. Grud no va  je tu di nje ga vče raj se -
zna ni la  s spre mem bo ur ni ka po let ne ga za -
prt ja ura da  na Pro se ku.

Pred sed nik ra jon ske ga sve ta Bru no
Ru pel  je  bil vče raj zmer no za do vo ljen  z  vsaj
del nim eno te den skim od prt jem iz po sta -
ve  v po let nih me se cih. »Ta ko  smo  se  vsaj
od kri ža li paj čo la nov,  ki  bi  jih paj ki spred -
li,  če  bi bi la iz po sta va za pr ta  dva me se ca
in  pol,«  je pi kro po ko men ti ral.

M.K.

Poletni urnik občinskih izpostav
Zahodni Kras, Prosek zaprta od 30. junija do 18. julija

odprta od 21. julija do 25. julija

zaprta od 28. julija do 14. avgusta

odprta od 18. avgusta do 22. avgusta

zaprta od 25. avgusta do 5. septembra

Vzhodni Kras, Opčine zaprta od 21. julija do 25. julija

in od 8. septembra do 12. septembra

Rojan, Greta, Barkovlje, Trg Rojan 3/3 zaprta od 30. junija do 29. avgusta

Sv. Sobota, Sv. Sergij, Ul. Paisiello 5/4 zaprta od 4. avgusta do 29. septembra

Novo mesto, Nova mitnica, Ul. Giotto 2 odprta

Sv. Jakob, Stara mitnica, Ul. Caprin 18/1 odprta

Sv. Vid, Staro mesto, Ul. Locchi 23/b odprta

TRŽAŠKA POKRAJINA - Pred leti jih je v okoliških vaseh namestila Scoccimarrova uprava

»Inteligentni semaforji«? Rdeča luč!
Okrožnica ministrstva za prevoze: prometni zakonik jih ne predvideva - Namesto semaforjev utripajoča rumena luč

Rde ča  luč  za ta ko ime no va ne
»in te li gent ne se ma for je«!

Pro met ni za ko nik  jih  sploh  ne
pred vi de va,  je  v april ski okrož ni ci
opo zo ri lo mi nis tr stvo  za pre vo ze, za -
to  bo tre ba se ma for je,  ki  jih  je Scoc -
ci mar ro va po kra jin ska upra va na -
mes ti la  pred ne kaj le ti  v Na bre ži ni,
Kri žu,  pri Ba nih  in  na Pad ri čah,  če  že
ne od stra ni ti,  pa  vsaj de ak ti vi ra ti.

Vpra ša nje ( ne)de lo va nja »in te li -
gent nih se ma for jev«  je za sta vil pred -
sed nik za hodno kraš ke ga ra jon ske ga
sve ta Bru no Ru pel.  Že sre di ja nu ar ja
je opo zo ril po kra jin sko upra vo,  da se -
ma for  v Kri žu  ne de lu je. Ju ni ja  je  spet
vpra šal,  ali  bo po kra jin ska upra va pos -
kr be la  za ak ti vi ra nje kriš ke ga se ma for -
ja,  pred ne kaj dne vi  pa  mu  je po kra -

jin ski od bor nik  za jav na de la Mau ro
Tom ma si ni od go vo ril,  da » bo tre ba to -
vrst ne se ma for je od stra ni ti,  ker  ne od -
go var ja jo za kon skim pred pi som.«

V april ski okrož ni ci mi nis tr stva
za pre vo ze  je po jas nje no,  da »in te li -
gent ni se ma for ji« ni so za kon sko pred -
vi de ni,  da  gre  za »ne po tre ben sig nal«,
ki »us tvar ja voz ni kom prob le me«,
po leg te ga  pa  ne »vpli va jo  na san kci -
je«,  ali  z dru gi mi be se da mi:  kdor za -
pe lje  z rde čo luč jo,  jo zlah ka sku pi.

Od bor nik Tom ma si ni  je po jas -
nil,  da po kra jin ska upra va  po  vsej
ver jet nos ti  ne  bo od stra ni la na me šče -
nih se ma for jev. Iz ko ris ti la  jih  bo,  da
bo  na  njih utri pa la opo zo ril na ru me -
na  luč,  kar  je  v skla du  z za kon ski mi
pred pi si.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it

Sobota, 28. junija 20086



DRŽAVNI IZPIT - Maturantke biokemijskega oddelka zavoda Stefan na ustni preizkušnji

V izpraševalno »areno«
so včeraj vstopile ženske
Komisiji so postregle z referati o predelavi oljk, dekofeinizirani kavi, ekološkem kmetovanju in vinskih sortah

Iz pra še val na »are na«  na Po klic -
nem za vo du  za in du stri jo  in  obrt Jo žef
Ste fan  je vče raj do pold ne ne uča ka no pri -
ča ko va la svo je »žrt ve«.  Pred ve či no ma
žen sko ko mi si jo (iz je ma  je  bil  le »straš -
ni« pro fe sor ke mi je)  so  se pred sta vi le ma -
tu rant ke ke mij sko-bio loš ke ga od del ka,
če tve ri ca di ja kinj,  ki  je sko zi šol ska le ta
po ka za la ved no do vzet nost  in do bro vo -
ljo.

Ozrač je  na hod ni ku si cer  ni bi lo na -
e lek tre no,  saj ni so bi le kan di dat ke pre ti -
ra no živ čne. »Kak šno na rav no ka ta stro -
fo  bi se daj lah ko pri kli ca la, sa mo  da  ne  bi
mo ra la  pred ko mi si jo?«  je za še pe ta la  ena,
dru ga  pa  jo  je po mi ri la,  da  je naj bolj še ta -
koj od pra vi ti  in  se po tem po sve ti ti edi no
od di hu  na mor ju  v Ses lja nu.

Pred sed me ri co iz pra še val cev  je
pr va sto pi la Ce ci lia  in  kot pra va Bre žan -
ka pro fe sor jem po stre gla  z raz is ka vo  o
teh no loš kem pos top ku pre de la ve  oljk.  S
po moč jo po wer po in ta  jim  je uvo do ma
ori sa la mor fo loš ke zna čil nos ti  oljk  in  pa
ob de la ve plo dov (droz ga nje  ali mlet je).
Po drob no  se  je na to lo ti la na či nov ek -
strak ci je  olja  s stis ka njem, cen tri fu ga ci -
jo, per ko la ci jo  in de kan ta ci jo na mreč  in
se za us ta vi la  pri pred nos tih da naš njih,
no vih teh no lo gij ozi ro ma na prav,  pri če -
mer  ni iz pus ti la lo če va nja, či šče nja, ra fi -
ni ra nja  in shra nje van ja  olja.

Po iz čr pni pred sta vit vi  je  s pro fe sor -
jem ke mi je ana li zi ra la og lji kov tet ra klo -
rid, kar ci no ge no spo ji no,  ki de lu je  kot to -
pi lo  in  so  jo  v 70 -ih le tih upo rab lja li  za ek -
strak ci jo  olja. Spre go vo ri la  je  še  o en cim -
ski  in mi krob ni fer men ta ci ji, pre den  se  je
po sve ti la vpra ša njem  iz mi kro bio lo gi je  in
bio teh no lo gi je. Pro fe so ri ca ma te ma ti ke  ji
je po nu di la re še va nje funk cij,  pri nem -
škem po go vo ru  pa  je  bil naj bolj za ni miv
Hes se jev ro man Siddharta. S profesori-
co italijanščine se je poglobila v vsebino
romana Prima Levija Se questo é un uo-
mo in iskala povezave s Pahorjevo Nekro-
polo, ki je prepojila tudi izpraševanje iz
slovenščine, ko je beseda tekla še o
fašističnih grozodejstvih. Za konec pa so
bile pesmi o oljkah Cecilinega sovaščana
Borisa Pangerca kot naročene.

Z dekofeinizirano kavo pa je komi-
siji postregla nato Darma. Analizirala je
glavno komponento kave, se pravi kofein,
in kako le-ta deluje na metabolizem; pu-
bliki profesorjev je seveda ponudila 13 do-
brih razlogov za uživanje kave brez ko-
feina. Dekofeinirana kava vsebuje manj
kot 0,1% kofeina, okus po obdelavi (na-
pihovanje, ekstrahiranje, izhlapevanje in
recirkulacija topila, sušenje ter analize) pa
ostane nespremenjen, je zagotovila.

In že je bila na vrsti kemija in bese-
da je tekla o proizvodnji metana z meta-
nogenimi bakterijami. Profesorico mi-
krobiologije je zanimalo kroženje dušika
v naravi in vse o genskem kodu. Pri ma-
tematiki je ob popravi pisne naloge od-
govarjala o končnih in neskončni limitah.
Avstrijska Nobelova nagrajenka za lite-
raturo leta 2004 Elfride Jelinek in Gregor
Samsa, glavni junak Kafkove Preobrazbe
pa sta bila protagonista pogovora v
nemščini. Pri italijanščini je Darma
»ubrala pot« po Calvinovi Stezi pajkovih
gnezd in se poglobila v avtorjev neorea-
lizem ter poznejšo ločitvijo od komuniz-
ma. Z Jančarjevo dramo absurda Veliki
briljantni valček in s pogovorom o nasil-
ju režimov nad posameznikom se je na-
posled tudi Darmina preizkušnja za-
ključila.

Ob zaključku enournega iz-
praševanja sta bili Cecilia in Darma za-
dovoljni, predvsem pa popolnoma
sproščeni. Na vrsto sta prišli še ostali dve
sošolki, ki sta se komisiji uvodoma pred-
stavili z referati o ekološkem kmetovan-
ju s posebnim poudarkom na ekološki re-
ji in predelavi mesa oziroma o glavnih vin-
skih sortah na Krasu in kemijsko-fizikal-
nih analizah na vinih s kontroliranim po-
reklom.

Sara Sternad

Protagonistke
včerajšnjega dne
na zavodu Stefan

KROMA

DRUŽBA - Lani je pomoč pri tržaškem centru Goap poiskalo 217 žrtev nasilja

Nasilje ubija bolj kot rak na dojki 
Ste kdaj pomislili, da je lahko tudi ženska v vaši bližini žrtev nasilja? - Nasilneži so v 90% primerov povsem »normalni« moški in pripadajo vsem družbenim slojem

O delovanju centra Goap sta spregovorili Tatjana Tomičić in Martina Flego KROMA

Na si lje  nad žen ska mi ubi ja  bolj  kot  rak
na doj ki:  za  smrt  žensk  so  v ve li ki ve či ni pri -
me rov kri vi nji ho vi mož je, za ro čen ci  ali biv -
ši part ner ji.  Po po dat kih Or ga ni za ci je zdru -
že nih na ro dov  je vsa ka tret ja pre bi val ka sve -
ta do ži ve la spol no po sil stvo  ali bi la pre te -
pe na. Po dob ni po dat ki  se ob čas no po jab lja -
jo  v jav nos ti, se zna njan je  z nji mi  pa  je vsa -
kič muč no.  Še  bolj muč no  je po mis li ti,  da
je lah ko na ša pri ja te lji ca, znan ka, so se da
vple te na  v na si len od nos. Na si lje  nad žen -
ska mi os ta ja ta bu te ma na še druž be,  ki  jo
ovi ja tan či ca ste re o ti pov  in pred sod kov.  Na
če trt ko vem sre ča nju,  ki  ga  je pri re di la ko -
or di na ci ja tr žaš kih pri se lje niš kih or ga ni za -
cij ( C. A. C. I. T),  je  bil  prav sploš no uve ljav -
lje nim pred sod kom po sve če na ve li ka po zor -
nost. »Večina ljudi misli, da je ženska, ki je
žrtev nasilja, šibka, neizobražena, nespo-
sobna reagirati, delno tudi mazohistka: če
vztraja v taki zvezi, ji je očitno všeč,« je po-
jasnila Tatjana Tomičić, ki že vrsto let de-
luje v centru proti nasilju Goap. »In še: če jo
mož tepe, ime svoje razloge ... Splošno uvel-
javljena teza je, da mora ženska malo po-
trpeti ”za dobrobit družine”: če zapusti

družino, je neodgovorna.« Kakšni stereoti-
pi pa veljajo za nasilneže? »Da so zasvojeni
z mamili ali alkoholom, da imajo psihične
motnje, da so pač bolni. Poleg tega je mar-
sikdo prepričan, da spada agresivnost med
moške lastnosti.« Resnica je po Tatjaninem
mnenju drugačna: nasilni moški so ego-
centriki, ki ne znajo posredovati. Njihova
osebnost je nekoliko labilna: nasilja se
večkrat zavedajo, a so prepričani, da zanj ni-
so sami odgovorni. K takemu razmišljanju
nedvomno pripomore občutek splošne ne-
kaznivosti, ki vlada v naši družbi: kljub šte-
vilnim prijavam sodnim oblastem, ostajajo
nasilneži nekaznovani, kar utrjuje njihovo
moč. »Kljub temu, da je v Italiji nasilje kaz-
nivo dejanje, lahko aretacije preštejemo na
prste ene roke. Sodniki tudi neradi odredi-
jo oddaljitev nasilneža: v redkih primerih,
ko jo, je moški ne spoštuje. In ker nihče ne
zaustavi nasilnih moških, smo se v centru
Goap odločili, da se postavimo na stran
žensk.« Tatjana pravi, da so žrtve nasilja pov-
prečno močnejše od ostalih žensk: zaradi so-
bivanja z nasiljem so prisiljene izdelati vrsto
strategij, da ga omejijo. A doživljajo tudi ne-

moč, nemir, tesnobo, jezo, depresijo: zara-
di občutka osramočenosti in strahu ne spre-
govorijo z nikomer.

Telefonsko številko 040 3478827, na
katero odgovarjajo članice združenja Goap,
je lani zavrtelo 217 žensk. Na njegovem se-
dežu v Ul. san Silvestro 5 (v neposredni
bližini Trga Barbacan) se jih je zglasilo 173:
razen štirih so bile vse žrtve nasilja. Kot je
pojasnila prostovoljka Martina Flego, so vse
doživele psihološko nasilje, 72% je ostalo
žrtev fizičnega, 54% ekonomskega, 18% pa
spolnega nasilja: v večini primerov so bili na-
silneži njihovi partnerji ali bivši partnerji,
povsem ”normalni” moški različnih social-
nih slojev. Kdor misli, da se nasilje skriva na
manj premožnih domovih, se krepko mo-
ti. Povprečno so bile stare 39 let (najmlajša
17, najstarejša 78), več kot polovica je bila
poročena. V centru Goap so jim nudili psi-
hološko oporo, odvetniško pomoč, na-
jhujšim primerom pa tudi zatočišče v tako
imenovanih varnih hišah: stanovanjih s taj-
nim naslovom, kjer so žrtve nasilja končno
varne.

Poljanka Dolhar

ROP - V zlatarni Laurenti Stigliani v Ul. Ginnastica

Plen, vreden 120.000 €
Tatovi so s svedrom razbili zid bližnjega frizerskega salona in vlomili v zlatarno

Okrog 120.000 ev rov. To li ko
naj  bi ve ljal  plen,  ki  so  ga ta to vi od -
nes li  iz zla tar ne La u ren ti Sti gli a ni  v
Uli ci Gin nas ti ca 7  v  Trstu.  Vlom
spo mi nja  na tis te,  ki  smo  jih vi de li
na film skem plat nu:  v zla tar no  so
vlo mi li sko zi  zid,  ki  jo lo či  od so sed -
nje ga fri zer ske ga sa lo na ( z vho dom
v  Ul.  del To ro).  S sved rom  so na re -
di li do vo lj ve li ko luk njo,  da  so  se lah -
ko pri pla zi li  v zla tar no  in ta ko »pre -
li si či li«  njen alarm ni sis tem,  ki  je šči -
til sa mo tr go vin ske iz lož be. Pred me -
tov  v  njih  se ni so do tak ni li, za to  pa
so od nes li tis te,  ki ni so bi li ” pod
klju čem”: pred vsem  ure  in je klen na -
kit.

Kra jo  so vče raj zju traj opa zi le
pro da jal ke  in ne mu do ma po kli ca le
po li ci jo. Pre is ka ve  so  ob agen tih mo -
bil ne ga od del ka tr žaš ke kves tu re
opra vi li tu di fo ren zi ki.

BILL GATES

3 milijoni
dolarjev
za center
ICGEB

Fun da ci ja Bil -
l  in Me lin da Ga tes  je do de li la
sklad  v vi ši ni  treh mi li jo nov
do lar jev Med na rod ne mu cen -
tru  za ge ne ti ko  in bio teh no lo -
gi jo IC GEB.  Vest  je po sre do val
vče raj  sam cen ter IC GEB  in
po uda ril,  da bo do de nar na -
me ni li pro jek tu  za raz vi ja nje
var nost nih sis te mov  na po -
droč ju bio teh no lo gi je  v Af ri ki
in  za nje go vo uprav lja nje.

Pr ven stve ni  cilj po bu de  je
po nu ja ti po klic no iz obra že va -
nje  in dru ge ob li ke pod po re
af riš kim stro kov nja kom  in ta -
ko pri spe va ti,  da  so lah ko af -
riš ke dr ža ve  na va ren na čin
so u de le že ne  pri na pred ku zna -
nos ti. Dej stvo,  da  je Fun da ci -
ja Ga tes za dol ži la IC GEB  za
iz va ja nje ta ko po memb ne ga
pro jek ta, do ka zu je kre di bil -
nost,  ki  jo uži va tr žaš ki cen ter
na med na rod ni rav ni,  je oce -
nil di rek tor ura da IC GEB  za
med na rod ne od no se De cio
Rip an del li.
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SOCIALA - Skupnost San Martino al Campo predstavila socialno bilanco za leto 2007

Konkretno delovanje,
še zlasti v korist mladih
Mnogo težav povzroča tudi vse bolj razširjena revščina - Lani sprejeli 471 oseb

Skupnost S.
Martino al Campo

je včeraj
predstavila

socialno bilanco za
leto 2007

KROMA

Ne ut rud no de lo va nje  v po moč na -
r ko ma nom, brez dom cem  in  sploh ose -
bam  v te ža vah  ter nji ho vo spre je ma nje
že 38  let za zna mu je skup nost  San Mar -
ti no  al Cam po,  ki pos ta ja  vse  bolj ak tiv -
na  in stal no ši ri svo je ob zor je.  V pri hod -
nos ti  bo ta ko spro ži la šte vil ne no ve pro -
jek te, tu di  z mla di mi  iz Slo ve ni je  in  s Ko -
roš ke.  Med glav ni mi ci lji,  ki  jih na me ra -
va za sle do va ti,  je vse ka kor po moč mla -
dim  v stis ki, ka te rih šte vi lo  se  je  v zad -
njem ob dob ju po ve ča lo  in  ki ima jo čes -
to te ža ve  v zve zi  z ži vljenj ski mi iz bi ra mi
in  sploh iden ti te to.  Vzrok  za  to  je tu di  vse
bolj raz šir je na rev šči na (te ža ve star šev
pač ob ču ti jo tu di otro ci), za ra di ka te re
išče po moč  pri skup nos ti  med dru gim
tu di mno go lju di,  ki  so  do  pred krat kim
ime li »nor mal no« ži vlje nje. Po moč,  ki  ni
nuj no,  da  je vse lej eko nom ska, tem več  je
več krat do vo lj tu di pri ja telj ska be se da  oz.
na svet.

To  je  v gro bih ob ri sih iz šlo  iz
pred sta vit ve so ci al ne bi lan ce  za le to
2007,  ki  jo  je skup nost pri re di la vče raj  in
na ka te ri  je priš la  do iz ra za raz ve ja na de -
jav nost or ga ni za ci je  in nje nih so de lav cev.
To  je bi la dru ga so ci al na bi lan ca. Pr vo  so
pred sta vi li la ni  pod ges lom » Od de janj

do be sed«,  kar  je  v bi stvu po me ni lo,  da
je skup nost da ja la pred nost kon kret nim
dej stvom.  V le toš nji bi lan ci  je po uda rek
na pro zor nos ti  in  so  v  tem smi slu  v  njej
mno gi po dat ki  in šte vil ke,  da  je de jav nost
skup nos ti vsa ko mur  pred oč mi.  O  vsem
tem  so vče raj go vo ri li usta no vi telj skup -
nos ti du hov nik Ma ri o Vat ta, pred sed ni -
ca Lu cia Ma gro  in An na Il ly, pred sed ni -
ca zdru že nja So li da ri e tà Tri es te,  ki  je so -
de lo va lo  pri iz de la vi so ci al ne bi lan ce.

Med glav ni mi po dat ki  naj na ve de -
mo,  da  je la ni skup nost spre je la  v svo jih
cen trih skup no 471  oseb, pre je la  pa  je  več
kot 3 ti soč te le fon skih kli cev  od lju di,  ki
so is ka li po moč. Pro sto volj ci skup nos ti
so la ni opra vi li  več  kot  dva ti soč ko lo kvi -
jev  in po ma ga li 1.293 ose bam,  ki  so po -
tis nje ne  na  rob druž be. Sa mo  na se de žu
skup nos ti,  kjer  sta  za  to za dol že ni  dve
ose bi,  so opra vi li 530 ko lo kvi jev  z ose ba -
mi,  ki  so spra še va le  za po moč  in na sve -
te. Po leg te ga  je skup nost  San Mar ti no
al Cam po  v okvi ru de jav nos ti  za pro mo -
ci jo bla gos ta nja  in spod bu ja nja kul tu re
so li dar nos ti sto pi la  v  stik  z  okrog 1.200
mla di mi  in pri bliž no  sto ro di te lji ozi ro -
ma vzgo ji te lji.

A.G.

UNUCI - Humanitarna pobuda

Zbiranje denarja za pomoč 
bolnikom v Afganistanu

Združenje UNUCI
je včeraj
predstavilo
humanitarno
akcijo

KROMA

Tr žaš ka sek ci ja ita li jan ske ga
zdru že nja re zerv nih ofi cir jev  in ofi -
cir jev  na od pus tu UNU CI  je spro ži -
la hu ma ni tar no ak ci jo,  prek ka te re
na me ra va pri spe va ti  h kre pit vi zdrav -
stve ne ga cen tra  za ope kli ne  v kra ju
He rat  v Af ga ni sta nu,  kjer  je pri sot na
ita li jan ska voj ska  v okvi ru mi si je
NA TO  Isaf.  V  ta na men  bo za če la
med svo ji mi čla ni zbi ra ti fi nanč ne
pri spev ke,  ki bo do slu ži li  za na ba vo
zdrav stve nih na prav.

Po bu do  so pred sta vi li vče raj  v
No vi nar skem krož ku pod po roč nik
Pi er Pa o lo Ga ro fa lo, ge ne ral Ro ber -
to Pi sche to la  in zdrav nik Ma ri no
An do li na,  ki  že vrs to  let po ma ga lju -
dem,  ki ži vi jo  na kriz nih ob moč jih.
Cen ter  za ope kli ne  v kra ju He rat  je
ze lo po mem ben,  ker zdra vi jo  v  njem
mno go bol ni kov  z ope kli na mi,  med
ka te ri mi  so  še zlas ti žen ske  in otro -
ci. Ve či na bol ni kov  ni na mreč utr pe -
la po škodb za ra di  bomb,  min  ali dru -
gih voj nih oko li ščin. Na sprot no,
mno go lju di  se za ra di za sta re le teh -

no lo gi je be le teh ni ke eno stav no po -
ne sre či  na do mu  oz.  v ku hi nji. Po leg
te ga  se zdrav ni ki so o ča jo  z dra ma tič -
ni mi po sle di ca mi lo kal nih obi ča jev.
Šte vil ne mla do let ni ce,  pa tu di de kli -
ce  si na mreč na lašč po vzro či jo ope -
kli ne,  da  le  ne  bi  šle  za ol tar  na pod -
la gi  od star šev od lo če nih za kon skih
zvez.

De nar,  ki  ga bo do zbra li čla ni
UNU CI,  bo cen tru  za ope kli ne po sre -
do va la ne po sred no ce li ca Ci mic (Ci -
vil-Mi li ta ry Co o pe ra ti on)  v sprem -
stvu de le ga ta tr žaš ke sek ci je UNU CI.
Cen ter uprav lja fran cos ka ne vlad na
or ga ni za ci ja Hu ma ni Ter ra,  zanj  pa  je
od go vor na Ma rie Jo sè Bru nel,  ki  ji  je
fran cos ka vla da za ra di nje ne ga hu ma -
ni tar ne ga  in po klic ne ga pri za de va nja
pred krat kim po de li la  red Le gi je čas -
ti.  Kdor  bi  rad po nu dil pri spe vek, lah -
ko  to sto ri  v ura du UNU CI  v  Ul. Ro -
ma  št. 23  od po ne delj ka  do če trt ka  od
10.  do 12.  ure,  ob tor kih tu di  od 17.30
do 19.30.  Za in for ma ci je  tel.
040634345.

VELIKI TRG - Dvoboj BMX in MTB

Spektakularni
skoki s kolesi

Ve li ki  trg  so vče raj pre pla vi la
šport na ko le sa.  Na pro sto ru  pred žu -
pan stvom  so  v pre te klem ted nu na -
mreč na mes ti li vi so ke ram pe  za ne -
obi čaj no tek mo va nje  z gor ski mi ko le -
si  MBT  in ko le si ti pa  BMX,  ki po te -
ka  v okvi ru med na rod ne ga sre ča nja
Red  Bull Bi ke  Night. Šti ri in dvaj set naj -
bolj ših med na rod nih ko le sar jev  se  je
vče raj po me ri lo  v kva li fi ka cij skih tek -
mah  in vsa ka eki pa  se  je sku ša la pov -
zpe ti  na naj viš je mes to. Da nes  bo  ob
21.30 ve li ki fi na le,  ko  se bo do eki pe

po me ri le  v naj raz lič nej ših sko kih  in
ob ra tih.  Za  to pri lož nost  so po sta vi li
tu di tri bu no  s ti so či mi se de ži,  pred
pre fek tu ro  pa  bo na me ščen več ji
ekran.

Ko or di na tor pri re dit ve  Red  Bull
Bern hard Scheiflin ger  je tr žaš ko lo ka -
ci jo iz bral  že dru gič za po red.  Nad na -
šim mes tom  je nav du šen,  saj  je osred -
nji mest ni  trg,  ki  se od pi ra  na mor je,
ide al na ku li sa  za ve čer ne spek tak le.
Več in for ma cij lah ko pre be re te  na
splet ni stra ni  www.red bull. it.

Televizijska Kocka
Govoreča omara Filip in živahna
tetka Amalija bosta spet pozabavala
male in - zakaj ne - tudi odrasle gle-
dalce z risankami, pesmicami in
pravljicami danes zvečer ob 20. uri,
na slovenskem televizijskem pro-
gramu deželnega sedeža Rai. V no-
cojšnji epizodi otroške tv oddaje
Kocka (zadnji pred poletnim pre-
morom) se bodo predstavili tudi
otroci slovenskih jasli pri Sv. Jako-
bu v Trstu, s katerimi bomo na igriv
način spoznavali hrano in njene
barve.

Savdski podjetniki
na Trgovinski zbornici

Prihodnji torek bo v tržaška Trgo-
vinska zbornica gostila 25 podjet-
nikov iz Savdske Arabije, ki se bo-
do sestali z okrog 40 kolegimi iz
Furlanije-Julijske krajine in Vene-
ta. Dogodek skupaj organizirajo
zveza italijanskih trgovinskih zbor-
nic Unioncamere, savdski zbor-
nični sistem in italijansko-arabska
zbornica. Predsednik tržaške zbor-
nice Antonio Paoletti je kot delegat
Unicamere sopredsednik stalnega
mešanega italijansko-savdskega de-
lovnega odbora Saudi-Italian Joint
Council, ki sta ga ustanovila zbor-
nična sistema obeh držav.
V Trstu se bodo savdski podjetni-
ki ustavili med obiskoma v Milanu
in Bologni. Zastopali bodo na-
slednje blagovne sektorje: elektro-
nika in telekomunikacije, gradbe-
ništvo, kovinske konstrukcije, grad-
beni material, nepremičnine, ke-
mijski in naftni proizvodi ter po-
pravljanje in vzdrževanje ladij.

Devin bodo preplavili
nekdanji dijaki koledža

Danes in jutri se bo v Devinu zbra-
lo okrog 350 nekdanjih dijakov in
docentov Jadranskega koledža
Združenega sveta, ki se bodo ude-
ležili jubilejnega snidenja (Reu-
nion) ob 25. obletnici ustanovitve
te mednarodne šole. Večina jih je
prispela v Devin že včeraj in se ude-
ležila večerje na gradu, danes ob 11.
uri pa bo v avditoriju princa Rai-
monda priložnostna konferenca.
Ob 16.30 bo v istih prostorih pred-
stavitev knjige Sergia Cimarostija
in Davida B. Sutcliffa o pokojnem
mojstru zborovskega petja Pieru
Poclenu, ob 19. uri pa se bodo go-
stje z ladjo Delfino Verde popelja-
li v Trst. Nedelja bo prosta za pol-
jubne dejavnosti in obiske.

Poklon Vasku Popi
Na pobudo združenja Iniziativa Eu-
ropea je tržaška založba Hammer-
le v okviru zbirke Il Nuovo Tima-
vo izdala prvo izdajo publikacije »Il
plusvalore della vita - Omaggio a
Vasko Popa«. Gre za poklon veli-
kemu srbskemu poetu 20. stoletja
Vasku Popi in je rezultat lanskega
srečanja v maju med srbskimi in
tržaškimi pisatelji, ki ga je združen-
je Iniziativa Europea priredilo v so-
delovanju s tržaškim Pen Clubom
in srbsko skupnostjo. Pradgovor je
podpisal predsednik združenja Au-
gusto Debernardi, za prevod pa je
poskrbela Betina Prenz s pomočjo
Octavia Prenza.

Tihotapci cigaret imajo
res brezmejno fantazijo

Tržaški finančni stražniki so po-
novno odkrili tihotapca s cigareta-
mi. Na prepovedan tovor so nale-
teli čisto slučajno, potem ko so za-
radi rutinske kontrole ustavili to-
vornjak s poljsko evidenčno tabli-
co. Tovornjak je bil brez tovora, na-
menjen pa je bil v Milan na nakup
skuterja. Ko je finančni stražnik
šoferja vprašal za ime prodajalca, je
v zameno dobil splošen odgovor,
kar je v njem vzbudilo sum. To-
vornjak so ponovno podrobno pre-
gledali, v njem našli nenavaden
ključ, s pomočjo katerega so od-
krili, da je imel tovornjak dvojno
dno. V njem pa kar dvesto kilo-
gramov cigaret ...
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� Prerano je odšel in nas pustil v
neizmerni žalosti naš preljublje-

ni mož in oče

Bogdan Bernetič

Žalostno vest sporočajo

žena Ksenja, hčerka Valentina, sin
Matej z Nicole in ostalo sorodstvo

Pogreb bo v ponedeljek, 30. junija ob
13. uri iz mrtvašnice v ulici Costalun-
ga v bazovsko cerkev.

Bazovica, 28. junija 2008
Pogrebno podjetje Alabarda Opčine

Z bolečim srcem se od dragega sva-
ka in strica Bogdana poslavljata

družini Bandi in Carboni

Žalovanju se pridružuje

družina Bernetič

Draga Valentina,
ob boleči izgubi očeta izrekamo te-
bi, Ksenji in Mateju občuteno
sožalje

Anna, Rado in družina Mattietti

Draga Valentina,
v tem težkem trenutku sva ob strani
tebi, mami Ksenji in bratu Mateju

Ivana in Sara z družinama

Ob izgubi predragega očeta Bogda-
na izrekamo Mateju in družini iskre-
no sožalje.

Bivši sošolci 5. TEI razreda 
DPZIO Jožefa Stefana

S Ksenjo, Valentino in Matejem
sočustvujeta

Jelka in Stojan Sancin

Ob boleči izgubi dragega moža Bog-
dana Bernetiča izrekamo iskreno
sožalje Ksenji Abrami in družini

ravnatelj, učno in neučno osebje 

srednje šole 
S. Gregorčiča iz Doline

Ob nenadni bridki izgubi dragega
moža izrekamo kolegici Ksenji in
družini občuteno sožalje.

Tajniško osebje slovenskih šol

Ob izgubi dragega prijatelja Bogda-
na izreka iskreno sožalje družini

Lovski rezervat Bazovica

Dragi Matej in družina,
v tem težkem trenutku vam stojimo
vsi ob strani.

NK Zarja - Gaja

28.6.2002 28.6.2008

Mario Šuc
Čas neizmerno hiti,
a vedno več nam manjkaš ti.

Vsi tvoji
Repen, 28. junija 2008

Danes, SOBOTA, 28. junija 2008 

IRENEJ 

Sonce vzide ob 5.18 in zatone ob 20.58
- Dolžina dneva 15.40 - Luna vzide ob
0.07 in zatone ob 15.52.

Jutri, NEDELJA, 29. junija 2008 

PETER IN PAVEL 
VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 29 stopinj C, zračni tlak 1015
mb ustaljen, veter 27 km na uro,
vzhodnik severo-vzhodnik, vlaga 54-
odstotna, nebo rahlo pooblačeno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
21,5 stopinje C.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Istrska ulica 18, Škedenj - Škdenjska uli-
ca 44, Trg Libertà 6.
Bazovica (040 9221294) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Libertà 6 (040 421125).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   18.30, 21.15 »Sanguepaz-
zo«.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »L'incredibile Hulk«.

ARISTON   20.00 »La ragazza del la-
go«; 21.45 »LA notte«.

CINECITY  16.00, 17.00, 18.15, 19.45,
21.00, 22.05 »Un'estate la mare«; 16.05,
18.05, 20.05, 22.05 »La notte non
aspetta«; 16.00, 17.00, 18.15, 19.15,
21.00, 22.00 »L'incredibile Hulk«;
16.10, 20.00, 22.00 »Un amore di te-
stimone«; 18.10 »E venne il giorno«;
16.00, 18.30, 21.30 »Indiana Jones e il
regno del teschio di cristallo«.

EXCELSIOR  16.15, 18.20 »Il divo«;
21.00 »Noi due sconosciuti«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.30, 18.30,
21.00 »Sotto le bombe«.

FELLINI  16.45, 18.15, 22.00 »E venne
il giorno«; 19.45 »Gomorra«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.15, 18.50, 20.30, 22.10 »Un
amore di testimone«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.30, 19.30,
21.30 »Un'estate al mare«.

KOPER  KOLOSEJ  16.00, 19.00, 22.00
»Sex v mestu«; 17.50, 19.50, 21.50,
23.50 »Dogodek«; 17.10, 19.20, 21.30,
23.40 »Dva dni v Parizu«.

LJUDSKI VRT -Festival Maremetrag-
gio- 21.30 »Il caso Ordero«; »Bonne
Nuit Malik«; »Amin«; »The Pearce si-
sters«; »Le secret de Salomon«; »Ar-
pop«; »Please leave a message«; »Gas-
spiel«; »Tana«; sledi dokumentarec:
»Piedi x terra«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Un'estate al mare«;
Dvorana 2: 16.40, 18.20, 20.15, 22.15
»La notte non aspetta«; Dvorana 3:
16.30, 18.00 »Impy e il mondo del-
l'isola magica«; 19.30, 21.45 »Sex and
the city«; Dvorana 4: 16.30 »Indiana
Jones e il regno del teschio di cristal-
lo«; 18.20, 20.15, 22.15 »Rovine«.

SUPER  Film prepovedan mladim pod
18. letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Un'estate al mare«;
Dvorana 2: 17.50, 20.00, 22.10 »La
notte non aspetta«; Dvorana 3:
17.40, 20.00, 22.10 »L'incredibile
Hulk«; Dvorana 4: 17.40, 20.10,
22.10 »E venne il giorno«; Dvorana
5: 17.40, 19.50, 22.00 »Un amore di
testimone«;.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da ponovno odpira svoja vrata »Polet-
ni Net point« v Nabrežini. To je brez-
plačna računalniška delavnica za otro-
ke in mlade do 14. leta starosti, ki se želi-
jo naučiti pravilno uporabljati računal-
nik. Polenti Net Point bo odprt s sle-
dečim urnikom: ob ponedeljkih, sredah
in petkih od 9. do 12. ure. Vse infor-
macije in vpisne pole dobite pri oken-
cu urada za stike z javnostjo, v Grud-
novi hiši v Nabrežini št. 158 (brezplačna
telefonska številka 800-002291, urnik
poslovanja: od ponedeljka do petka od
9. do 13. ure, ob ponedeljkih in sredah
tudi od 14. do 17. ure.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM Srečko
Kosovel iz Trsta organizira: Poletne
centre za otroke od 1. do 12. leta sta-
rosti. Kolonijo v Domu Planinka (Po-
horje) za otroke/mladostnike od 6. do
16. leta starosti. Kolonijo v Domu
Špadići (Poreč) za otroke/mladostni-
ke od 7. do 15. leta starosti. Vpisovanje
je odprto do zasedbe razpoložljivih
mest, na sedežu Združenja v Ul. Gin-
nastica 72 (Tel.: 040573141).

GLASBENA MATICA  obvešča cenje-
ne stranke, da bo do 31. julija 2008
tajništvo odprto s poletnim urnikom:
od 9. do 12. ure. Zaradi poletnega do-
pusta bo zaprto od 1. do 23. avgusta
2008. Od 25. avgusta 2008 dalje bo
odprto s poletnim urnikom.

KRUT  obvešča, da bo pisarna odprta
s poletnim urnikom, od 9. do 13. ure.

KRUT  obvešča, da je v teku vpisovanje
za drugo skupino za Terme Raden-
ci. Podrobnejše informacije in prija-
ve na sedežu krožka, Ul. Cicerone
8/b, tel.: 040-360072.

JADRALNI KLUB ČUPA  vabi vse čla-
ne na društveni praznik danes, 28. ju-
nija, ob 20.30, na društvenem sedežu
v Sesljanskem zalivu.

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OB
MOČJE vabi svoje člane na družab-
no popoldne danes, 28. junija, s
pričetkom ob 17. uri. Srečanje se bo
odvijalo v prostorih Dopolavoro fer-
roviario v Nabrežini, za ples bo po-
skrbela skupina Duo Melody.

ŽUPNIJA SV. KRIŽ pri Trstu namera-
va v sodelovanju z mladimi animatorji
iz Slovenije in s šolskimi sestrami De
Notre Dame organizirati »Oratorij«
za osnovnošolske otroke in dijake
nižje srednje šole, od ponedeljka, 14.
julija, do petka, 18. julija, v Slomško-
vem domu v Sv. Križu. Vsi, ki se za-
nimate za ta oratorij se priglasite čim-
prej na tel. št.: 040-220693 ali 347-
9322123, kjer boste dobili vse ostale
informacije. Lahko si Slomškov dom
pridete tudi ogledat.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM or-
ganizira avtobusni prevoz Opčine-LJ-
Opčine za ogled nastopov na Evrop-
skem pokalu Cheerleadinga, ki bo 5.
in 6. julija v hali Tivoli. Vabimo čla-
ne, prijatelje in simpatizerje naj se
čimprej javijo na tel.št. 349-7597763
(Nastja) ali na info@cheerdancemil-
lenium.com.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM or-
ganizira pod pokroviteljstvom ZSŠDI
»Poletni intenzivni plesni teden« za
otroke od letnika 1998 do letnika 2004
v telovadnici pri Banih v dveh termi-
nih: od 25. do 29. avgusta ter od 1. do
5. septembra. Vpis in info na tel. št. 04
-226332 ali na info@cheerdancemil-
lenium.com.

NARODNA ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo odprta s poletnim urnikom od po-
nedeljka, 30. junija do petka, 29. av-
gusta od 8. do 16. ure. Zaradi polet-
nega dopusta bo zaprta od ponedel-
jka, 28. julija do četrtka, 14. avgusta.

OBČINA DOLINA  Odborništvo za So-
cialno službo organizira  od 7. do 14.
septembra letovanje v Riminiju za
občane, ki so dopolnili 60. leto staro-
sti. Vpisovanje bo potekalo v Ana-
grafskem Uradu od 16. do 30. junija
s sledečim urnikom: od ponedeljka do
petka od 8.30 do 12.15, ponedeljek in
sreda popoldne od 14.30 do 16.45.
Stroški letovanja v breme udeležencev
se določajo na podlagi dohodkov.
Prošnji je treba priložiti sledečo do-
kumentacijo: Kopijo davčnih dohod-
kov za leto 2007 (730/2008 ali UNI-
CO/2008 ali CUD/2008); kopijo
zdravstvene izkaznice; izjavo o pri-
mernem zdravstvenem stanju za le-
tovanje na ustreznem obrazcu, ki ga
pripravi Občina. Vpis bo veljaven sa-
mo, ko bo predložena vsa zgoraj na-
vedena dokumentacija.

OBČINSKA UPRAVA REPENTABOR
sporoča, da bo v prostorih otroške-
ga vrtca na Colu v obdobju od 30. ju-
nija do 11. julija, poletni center na-
menjen otrokom od 3. do 10. leta sta-
rosti. Na razpolago je še nekaj pro-
stih mest. Info: 040-327335.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  sporoča, da bo v
juliju in avgustu tržaški urad odprt
od 9. do 14. ure.

VINOTEKA V ZGONIKU vabi na ogled
fotografske razstave »Schengenska
meja - zgodovinski december 2007«.
Razstavljata: Boris Prinčič in Bogdan
Macarol ter na ogled razstave kam-
nitih izdelkov Sandija Šuca. Razsta-
va bo odprta do 30. junija, od 18. do
21.ure, razen v ponedeljkih.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča, da bodo uradi
od 30. junija do 12. septembra, de-
lovali s poletnim urnikom in sicer od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure.

MLADINSKI KROŽEK PROSEK KON
TOVEL IN RAJONSKI SVET ZA ZA
HODNI KRAS  prirejata kino na pro-
stem na dvorišču rajonskega sveta
(Prosek 159), v torek, 1. julija, ob 21.
uri, film v slovenskem jeziku »Kaj-
mak in marmelada«, v četrtek, 3. ju-
lija, ob 21. uri, risanka »Bee Moovie«
in v torek, 8. julija, ob 21. uri, film
»Blood Diamond«, kandidat petih
Oskarjevih nagrad. Vstop prost.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  vabi v torek,
1. julija, ob 20.30, na sedež na Pa-
dričah člane in izletnike v Bosni, na
tovariško srečanje ob zaključku se-
zone in obenem sporoča, da bo v pe-
tek, 4. julija, odhod avtobusa za
koncert v Bertokih ob 17. uri, v ne-
deljo, 6. julija za koncert v Vitovljah
pa ob 9. uri.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
Kosir vabi člane in prijatelje na red-
no sejo, ki bo v sredo, 2. julija, v Gre-
gorčičevi dvorani v Ul. S. Francesco
20, ob 19. uri.

DRAGA MLADIH 2008  bo potekala
od 3. do 6. julija 2008 v Gorici in No-
vi Gorici. V okviru srečanja, na-
menjenega mladim od 17. leta navz-
gor, bodo potekale okrogle mize in
številne delavnice (novinarska in fo-
tografska, plesna in glasbena, ku-
harska, slikarska, debatna in športna
delavnica). Na sporedu so tudi šte-
vilni izleti. Za vse informacije in pri-
javo www.dragamladih.org,
rast_mladika@hotmail.com ali 040-
370846 (Tatjana, ob sredah od 9. do
12. ure) ali 340-0541721 (Patrizia).

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih štiri 10-dnevne ja-
dralne tečaje na jadrnicah tipa opti-
mist. Tečaji so namenjeni otrokom,
ki so rojeni od leta 1995 do 2001 in
znajo plavati. Tečajniki imajo po-
skrbljeno jadrnico, rešilni jopič, ko-
silo, zavarovanje in vpis v F.I.V.
Tečaji se odvijajo od ponedeljka do
petka, od 9. do 17. ure. Tretji tečaj od
7. do 18. julija in četrti tečaj od 21.
julija do 1. avgusta 2008. Za vpiso-
vanja in informacije vam je na raz-
polago tajništvo ob ponedeljkih, sre-
dah in petkih, od 9. do 11. ure in ob
sobotah, od 16. do 18. ure, na našem
sedežu v Sesljanskem zalivu, oziro-
ma na tel/fax: 040-299858 ali e-
mail: info@yccupa.org ter na spletni
strani: www.yccupa.org.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  vabi mlade, ki bi radi
preživeli eno leto v okolju slovenskih
organizacij, in se v njih aktivno udej-
stvovali, da se prijavijo na razpis. Rok
za predložitev prošnje za prostovol-
jno civilno službo zapade 7. julija
2008. Vse informacije in navodila za
predložitev prošnje lahko interesen-
ti dobijo v uradih Zveze slovenskih
kulturnih društev v Trstu, ul. S.
Francesco 20 ali na tel. št.: 040-
635626, e-pošta trst@zskd.org, vsak
dan od ponedeljka do petka, v do-
poldanskih urah; ali na sedežu Arci
Servizio Civile, ul. F.Severo 31, tel.:
040-761683, trieste@arciservizioci-
vile.it prav tako ob delavnikih v do-
poldanskih urah.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča člane Po-
krajinskega sveta SKGZ za Tržaško,
da bo seja v torek, 8. julija, ob 18. uri
ob prvem in ob 18.30 v drugem skli-
cu na društvenem sedežu SKD Va-
lentin Vodnik (Dolina 230).

MLADINSKI ODSEK PLANINSKEGA
DRUŠTVA NOVA GORICA  vabi vse
osnovnošolske otroke, ki so zaključili
4. ali višji razred OŠ v Mladinski pla-

ninski tabor, ki bo potekal v Kam-
niški Bistrici od 19.  do 27. julija
2008. Prispevek za tabor znaša
140,00 evrov in je plačljiv v dveh
obrokih. Izpolnjene prijavnice z
vplačilom prvega obroka sprejema-
mo na sedežu PD Nova Gorica do 10.
julija! Več informacij na tel. št.:
041890468 Erik.

OBČINSKA UPRAVA REPENTABOR
obvešča domače ustvarjalce na po-
dročju slikarstva, fotografije, obliko-
vanja kamnitih izdelkov in drugih
del, ki želijo sodelovati na razstavi
krajevnih umetnikov in ustvarjalcev
v sklopu Praznika terana in pršuta v
Dutovljah (16. in 17. 8.), da se prija-
vijo na občinskem tajništvu najka-
sneje do četrtka, 10. julija letos.

AŠD SOKOL  sklicuje v petek, 11. ju-
lija, redni občni zbor ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v prostorih SKD Igo
Gruden, Nabrežina 89. Dnevni red:
otvoritev občnega zbora ter name-
stitev delovnega predsedstva, po-
ročilo predsednika, blagajniško po-
ročilo in odobritev obračuna za leto
2007 in proračuna za leto 2008, raz-
prava o predsedniškem in blagaj-
niškem poročilu, poročilo predsed-
nika nadzornega odbora in ra-
zrešnica, pozdravi gostov, volitve
novega odbora, razno.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, pod
pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi na družabno srečanje
pod zvezdami, ob kozarcu penine, ob
nastopu plesne skupine »Diamante«
v petek, 11. julija, ob 21. uri. Vstop
samo z vabilom. Za informacije so na
voljo naslednje tel. št.: 040-411635 ali
040-415797 ali 338-7845845.

TPK SIRENA organizira tudi letos tri
poletne jadralne tečaje za otroke od
6. do 13. leta starosti. Pogoja za vpis
sta dobro poznavanje plavanja in
zdravniško spričevalo. Klub nudi
tečajnikom vso opremo, vpis v Ja-
dralno zvezo in spremstvo na plovbi.
Urnik: od ponedeljka do petka od 8.30
do 17. ure. 1. tečaj - od 16. junija do
27. junija; 2. tečaj - od 30. junija do 11.
julija; 3. tečaj - od 14. julija do 25. ju-
lija. Vpisovanje: najkasneje 7 dni pred
začetkom vsakega tečaja. Podrob-
nejše informacije so na razpolago v
tajništvu pomorskega sedeža, Mira-
marski drevored, 32, ob ponedeljkih
in petkih od 18. do 20. ure ter ob sre-
dah od 9. do 11. ali na tel. 040-422696.

ORATORIJ ZA OSNOVNOŠOLSKE
OTROKE IN DIJAKE NIŽJE SRED
NJE ŠOLE   bo potekal od ponedel-
jka, 14. julija, do petka, 18. julija, v
Slomškovem domu v sv. Križu pri
Trstu. Zborovanje od 8.30 do 9. ure;
ob 9. uri dvig zastave, zgodba, delo
po skupinah, malica z odmorom, raz-
ne delavnice; ob 12. uri kosilo, po-
poldanske dejavnosti, igre, petje,
itd.; ob 15.30 spust zastave in odhod
domov do 16. ure. Za vpis lahko po-
kličete na tel. št.: 040-220693 ali 347-
9322123. Vabljeni tudi višješolci in
študentje iz Slovenije.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  IN JSKD  prirejata 4.
Mednarodni mladinski godbeniški
laboratorij namenjen godbenikom od
9. do 20. leta starosti. Odvijal se bo
v Dijaškem domu v Portorožu od 20.
julija do 26. julija 2008. Dodatne in-
formacije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626).

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili
11. leto starosti. Tečaji bodo celote-
denski in ob vikendih, v sledečih iz-
menah: 2. tedenski od 21. do 25. ju-
lija, od 10. do 16. ure. Datumi tečajev
ob vikendih: 2) 4., 5., 6., 12. in 13. ju-
lija; 3) 18., 19., 20., 26. in 27. julija.
V petek zvečer teorija, sobota in ne-
delja na morju od 10. do 16. ure. V
juliju so možne individualne ure
windsurfa in po dogovoru organizi-
ramo tečaje tudi v drugih terminih.
Za vpisovanja in informacije vam je
na razpolago tajništvo ob ponedel-
jkih, sredah in petkih, od 9. do 11. ure
in ob sobotah od 16. do 18. ure na
našem sedežu v Sesljanskem zalivu,
oziroma na tel/fax: 040-299858 ali e-
mail: info@yccupa.org ter na spletni
strani: www.yccupa.org.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONI
JA  v soorganizaciji Zveze slovenskih
kulturnih društev za srednješolce se
bo odvijala na Debelem Rtiču od 27.
julija do 2. avgusta. Dodatne infor-
macije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626, 0481-531495).

KRUT  obvešča, da se nadaljuje vpiso-
vanje za skupinsko letovanje na Ma-
lem Lošinju od 31. avgusta do 7. sep-
tembra. Informacije in vpisovanje na
sedežu krožka, Ul Cicerone 8/b, tel.:
040-360072.
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Danes praznuje svojo okroglo
obletnico BORIS KOCIJAN iz Boljunca.
Vse najboljše, posebno pa obilo zdravja
mu želijo vsi, ki ga imajo radi. Čestitkam
se pridružujeta Marija in Paola z
družino.

Dragi prijatelj BORIS, danes praz-
nuješ tvoja okrogla leta. Želim ti polno
zdravja in vse najboljše. V družbi tvoje
rimonike bomo na ves glas zapeli Toli-
ko kapljic, toliko let. To ti želi tvoja pri-
jateljica Vida.

BORIS KOCIJAN iz Boljunca
praznuje danes 80. rojstni dan. To je res
velik dogodek vreden spoštovanja. Vse
najboljše in obilo dobrega počutja ti želi-
jo soletniki vsi iz Boljunca.

Danes se na Repentabru poročita
SABRINA in GIUSEPPE. Mnogo sreče
zdravja in razumevanja na novi življen-
jski poti vama želi repentabrski cerkve-
ni pevski zbor.

Bau, bau... bau, bau... Tudi naša
LOLA zna, da njena gospodinja okrogla
leta ima. Vse naj, naj... ti želimo vsi tvo-
ji najdražji.

25. junija v Dolini je bilo veselo, ker
sta FRANCO in DANA srebrno poroko
slavila. Da bi bila zmeraj tako vesela in
zdrava vama želimo vsi, ki vas imamo
radi.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ  in
Galerija Rika Debenjaka iz Kanala ob
Soči pripravljata spominsko razstavo
ob 50-letnici smrti goriškega umetnika
Lojzeta Špacapana. Da bi likovnika čim
bolj popolno predstavili, se organizator-
ja obračata na ustanove in zasebnike s
prošnjo po informacijah in eventuelno
posojo del za razstavo. Prosim kličite na
tel. št.: 0039-0481-531445 med 8.30 in
12.30 (Kulturni center Lojze Bratuž).

VLJUDNO VABLJENI NA 95-OBLETNICO
GODBENEGA DRUŠTVA »V. PARMA«  iz
Trebč in 150-letnice rojstva skladatelja
Viktorja Parme na dvorišču Ljudskega
doma v Trebčah: danes, 28. junija, ob
20.30, koncert Godbe Sv. Anton (KP); ne-
delja, 29. junija, ob 18. uri, slavnostni
koncert in nastop gojencev Godbeniske
šole.

ZADRUGA NAŠ KRAS  vabi danes, 28. ju-
nija, ob 20.30, v Kraško hišo v Repen, na
koncert pevske skupine Musicum »Od
Gallusa do Čukov«. Pevci bodo pred-
stavili izbor resnih in... manj resnih
skladb iz svojega repertoarja od rene-
sanse do sodobnosti. Koncert bo tudi
priložnost za predstavitev nove cd plošče.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV IZ
TRSTA  v sodelovanju z rojanskim Ma-

rijinim domom vabi na orgelski tečaj za
izvajanje baročne literature, ki ga bo vo-
dil organist in izvedenec na tem področju
Luca Scandali. Tečaj bo danes, 28. juni-
ja, od 9.00 do 12.30 v cerkvi v Rojanu. Sle-
dil bo koncert ob 20.30. Za informacije
in prijave je na voljo tel. št. 328-4535725.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM IN
MISIJONSKI KROŽEK  vabita na prijet-
no misijonsko popoldne, ki bo v nedel-
jo, 29. junija, ob 17. uri, v Marijinem do-
mu v Rojanu, ulica Cordaroli. 29. Misi-
jonarka s.Marija Sreš bo z videoposnet-
kom in besedo prikazala svoje delovan-
je v Indiji. Za razvedrilo bo igral ansam-
bel Mladi kraški muzikanti. Vabljeni!

MEPZ JAKOBUS GALLUS,  župnija Sv.
Janeza Krstnika in Fantje izpod grma-
de prirejajo celovečerni koncert zbo-
ra Gallus. Koncert bo v nedeljo, 29. ju-
nija, ob 19. uri v Štivanski cerkvi. To-
plo vabljeni!

NONET PRIMORSKO  pod vodstvom
Aleksandre Pertot vabi na zaključni
koncert, ki bo v nedeljo, 29. junija, v cer-
kvi Sv. Tomaža v Ospu, ob praznovanju
vaškega zavetnika Sv. Petra. Koncert ob
17. uri, takoj po Sv. maši, ki se bo začela
ob 16. uri. Vljudno vabljeni.

OKTET ODMEVI IN ŽUPNIJA SV. MI-
HAELA IZ ZGONIKA  vabita na koncert
»V spomin na Mariota«. Koncert bosta
oblikovala oktet Odmevi iz Saleža ter
ŽPZ Vesela Pomlad, v četrtek, 3. julija,
ob 21. uri, v cerkvi sv. Urha v Samator-
ci, ob prazniku cerkvenega zavetnika. To-
plo vabljeni!

SKD TABOR - POLETJE POD KOSTANJEM
2008  v Prosvetnem domu na Opčinah:
četrtek, 3. julija, ob 21. uri, »Kdo vam je
to delu« (igra Boris Kobal, režija Jaša
Jamnik); četrtek, 10. julija, ob 21.15, Fol-
kest 2008 koncert skupine »New Cele-
ste« (Škotska); četrtek, 17. julija, ob 21.15,
celovečerni film »Juno«; četrtek, 24. ju-
lija, ob 21. uri, večer istrskih pesmi z Ru-
dijem Bučarjem; četrtek, 31. julija, ob 21.
uri, koncert sardinskega zbora »Paulis di
Uri« (Sassari). V primeru slabega vre-
mena bodo prireditve v dvorani. Za po-
drobnejše informacije www.skdtabor.it.
Pokrovitelj: Pokrajina Trst; pobudo so
podprli: rajonski svet za vzhodni Kras,
Zadružna kraška banka, Zveza sloven-
skih kulturnih društev, Nova Conad -
Društvena prodajalna na Opčinah in raz-
ni domači trgovski obrati.

ZDRUŽENJE STARŠEV OŠ FRAN
MILČINSKI  organizira naslednje po-
letne tabore: jezikoslovni »Krpanova
kobila« v Sevnem, od 29. junija do 5. ju-
lija (od 10. do 15. leta) slovenščina in ja-
hanje; Kemijski »Čarobni napoj« v
Ljubljani, od 6. do 11. julija (od 2. ra-

zreda dalje); angleški »Jezikajte!« v Po-
stojni, od 24. do 29. avgusta (od 8. do
15. leta); računalniško in šahovsko de-
lavnico »Mišk@« v Trstu, od 1. do 5.
septembra (od 3. razreda dalje). Za do-
datne informacije in prijave sem Vam
na razpolago na tel. 040-567751, ali mo-
bi: 320-2717508 (Tanja) in po e-pošti:
franmilcinski@gmail.com.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obvešča, da
mora učno osebje, ki je pogojno
vključeno v pokrajinske lestvice (bivše
permanentne) za šole s slovenskim
učnim jezikom tržaške pokrajine, naj-
kasneje do 30. junija, Uradu za sloven-
ske šole v ulici S. Anastasio, 12, pred-
staviti osebno izjavo o pridobitvi uspo-
sobljenosti za poučevanje na osnovni šoli
ali habilitacije, ki je predvidena za otroški
vrtec ali za posamezne natečajne razre-
de. Do istega dne lahko tudi kandidati,
ki so že polnopravno vključeni v zgoraj
omenjene lestvice, predstavijo istemu
uradu morebitne nove naslove za
poučevanje podpornega pouka. Prido-
bljeno specializacijo za podporni pouk
lahko do 1. julija Uradu za slovenske šole
predstavijo tudi kandidati, ki so v lestvi-
cah rednih natečajev, da se tako vključijo
v posebne sezname za poučevanje pod-
pornega pouka, ki so priloženi še veljav-
nim lestvicam rednih natečajev. Obraz-
ce za predstavitev prošnje lahko Intere-
senti dobijo na tajništvih posameznih šol
ali na Uradu za slovenske šole, ki je tudi
na razpolago za morebitna pojasnila.

DTTZ ŽIGE ZOISA  obvešča, da bo med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejavnosti
šola zaprta ob sobotah in sicer od 5. ju-
lija do 30. avgusta 2008. Med tednom bo
tajništvo odprto od 9. do 14. ure.

PD NOVA GORICA  vabi v nedeljo, 6. juli-
ja, na izlet na Pisimoni (1880m), Monte
Crostis (1894m) - Karnijske alpe - Itali-
ja. Izlet je organiziran v sodelovanju z
SPD Gorica, na zeleno piramido nad do-
lino Bele. Zahtevna označena pot, po-
trebna zelo dobra kondicijska pripra-
vljenost, predvideno je od 11 do 12 ur ho-
je z 2000 m višinske razlike. Možnost or-
ganiziranega prevoza. Sestanek z ude-
leženci v društvenih prostorih v četrtek,
3. julija, ob 18. uri. Vodi Miranda Čotar.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJENCEV
V TRSTU  prireja v soboto, 19. julija, izlet
po Notranjski in na Mašun, kjer bo po-
tekalo družabno srečanje s pobratenim
društvom iz Ilirske Bistrice. Informaci-
je in vpisovanje od danes, 27. junija, do
petka, 4. julija, med 9. in 13. uro, na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. št.: 040-360072.

SKUPINA 85 VABI NA IZLET PO POTEH
PRIMOŽA TRUBARJA V TUEBINGEN
(Nemčija): 4. julija odhod avtobusa iz
Trga Oberdan ob 6. uri; nastanitev v ho-
telu 3. kat.; predvidena cena izleta je
360,00 evrov. Ogledali si bomo nasled-
nja mesta: Muenchen, Ulm, Tuebingen,
Rottenburg. Povratek v Trst 7. julija v
večernih urah. Za dodatne informacije in
vpise poklicati na tel. št.: 348-5289452 ali
040-772545.

GOSTILNA Z RIBAMI na Konto-
velu išče osebo za delo v kuhinji. 
Tel. 347-8878193

SEŽANA CENTER novo stano-
vanje: velik dnevni prostor, dve
spalnici, kopalnica, terasa, klet in
parkirno mesto v garaži dajemo
v najem. 
ARTES 0402158112

DVOSOBNO STANOVANJE popolno-
ma opremljeno, za štiri osebe, dajem v
najem od 1. julija v Štivanu pri Devi-
nu. Tel. 040-208989.

ISTRA  PULA  (četrt Stoja) dajem v na-
jem dvosobni apartman za 2-5 oseb,
100 m od morja, klima, grill, parkirišče,
terasa, gugalnica za otroke. Dnevno
50,00 evrov za meseca julij in avgust.
Za dodatne informacije klicati na tel. št.:
347-8601614 (g.a Kosanović).

IŠČEM DELO za oskrbo starejše osebe.
Tel. 040-220723 ali 329-6055490.

IŠČEM STANOVANJE  v najem z dvema
spalnima sobama, primerno za prilet-
no osebo. Tel.: 348-4109411.

JADRNICO COMET 850  dobro oprem-
ljeno, ugodno prodam. Zainteresirani
pokličite na tel. št.: 337-549056.

PODARIM SIMPATIČNE MUCKE ljubi-
telju živali. Tel. št. 040-9278193.

PRODAM  domače kraške salame. Tel.
št.: 040-299442.

PRODAM  lepo in svetlo stanovanje v
Tržiču. Novogradnja v končni fazi, pri-
tličje, 70 kv.m + 300 kv.m terase, 2 spal-
nici, kopalnica, dnevna soba s kuhin-
jo, parkirni prostor v garaži. Vseljivo
predvidoma novembra 2008, trenutno
je se možno izbrati notranjo dodelavo.
Tel. št.:  347-3404638.

PRODAM BOX GARAŽO za dva avto-
mobila v bližini komercialnega centra
Il Giulia. Primerno tudi kot skladišče.
Telefonirati ob uri obedov na št. 040-
566353.

PRODAM DVOSOBNO STANOVANJE
s prostorno kuhinjo, kopalnico in širo-
kim hodnikom v centru Rojana. Tel.
329-0267529 od 12. do 15. ure.

PRODAM FORD FUSION oktober 2005,
1600 bencinski pogon, 100 KM, full op-
tional, sive metalizirane barve v
odličnem stanju. Tel. 335-8173057.

PRODAM KOZLIČKE   Zainteresirani
pokličite na tel. št.: 335-6121077.

PRODAM stiskalnico (preša) in mlin za
grozdje. Tel. 040-229243.

PRODAM traktor Zetor 7245, letnik
1988, 1280 prevoženih ur, kabina 4x4,
zračne zavore za prikolico Paterniani in
traktor Zetor 6711, letnik 1978, obno-
vljen motor, 530 prevoženih ur, varno-
stni lok. Tel. 040-228932.

V JAMLJAH DAJEMO V NAJEM sta-
rejšo hišo z vrtom. Zainteresirani po-
kličite na tel. 0481-419993 ali 335-
8006548 v večernih urah.

V PREBENEGU NA BRŽNICI  je Davo-
rin Bandi odprl osmico. Nudi domač
prigrizek in kapljico vina.

OSMICO  smo odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah 42. Tel. 040-299450. To-
plo vabljeni!

IZTOK  je v Slivnem odprl osmico. Tel.:
040-200634. Vabljeni.

NA DOLGI KRONI (DOLINA) je Rado
Kocjančič odprl osmico.

OSMICO  ima Skupek odprto v Kolu-
drovci.

OSMICO V SAMATORCI sta odprla že
25. leto Stanko in Alma. Pripo-
ročamo se za obisk. Tel. 040-229349.

OSMICO v Bazovici sta odprla Nada
in Boris.

OSMICO smo odprli pri Cesarjevih v
Saležu 24. Tel.  040-2296058. Va-
bljeni!

OSMICO smo odprli pri Jurčevih v Ce-
rovljah 30.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medjavasi št. 14; tel. 040-208553.

STANKO  je na Opčinah odprl osmi-
co.

V REPNIČU PRI REBULOVIH je odprta
osmica. Vabljeni!

Ob 5. obletnici smrti Edija Ote daru-
jeta žena Milojka in hči Sonja 60,00
evrov za center za rakasta obolenja.

Namesto cvetja na grob Stojana Per-
tota in Celestina Glavine daruje Da-
nica Smotlak 20,00 evrov za ANPI-
VZPI Trst.

Namesto cvetja na grob Sergija Smo-
tlaka daruje Danica 20,00 evrov za pi-
halni orkester Breg.

Ob 23. obletnici smrti drage mame
Brede Rauber darujeta Jasna in Na-
taša 60,00 evrov za OD Bor.

V spomin na Lauro Maver darujeta N.
in C. Pertot 50,00 evrov za Sklad Mit-
ja Čuk.

V spomin na gospo Rafaelo Saksida
Pupis darujeta N. in C. Pertot 30,00
evrov za AŠD Sokol.

V spomin na Alda Oberdank daruje
družina Zidarič-Rebula iz Šempola-
ja 45,00 evrov za zbor Fantje izpod
Grmade ter 45,00 evrov za AŠ Sokol.

V spomin na predrago mamo in nono
Jolko Capponi vd. Pettirosso daruje-
ta hči Branka in vnuk Bogdan 50,00
evrov za cerkev na Pesku, 25,00
evrov za vzdrževanje spomenika pa-
dlim v NOB v Gročani, 25,00 evrov
za SKD Krasno Polje, 25,00 evrov za
Sklad Hrovatin, Lucchetta, Ota,
D'Angelo in 25,00 evrov za Sklad Mit-
ja Čuk.

V spomin na Marija Štoko daruje
družina Leone 20,00 evrov za ŽPZ
Prosek Kontovel.

V spomin na Celestina Glavino daru-
jeta Branka in Lidija Čok 30,00 evrov
za spomenik padlim v Lonjerju.

Danes bodo na Tržaškem obratovale
naslednje črpalke:

OMV: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul. 155
SHELL: Ul. Locchi 3, Trg Duca degli
Abruzzi 4
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan center,
Ul. Carnaro - državna cesta 202 - km
3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv. Ser-
gija - Ul. Forti 2, Miramarski drev. 49,
Ul. A. Valerio 1 (univerza), Katinara -
Ul. Forlanini, Furlanska cesta 5; Devin
SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajinska
cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL: Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan RA
km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.
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Nepremičnina
ne more na morje

Za človeka je idealna temperatura
zraka približno 24 stopinj Celzija. Ker
se poleti temperature povzpnejo tudi
čez 35 stopinj Celzija, začnemo iskati
rešitve za hlajenje – nas in prostorov,
v katerih bivamo. Odidemo na morje ali
v bazene. Ko se vrnemo, je prijetneje,
če je dom prijetno ohlajen.

Klimatske naprave so zadnje de-
setletje cenovno vse bolj dostopne.
Vsakdo se, tudi po številnih žrtvah kot
posledici previsokih temperatur tudi
v evropskih državah, kljub vročini v
poletnih mesecih, zadnjo ne odloči,
ker naj bi naprave škodovale zdravju.
Toda strokovnjaki opozarjajo, da je
klimatska naprava zdravju lahko ško-
dljiva le ob nepravilni uporabi ali ob
pretiravanju z nastavitvijo tempera-
ture.

Prvo klimatsko napravo je pred
107 leti izdelal Willis Carrier iz
Združenih držav Amerike. Z leti ra-
ziskovanja in razvoja tehnologij ima-
mo danes na voljo klimatske naprave
različnih vrst. Pri nas so najpogostejše
tiste, ki bivalne in delovne prostore
hladijo, manj prisotne so različice s
funkcijo gretja. Čeprav se zadnja le-
ta tudi v našem prostoru razmerje že
premika v prid slednjih. Primerjalni
izračuni namreč kažejo, da so stroški
ogrevanja s klimo lahko tudi nižji od
stroškov, ki jih imamo z, denimo,
ogrevanjem s kurilnim oljem. Cene
naprav z možnostjo gretja so od tistih,
ki imajo le hladilno funkcijo, dražje za
okrog 10 do 20 odstotkov.

Klimatska naprava je toplotna
črpalka, ki topel zrak hladi in ga raz-
vlažuje, hladen zrak pa ogreva. Naj-
bolj razširjen, enojni stenski sistem
naprav, sestoji iz zunanje in notran-
je enote. Slednja je pritrjena na zid v
prostoru, kjer se zadržujemo v vročih
poletnih mesecih, prav tako je na zid,
največkrat na balkon, pritrjena zu-
nanja enota. Enoti, med katerima naj
po priporočilih proizvajalcev za op-
timalno delovanje ne bo več kot 5
metrov razdalje, sta povezani s cev-
mi, po katerih se prenaša hladilno
sredstvo.

Dvojne klimatske naprave so
sestavljene iz ene zunanje enote in
dveh notranjih enot. Zanjo se
odločimo ali če želimo klimatizirati
hkrati dva ločena prostora ali če
imamo tako velik prostor, da ga z eno
enoto ne moremo enakomerno kli-
matizirati. Dva kompresorja v zunanji
enoti služita za neodvisno delovanje
notranjih enot. Po analogiji pozna trg
tudi trojne klimatske naprave, kar lo-
gično pomeni, da je naprava oprem-
ljena s tremi notranjimi enotami.

Če klimatsko napravo vstavite v
spuščen strop in je torej v stropu vid-
na le okrasna maska, gre za tako ime-
novan kasetni sistem; če pa se iz ene
notranje enote klimatiziran zrak pre-
naša preko gibljivih kanalov ali cevi v
več prostorov in so tako vidne le rešet-
ke, potem gre za kanalske sisteme. Ti
se uporabljajo večinoma, ko želimo
imeti klimatizirano celotno hišo, kar
je smiselno načrtovati že ob gradnji.

Če prostor ni dovolj velik, da bi
upravičil nakup klimatske naprave, je
pa še vedno prevroč, da bi se v njem
prijetno zadrževali, strokovnjaki sve-
tujejo prenosne klimatske naprave.
Pri teh se topel zrak odvaja na pro-
sto po cevi, ki jo napeljemo skozi zid-
no rešetko ali odprtino oz. priprto ok-
no, čeprav slednja možnost ni najbolj
priporočljiva, ker se na ta način ve-
liko energije potroši brez potrebe.
Večina tovrstnih naprav je sposobna
ohlajati do 30 kvadratnih metrov ve-
like prostore.

Najmanj desetletje so klimatizi-
rana skoraj vsa poslovna okolja. De-
lovna okolja so, če želi delodajalec do-
seči tudi dobro organizacijsko klimo,
običajno opremljena kar s sistemom
klimatskih naprav za več prostorov.
Povprečna temperatura v poslovnih
prostorih je 19 stopinj Celzija. So-
dobna poslovna okolja se namreč do-
bro zavedajo, da se delavci v preveli-
ki vročini prej utrudijo, pade jim kon-
centracija, delo opravljajo slabše in
šefi z rezultati niso zadovoljni.

Največji prihranek energije, tu-
di do 40 odstotni, pa po zagotovilu
številnih strokovnjakov predstavlja-
jo inverterske klimatske naprave,
katerih največja odlika je, da tempe-
raturo prilagajajo optimalno. Med
ostalimi prednostmi proizvajalci in
ponudniki inverterskih klimatskih
naprav navajajo hitro doseganje žele-

ne temperature, minimalno nihanje
sobne temperature in široko ob-
močje delovanja, od -15 do 46 stopinj
Celzija. Nezanemarljivo ni niti tiho
delovanje te vrste naprav. Mnoge
običajne klimatske naprave, predv-
sem nižjega cenovnega razreda, so
namreč opremljene s precej hrupnim
ventilatorjem. Med najtišjimi kli-
matskimi napravami so tiste z 22 de-
cibeli, medtem ko so hrupnejše na-
prave sposobne proizvesti do 36 de-
cibelov.

Možnosti izbire klimatske na-
prave so torej številne, posamezno
gospodinjstvo ali podjetje se mora
pred nakupom odločiti predvsem
kaj želi z napravo doseči. Med vse bolj
povpraševanimi so stenske klimatske
naprave z ionizatorjem in aktivnim
elektrostatičnim filtrom, ki iz okolja
vsrkava v zraku lebdeče delce. Ioni-
zator proizvaja negativne ione, ki jih
človeški organizem potrebuje za vi-
talne življenjske funkcije, podobno
kot potrebuje na primer vitamine in
minerale, posebno pomembni pa so
ioni za celično presnovo. Hripav
glas, izsušeno grlo, zamašen nos in
pekoče oči je le nekaj znakov, ki vam
povedo, da je v vašem stanovanju
premalo negativnih ionov.

Kar pa ne pomeni, da boste bolj
zdravi, če imate ali boste v vaše pro-
store namestili klimatske naprave.
Velja pa tudi obratno, zdravje se

vam ne bo poslabšalo zgolj zaradi
uporabe klimatske naprave, kot se ne-
kateri bojijo. Res je, da se v napravah
lahko razrastejo mikroorganizmi, ki
dražijo in škodujejo dihalom, toda
poročil smrtnih žrtvah zaradi omen-
jenega razloga ni. Paziti moramo
zlasti pri prehodih iz enega v drug
prostor oz. okolje. Pri prehodu v
hladnejši, klimatiziran, prostor nosna
sluznica in sluznica v sinusih na-
brekneta in tako lahko povzročita na
primer glavobol. Zato je se je treba,
če ne želimo imeti zdravstvenih težav,
držati dveh preprostih navodil: razli-
ka med temperaturo prostora in oko-
lice naj bo med 5 in 8 stopinj Celzi-
ja, hladnega zraka pa ne usmerjajmo
neposredno v ljudi.

Pred nakupom klimatske na-
prave je priporočljivo, da izračunate
ali za to prosite podjetje, ki vam bo
klimatsko napravo prodalo, potrebno
moč klimatske naprave. Pred naku-
pom velja posebej razmisliti tudi o
funkcijah, ki naj jih ima vaša nova na-
prava za hlajenje vaše nepremičnine.
Ena pomembnejših funkcij sodobnih
klimatskih naprav je filtriranje zraka.
Grobi filter čisti delce do velikosti 10
cm, iz zraka vam neprijetne vonjave,
tudi cigaretni dim, odstrani ogleni fil-
ter, aktivna in pasivna elektrostatična
filtra pa omogočata odstranjevanje
delcev cvetnega praha, pršic in bak-
terij.

Zunanje enote
klimatskih naprav

Klimatske naprave
tudi v turističnih

naseljih
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Večstanovanjske hiše
Rezidenčno naselje je sestavljeno

iz različnih stavb, ki se razlikujejo po ar-
kitektonskem konceptu. Vse so nareje-
ne po najnovejših standardih in meto-
dah za gradnjo varčnih hiš. Največji,
strnjeni del stavb v naselju »A Klass Re-
sidence« tvori kompleks s 16 stano-
vanji. Spodnji del kompleksa predsta-
vljajo stanovanja z lastniškim vrtom,
zgornji del pa je namenjen stanovanjem
v dveh etažah. Zelo podobno razpore-
ditev imata še dve stavbi v naselju, ki
vsebujeta še dodatnih osem stanovanj.
Spodnja stanovanja z vrtom merijo v
povprečju 80 kvadratnih metrov, zgor-
nja dvoetažna, pa približno 130 kva-
dratnih metrov.

Manjša stanovanja so sestavljena
iz dnevnega prostora, kuhinje, dveh
spalnic, kopalnice in »utilitya«. Za
manjše družine pa je na voljo še nekaj
stanovanj z eno sobo manj ter nekaj
večjim prostorom, za »utlity«. Dvote-
tažna stanovanja imajo v svojem spod-
njem delu prostor za večjo dnevno so-
bo s kuhinjo, dodatno sobo in kopal-
nico. Na podstrešnem delu pa sta sta-
novalcem na voljo še dve udobni spal-
nici s kopalnico in »utility«.

Enostanovanjske hiše
Zanimiva rešitev enostanovan-

jskih hiš je v tem, da so sestavljene iz
dveh modulov. Prvi je, po osnovnih
projektih, namenjen dnevni uporabi,

z velikim dnevnim prostorom in ku-
hinjo. Drugi del je funkcionalnejši, s
sobami in ostalimi prostori. Med obe-
ma moduloma je zastekljen vhod s te-
raso zgoraj. Na eni strani je dodan še
nadstrešek, ki služi parkirnemu pro-
storu, ostala površina na parceli pa
predstavlja večji lastniški vrt. Take
nadstandardne hiše so v »A Klass Re-
sidence« štiri, po zelo podobnem
principu pa je investitor zgradil še en
dvojček.

Kot smo že omenili, so se izva-
jalci potrudili za uresničitev najvišjih
energetskih standardov, vse v želji za
pridobitev posebnega certifikata Ca-
sa-Clima, ki zagotavlja energetski »A
razred«. Že zaradi pravilne lege hiš le-
te izrabijo, kar se da, veliko sončne
energije. Tudi zato so steklene
površine na južni strani, med tem ko
je severna stran stavb manj zastekle-
na. Strehe so prekrite s kritino, ki je
na strani s katere piha burja, obrnje-

na do spodnje stranice. Samosvoja je
tudi tehnologija gradnje, saj je vsak
element deležen vsaj dvakrat večje
izolacije, kot pri običajnih zgradbah.
Zaradi tehnike gradnje se v zimskih
časih vsrka velika količina energije,
minimalna pa je njena izguba. Poleti
se zaradi temeljite izolacije stavba
izredno počasi segreva. Enostano-
vanjske hiše imajo na ključnih oknih
posebna troslojna stekla in zunanje
senčnike. Streha pa je skupaj z zu-
nanjimi zidovi skonstruirana tako, da
v notranjosti kroži zrak, ki služi kot
odličen izolator.

Naslednji dokaz moderne ener-
getske zasnove naselja je umetna ven-
tilacija, ki prezračuje vse prostore
stavb. Posebna naprava zamenjuje zu-
nanji in notranji zrak ter pri tem izgu-
blja majhen delež energije, ki je bila po-
trebna za ogrevanje oziroma ohlaje-
vanje notranjosti.

Dodatne informacije o novi sose-
ski na Doberdobski ulici na Opčinah
dobite na spletni strani www.kbin-
vest.it.

Primera notranjosti
stanovanj

Najvišji možni standardi
varčevanja z energijo
Nedaleč stran od ulice Carsia, kjer družba KB Invest končuje s projektom rezidenc Carsia,
nastaja na ulici Doberdob družbin prvovrsten gradbeni projekt, »A Klass Residence«
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DO 6. SEPTEMBRA

AL CORREDO
vabi, zaradi prenove prostorov, na

IZREDNO
PRODAJO

S POPUSTI DO 70%
MODA ZA NA MORJE IN PERILO

ZA ÆENSKE, MOØKE IN OTROKE

MOŒNE POSTAVE DO ØT. 54

GORICA, ulica Garibaldi 11
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GORICA - Delničarji odobrili obračun in razpravljali o prihodnosti podjetja

IRIS, izbirajo med spojitvijo
in poslovnim zavezništvom
Zanimanje za sodelovanje so izrazila podjetja ACEGAS, AMGA in Bluenergy

POKRAJINA

Načrtujejo
klestenje
davka za
odpadke

ENRICO

GHERGHETTA

BUMBACA

Od pad ki  so  spet za ne ti li po le mi ko, to -
krat  med go riš ko ob či no  in po kra ji no. Go -
riš ki od bor nik  za oko lje Fran ces co  Del Sor -
di  je oči tal po kra jin ski upra vi,  da  si pri dr ži
pet od stot no pris toj bi no  na dav ku  za od pad -
ke,  kar  ji let no na vr že 270 ti soč ev rov,  od te -
ga  pa  naj  bi ob ča ni  ne ime li ni če sar.  Po od -
bor ni ko vih be se dah  bi mo ra la upra va  ta de -
nar na me nja ti in for ma tiv ni kam pa nji  o sor -
ti ra nju sme ti  in sa na ci ji vi rov ones na že va nja,
če sar  pa po kra ji na  ne iz va ja, tr di  Del Sor di
in pred la ga,  da  naj pris toj bi no krep ko skles -
ti jo. Pred sed nik po kra jin ske upra ve Enri co
Gher ghet ta  je  na nje go ve očit ke od go vo ril  s
pro ti pred lo gom,  ki  ga  ni na bil  s po le mič nim
na bo jem. »Pred la gam in sti tu ci o nal ni  pakt
med po kra ji no  in ob či na mi,  na pod la gi ka -
te re ga bo mo da vek  za od pad ke,  ki  ga pla ču -
je jo ob ča ni, zni ža li  za  dva od stot ka let no  že
od pri hod nje ga le ta da lje,«  je vče raj iz ja vil
Gher ghet ta,  ki  je  ob se bi  imel po kra jin sko od -
bor ni co  za oko lje Ma ro Čer nic.

Gher ghet ta  je naj prej po jas nil,  da  je
pet od stot no pris toj bi no po de do val,  saj  je bi -
la  v go riš ki po kra ji ni uve de na le ta 1996  pod
upra vo Mar co li ni je ve. » Do da nes  je po kra -
ji na  ni  ne zvi ša la  ne zni ža la.  Nam  pa  je  pri
sr cu re al no zni ža nje stroš ka,  ki  ga ob ča ni pla -
ču je jo  za sme ti. Za to  je  v no vem po kra jin -
skem na čr tu  o rav na nju  z od pad ki,  ki  je  v za -
ključ ni fa zi pri pra ve, vklju če no ni ža nje dav -
ka,  ki bre me ni gos po dinj stva.  Po na šem iz -
ra ču nu  ga lah ko skles ti mo  za  dva od stot ka
let no  že  od le ta 2009 da lje.  To  nam omo go -
ča jo sis tem rav na nja  z od pad ki,  ki  smo  ga  že
uved li,  in struk tu re,  ki  so te mu na me nje ne
in  s ka te ri mi raz po la ga na ša po kra ji na,«  je po -
uda ril Gher ghet ta  in do dal,  da » vsak po rast
ta rif  ni opra vič ljiv«,  kar  po nje go vi oce ni po -
tr ju je tu di po da tek,  da  je druž ba  IRIS za klju -
či la ob ra čun  za lan sko po slov no le to  s pre -
ko 900 ti soč ev ri do bi čka. » Naj tu di  IRIS vla -
ga do bi ček  v ni ža nje ta ri fe,«  je de jal Gher -
ghet ta,  ki  pa  je ovr gel  kot gro bo  laž  in be da -
ri jo tr di tev ob čin ske ga od bor ni ka  Del Sor -
di ja,  češ  da  je  za vi so ke stroš ke rav na nja  z od -
pad ki kri va po kra ji na,  ker  je pre po ve da la
upo ra bo se ži gal nic  in od pi ra nja no vih od la -
ga li šče. Za ra di te ga  - ta ko  Del Sor di  -  je Go -
riš ka od vis na  od dru gih po kra jin, ka mor mo -
ra od na ša ti sme ti. » Sploh  ni  res,  da  bi se ži -
gal ni ca  ali no vo od la ga li šče zrah lja li stroš ke.
Na sprot no, grad nja se ži gal ni ce sta ne ve li ko,
stro šek za njo  pa  bi pla če va li ljud je sko zi ta -
ri fo,«  je opo zo ril Gher ghet ta  in na ve del po -
da tek,  da  je od na ša nje sme ti  v tr žaš ko se ži -
gal ni co ce nej še  od od va ža nja  v od la ga li šče
Pe col  de Lu pi,  da  pa  bi 25 ti soč  ton od pad -
kov let no,  ki  ne gre do  v re ci kli ra nje, lah ko se -
ži ga li  v na pra vi  na pi ro li zo,  če  bi  se za njo od -
lo či li. » V ne kaj le tih  bi  se in ve sti ci ja sa ma od -
pla ča la,«  je pre pri čan pred sed nik po kra ji ne.

GORICA - V ponedeljek posvet z udeležbo izvedencev

Sortiranje edina pot
Fiorelli: »Naprava za pirolizo "gherghettata"« - Obetajo si navzočnost občinskih upraviteljev

»Gher ghet ta ta«.  S  tem izra zom  je Re -
na to Fio re l li, oko lje var stve nik  in dol go let -
ni kra jev ni upra vi telj, li kvi di ral na po ved
pred sed ni ka go riš ke po kra ji ne Enri ca Gher -
ghet te  o grad nji na pra ve  za se ži ga nje od -
pad kov  z upo ra bo pi ro li ze. Vztra ja ti  je tre -
ba  pri sor ti ra nju, tr di Fio re l li,  ki  je  s svo jim
gi ba njem  I Ver di  del gi or no or ga ni za tor po -
sve ta  o lo če nem zbi ra nju od pad kov. Po te -
kal  bo  v po ne de ljek, 30. ju ni ja,  z za čet kom
ob 15.30  v kon fe ren čni dvo ra ni Ho te la Pa -
la ce  na go riš kem kor zu, tra jal  pa  bo pred -
vi do ma šti ri  ure. » V pr vem de lu bo do ime -
li be se do iz ve den ci,  v dru gem  pa jav ni upra -
vi te lji  in  kdor ko li  v dvo ra ni. Od me ri li  smo
si do vo lj ča sa,  da  se  v prob le ma ti ko od pad -

kov po glo bi mo,«  je opo zo ril Fio re l li,  ki  si  je
v prejš njih  dneh  šel ogle dat no vo go riš ko od -
la ga li šče  v Sta ri Go ri  in oce nil,  da  je do bro
zgra je no.

Po ne delj kov po svet  bo po se bej uper -
jen pro ti na pra vam  na pi ro li zo.  O  le-teh  bo
pre da val Fa bio Rog gi o la ni, pred sed nik
svet niš ke ko mi si je  za zdrav stvo  pri de že li
Tos ka na.  Ob  njem bo do  za pre da va telj sko
mi zo  še Ni co la Tu re l lo  in Re na to Ber nes,
pred sed nik  in di rek tor vi dem ske ga pod jet -
ja  A& T 2000,  ki us peš no iz va ja sis tem do -
sled ne ga sor ti ra nja od pad kov, da lje oko lje -
var stve nik Lu ci a no Gi or gi,  ki  bo ana li zi ral
iz va ja nje po kra jin ske ga na čr ta  o rav na nju
z od pad ki, ke mič ni in že nir Lor e na Vu ga,  ki
je raz is ka la pi ro li tič ni pos to pek  in opra vi -
la pri mer jal no ana li zo sis te mov se ži ga nja  in
sor ti ra nja sme ti,  ter Mi che le Bo a to, pred -
sed nik usta no ve Eco is ti tu to  del Ve ne to.

RENATO FIORELLI

BUMBACA

GORICA - Kuhinje

Nadur
ne bodo
opravljali

Če  bo go riš ka ob čin ska upra va
vztra ja la  s svo jim na čr tom  za kr če nje
ku hinj  v vrt cih, ob čin ski usluž ben ci  ne
bo do oprav lja li nad ur, na to  pa  se bo do
od lo či li  še  za  bolj os tre ob li ke pro tes -
ta. Ta ko za go tav lja po kra jin ski taj nik
sin di ka ta  CGIL  za jav ni sek tor Lu ca
Ma nià,  ki  se  je vče raj ude le žil sin di kal -
ne ga za se da nja  na go riš kem žu pan stvu.
Pri sot nih  je bi lo  okrog  sto ob čin skih
usluž ben cev, sre ča nje  pa  so sin di ka ti
skli ca li,  da  bi de lav cem spre go vo ri li  o
na čr tu  za kr če nje ku hinj  v vrt cih.

» Vsi usluž ben ci  so so li dar ni  s
pre ker ni mi ku har ji  in  so zas kr blje ni  nad
svo jo pri hod nost jo. Pre pri ča ni  so na -
mreč,  da  se  bo kr če nje ob čin skih sto -
ri tev  še na da lje va lo,« pra vi Ma nià  in
raz la ga,  da  so ob čin ski usluž ben ci pri -
prav lje ni  na no ve pro test ne po bu de.
Ob či na  ima  po nje go vih be se dah  do 19.
ju li ja  čas,  da skli če no vo sre ča nje  in  da
po dalj ša po ga ja nje  s sin di ka ti  za do dat -
nih tri de set  dni. » Na pri hod njem sre -
ča nju bo mo raz ume li,  ali  je ob či na pri -
prav lje na  na do go var ja nje  ali na me ra -
va na da lje va ti  po svo ji po ti tu di po tem,
ko  smo  z obis kom vrt cev ugo to vi li,  da
ve či na ku hinj  ne po tre bu je pre no vi tve -
nih  del,« pra vi Ma nià  in na po ve du je,  da
so ob čin ski usluž ben ci pri prav lje ni  na
do dat ne pro test ne po bu de. Naj prej  se
bo do vzdr ža li  od oprav lja nja nad ur, po -
leg te ga  pa na po ve du je jo pri sot nost  v
dvo ra ni  na pri hod njem ob čin skem
sve tu,  ko  naj  bi opo zi ci ja vlo ži la re so -
lu ci jo pro ti kr če nju ku hinj.

Druž ba  za jav ne sto rit ve  IRIS  išče
po slov ne part ner je  in od lo ča,  ali  se  bo  z
nji mi zdru ži la  ali  pa so de lo va la. Tro ji ca
iz ve den cev,  ki  jo se stav lja jo go riš ki ob -
čin ski od bor nik Gui do Pet ta rin, žu pan
iz Ro man sa Ro ber to Za nel la  in pod pred -
sed nik uprav ne ga sve ta druž be Fri u lia
Mi che le De gras si,  je do slej sto pi la  v  stik
s so rod ni mi pod jet ji  iz de že le Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne,  in si cer ACE GAS ( Trst),
AM GA  in Blue ner gy ( obe  iz vi dem ske
po kra ji ne),  ki  so po ka za la ve li ko za ni ma -
nje  za na da lje va nje po go vo rov  z go riš -
ko druž bo  IRIS.

Pet ta rin, Za nel la  in De gras si  so  o
vse bi ni do se da njih sre čanj vče raj po ro -
ča li  na go riš kem žu pan stvu  pred skup -
šči no del ni čar jev druž be  IRIS. Po ve da -
li  so,  da  ima  IRIS  pred sa bo  dve al ter na -
ti vi: lah ko  bi  se zdru ži la  z dru gim pod -
jet jem,  ali  pa os ta la sa mo stoj na  in ures -
ni či la po slov no za vez niš tvo  le  za do lo -
če ne sek tor je,  kot  so lah ko do ba va pli -
na  ali elek trič ne ener gi je. Tro ji ca iz ve -
den cev  je po jas ni la,  da  se  med tre mi
»snub ci« edi no ACE GAS ukvar ja  z vse -
mi sto rit va mi,  ki  jih nu di tu di druž ba
IRIS,  saj pod jet ji AM GA  in Blue ner gy  ne
skrbi ta  za od va ža nje  in rav na nje  z od -
pad ki.  Če  bi  se druž ba  IRIS od lo či la  za
pot zdru že va nja,  bi  po  vsej ver jet nos ti iz -
bra la tr žaš ko pod jet je ACE GAS, os ta li
dve  pa  bi ver jet no pri šli  v po štev pred -
vsem  za ures ni či tev no vih po slov nih za -
vez niš tev. Se ve da  je mož nih al ter na tiv
ne šte to,  saj  bi  se druž ba  IRIS lah ko od -
lo či la  za pro da jo ne ka te rih sek tor jev,  v
dru gih  pa  bi so de lo va la  oz.  bi  se zdru -
ži la  s part ner jem,  ki  bi  ji za go to vil naj -
bolj še po go je.  Ker  je za de va zap le te na  in
se bo do iz bi re od ra ža le ta ko  v ka ko vos -
ti sto ri tev  kot  v stroš kih za nje,  so žu pa -
ni ob čin go riš ke po kra ji ne,  ki  so del ni -
čar ji druž be  IRIS, skli ca li po nov no sre -
ča nje,  ki  bo po te ka lo  v sre do, 2. ju ni ja.
Na  njem bo do vze li  v pre tres mož ne al -
ter na ti ve, do konč no od lo či tev  pa bo do
na to spre je li  v pe tek, 4. ju li ja,  ko  se  bo
na da lje va la vče raj pre ki nje na skup šči na
del ni čar jev druž be  IRIS.

Na dnev nem re du vče rajš nje ga
sre ča nja  je bi la tu di raz pra va  o ob ra ču -
nu druž be  IRIS  za po slov no le to 2008.
Štir je del ni čar ji,  med ka te ri mi  so ob či -
ne Vi leš, Škoc jan  in Ko pri vno,  so  se
vzdr ža li, os ta li  pa  so do ku ment iz gla so -

va li. Ob ra čun  za lan sko po slov no le to  se
je za klju čil  s 956.000 ev ri do bi čka,  ki  je
v glav nem od vi sen  od vi šje vred nos ti
pro duk ci je, po ras ta ta rif  in niž jih stro -
škov. Uprav ni  svet druž be  IRIS  je ob ra -
čun odob ril  v za čet ku ju ni ja,  že ta krat  pa
je nje gov pred sed nik Ar man do Qu e rin
po uda ril po tre bo  po sno va nju no vih  in
več jih po slov nih part ner stev. Le ta 2004
je za ra di po li tič nih ne so gla sij  in raz lič -
nih sta lišč  med žu pa ni ob čin go riš ke po -

kra ji ne pro pad la usta no vi tev druž be
NES,  v ka te ro  bi vsto pi lo de vet pod je tij
iz na še de že le  in Ve ne ta.  Po ta krat nem
ne us peš nem pos ku su  je  po mne nju Qu -
e ri na za ra di dob rih po slov nih rez ul ta tov
v lan skem le tu  zdaj  spet pra vi  čas  za po -
no ven ko rak  v sme ri zdru že va nja  in is -
ka nja za vez ni kov. Druž ba,  ki po slu je  s
pri manj klja jem, na mreč ni ma po ga jal ske
mo či,  vsi  pa že li jo so de lo va ti  s pod jet jem,
ki po slu je  z do bi čkom. ( dr)

Čeprav je bila
včeraj napovedana

tudi odločitev
o selitvi sedeža

družbe IRIS iz ulice
IX Agosto v Gorici

v ulico Gregorčič
v industrijski coni

pri Štandrežu,
do tega ni prišlo

zaradi še
nepojasnjene

prihodnosti
podjetja. Vsekakor

je usoda sedanjega
sedeža zapisana:
sprednja stavba

v slogu liberty
bo še naprej

namenjena
uradom javne

koristi, ostali del
kompleksa pa naj

bi namenili
rezidenčni coni ali
hotelu. Zeleno luč

naj bi dali pred
koncem avgusta.

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9
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gorica@primorski.it
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SOVODNJE - Zaradi prekinitve del na novem nogometnem igrišču

Razrešujejo pogodbo
z gradbenim podjetjem
Stroški za porabo električne energije in vode predmet politične razprave

GORICA - Ustni del mature na licejskem polu Trubar-Gregorčič

Psihološki vidiki krvoskrunstva
Danes se bodo zaključila izpraševanja na klasičnem liceju, v ponedeljek pa na družboslovnem - Sledila bo objava izidov

Včerajšnje
izpraševanje

na družboslovnem
(levo) in klasičnem

liceju (desno)

BUMBACA

Groz lji va zgod ba Jo se pha Fritz la,
ki  je svo jo  hčer Eli za beth za prl  v  klet
za ob dob je 24  let  in  z  njo  imel se dem
otrok,  je bi la iz toč ni ca  za re fe rat,  ki  ga
je vče raj pred sta vi la ma tu ri tet ni ko mi -
si ji Pe tra Pa všič, di ja ki nja druž bo slov -
ne ga li ce ja Si mon Gre gor čič.  V svo ji
raz is ka vi  se  je po glo bi la  v raz ne psi ho -
loš ke vi di ke do god ka,  ki  je pre tre sel av -
strij sko  in  sploh ev rop sko jav no mne -
nje, hkra ti  pa  je opi sa la glav ne zna čil -
nos ti kr vos krun stva.  V na da lje va nju dr -
žav ne ga iz pi ta  je Pe tra spre go vo ri la  o
Smo le to vi An ti go ni, za tem  pa  je od go -
var ja la  na vpra ša nja  iz druž bo slov ja,
an gle šči ne  in dru gih pred me tov.  Po
ma tu ri  je po ve da la,  da  si že li pred vsem

po čit ka,  ob za klju čku po let ja  pa  se  bo
vpi sa la  na prav no fa kul te to  v Vid mu.

Le ne kaj tre nut kov  pred Pe tro  je
ust ni  del dr žav ne ga iz pi ta za klju čil Pe -
ter  Bajt, ma tu rant kla sič ne ga li ce ja Pri -
mož Tru bar. Nje go ve mu iz pi tu  so sle -
di li šte vil ni so šol ci; bi lo  jih  je to li ko,  da
je  v učil ni ci zmanj ka lo sto lic  in ne ka -
te ri  so mo ra li iz pra še va nje po slu ša ti  iz
hod ni ka.  Ob za klju čku iz pi ta  so »na vi -
ja či« Pe tru za plos ka li,  saj  se  je  po nji -
ho vem mne nju od re zal ze lo do bro.
Ma tu ri tet ni ko mi si ji  je pred sta vil zgo -
do vin ski re fe rat  o na stan ku na ci o nal -
nih dr žav, svo je raz is ko va nje  pa  je za -
čel  s Po mlad jo na ro dov  iz le ta 1848,  ko
je  med dru gim na stal tu di pr vi slo ven -

ski po li tič ni pro gram, ime no van »Ze -
di nje na Slo ve ni ja«.  Po iz pra še va nju  iz
os ta lih pred me tov  je Pe ter po ve dal,  da
bo štu dij na da lje val  na fa kul te ti  za in -
že nir stvo  v  Trstu,  kjer  se  bo vpi sal  na
ke mij sko  oz. grad be no  smer; do konč -
no od lo či tev  bo spre jel  v pri hod njih
me se cih,  saj  si  zdaj že li  le za ba ve  in
spros tit ve.

Vče raj  se  je za klju či lo iz pra še va -
nje di ja kov znan stve no teh no loš ke ga li -

ce ja, da nes do pold ne  pa  se bo do  pred
ko mi si jo pred sta vi li  še zad nji ma tu rant -
je kla sič ne ga li ce ja. Izi di znas tve no teh -
no loš ke ga  in kla sič ne ga li ce ja bo do
zna ni  že da nes  v zgod njih po pol dan -
skih  urah, med tem  ko bo do mo ra li ma -
tu rant je druž bo slov ne ga li ce ja Si mon
Gre gor čič po ča ka ti  do po ne delj ka. Ta -
krat bos ta na mreč iz pra ša na zad nja  dva
kan di da ta; na to bo do ob ja vi li izi de  in
nad le toš njo ma tu ro  bo pa del za stor.

Na so vo denj ski ob či ni  je  v te ku pos -
to pek  za raz re ši tev po god be  z grad be nim
pod jet jem,  ki  je iz va ja lo de la  na no vem no -
go met nem igri šču,  kjer grad bi šče  že  več
me se cev sa me va. Grad be no pod jet je  ima
tri de set  dni  na raz po la go  za mo re bit ne
ugo vo re.  Če  jih  ne  bo pred sta vi lo,  bi  se mo -
ral zap let re ši ti  v krat kem. Za de va  je spro -
ži la tu di od me ve  s po li tič nim pri zvo kom.

V zve zi  s pre ki nit vi jo  del  na no go -
met nem igri šču  je ob čin ski svet nik opo -
zi ci je Vla do Klem še 28. ma ja od pos lal so -
vo denj ske mu žu pa nu, vod ji ob čin ske ga
teh nič ne ga ura da  in ob čin ske mu taj ni ku
pis mo,  s ka te rim  jih opo zar ja,  da  bo tre -
ba grad be ne mu pod jet ju  ob pre ki nit vi po -
god be  ter ob ra ču nu ak tiv nih  in pa siv nih
po stavk po leg oprav lje ne ga de la iz ra ču na -
ti tu di do dat ne stroš ke. Klem še  je  v pis mu
na ve del stro šek  za po ra bo vo de, mo re bit -
ni stroš ke  za po ra bo elek trič ne ener gi je  in
pred vi de ni bo do či stro šek,  ki  ga  bo tre ba
kri ti  za od stra ni tev ve li ke ko li či ne iz ko pa -
ne ga ma te ri a la  na grad bi šču.  V za ključ nem
de lu pis ma  je opo zi cij ski svet nik pri pi sal,
da  je  v zad njih  dveh le tih več krat pro sil  za
in for ma ci je, ka ko  je ure je no vpra ša nje do -
ba ve elek tri ke  in vo de  na grad bi šču.  Če nje -
go vih pri po ro čil  ne bo do upo šte va li,  se
Klem še na me ra va obr ni ti tu di  na de žel no
ra čun sko so diš če,  je na po ve dal.

Žu pan  Igor Pe te jan za go tav lja,  da  bo
ob čin ski teh nič ni  urad skrb no pre ve ril ce -
lot no za de vo.  Po nje go vih be se dah bo do
teh ni ki iz ra ču na li, ko li ko elek tri ke  in vo -
de  je bi lo po rab lje ne, ta ko  da  bo jas no, ko -
lik šni  so bi li stroš ki ob či ne. Žu pan obe nem
po jas nju je,  da  je  del elek trič ne ener gi je po -
ra bi lo šport no druš tvo So vod nje,  saj  je no -
go met na eki pa  v zim skih me se cih tre ni -
ra la tu di  na no vem igri šču.  Po dru gi stra -
ni Pe te jan raz la ga,  da šport no druš tvo  že
dalj ča sa vzdr žu je  na last ne stroš ke no go -
met no igri šče,  za  kar  pa  ne pre je ma ni ka -
krš nih pri spev kov.  Za vzdr že va nje sta re -
ga no go met ne ga igri šča  - na va ja žu pan  -
je šport no druš tvo pre je ma lo  od ob či ne
pri spe vek,  za no vo  pa  še ni so pod pi sa li us -
trez ne po god be,  to tu di za to,  ker  se grad -
be na de la  ob  njem  še ni so za klju či la.  Kdaj
bo  do te ga pri šlo,  bo se daj od vis no  od po -
te ka raz re šit ve po god be  in do de lit ve  del
no ve mu iz va jal cu. ( dr)

POKRAJINA

Albansko
srbski sir
z goriško
pomočjo

Sovodenjsko
nogometno igrišče 

BUMBACA

GORICA - Krajevnim operaterjem predstavili Kras 2014+

Ne le ostaline
Kipar: »Potrebne so strukture, ki bi turiste sprejele in jih primerno pogostile«

Na po kra ji ni  je  v če tr tek po te ka lo pr vo in for ma tiv no sre -
ča nje, na me nje no po drob nej ši pred sta vit vi vse bin pro jek ta  Kras
2014+,  s ka te rim že li po kra jin ska upra va vse stran sko ov red -
no ti ti  in pro mo vi ra ti go riš ki  Kras  in nje go ve za ni mi vos ti.  Ob
pod pred sed ni ci po kra jin ske ga od bo ra Ro ber ti De mar tin  ter
od bor ni ko ma Ma ri Čer nic  in Mar ka Ma rin či ča  so  se sre ča -
nja  v pre cej šnjem šte vi lu ude le ži li pred stav ni ki jav nih usta nov,
ki de lu je jo  na ob moč ju Kra sa, ne ka te ri žu pa ni  in upra vi te lji
tam kaj šnjih ob čin  ter tu ris tič ni ope ra ter ji  in go stin ci, tu di Slo -
ven ci, se ve da,  saj  je slo ven ski ži velj vra ščen  v kraš ko zem ljo.

» Cilj sre če va nja  in do go var ja nja  z vse mi de jav ni ki te ri -
to ri ja  je po is ka ti pra vil ne po ti,  po ka te rih bo mo vla ga li  v raz -
voj Kra sa,«  je uvo do ma po uda ri la Čer ni če va  in po jas ni la,  da
je  po uki nit vi Kraš ke gor ske skup nos ti nje ne pris toj nos ti  na
ozem lju šes tih kraš kih ob čin Go riš ke prev ze la po kra ji na.  Le-
ta mo ra  v pri hod njih me se cih se sta vi ti ta ko ime no va ni do ku -

ment  PAL (»Pi a no  di azi o ne lo ca le«),  v ka te rem mo ra jo bi ti
na ve de ni po se gi  na te ri to ri ju  in za nje pred vi de ni stroš ki.

Za od bor ni co  je  bil  na vrs ti ar hi tekt An dre as Ki par, stro -
kov njak  v pro jek ti ra nju  in ob li ko va nju oko lja,  ki so de lu je  s po -
kra ji no  pri sno va nju no ve kraš ke stra te gi je. Ori sal  je ne kaj raz -
voj nih mož nos ti  za go riš ki  Kras  in po se bej na gla sil,  da mo ra -
jo bi ti  vsi po se gi  v  tem ob čut lji vem pro sto ru  v po pol nem soz -
voč ju  in šir še zas no va ni, dru ga če bo do os ta li  brez učin ka.  Ni
mo go če učin ko vi to raz vi ja ti  le zgo do vin ske ga tu riz ma  po sle -
deh pr ve sve tov ne voj ne,  če  na te ri to ri ju  ni do vo lj struk tur,  ki
bi lah ko tu ris te spre je le  in  jih pri mer no po gos ti le,  je opo zo ril
Ki par.  V na da lje va nju  so ime li be se do so de lu jo či  na sre ča nju.
Iz nji ho vih po se gov  je pred vsem iz ha ja lo,  da gre do pri ča ko -
va nja  v sme ri učin ko vi tej še pro mo ci je kraš ke ga te ri to ri ja, ov -
red no te nja kul tur ne ga  in li te rar ne ga tu riz ma  ter utr je va nja čez -
mej nih od no sov. ( VaS)

TRŽIČ - Reggiane

Dopolnilna
blagajna za
30 delavcev

S tor kom, 1. ju li ja, bo do
uved li re žim do pol nil ne bla ga jne  v
to var ni Reg gi a ne Cra nes & Pla net
iz Tr ži ča,  kjer gra di jo žer ja ve. Do -
pol ni la bla ga jna  bo tra ja la naj več
dva najst ted nov; spr va  bo pri za de -
la  tri de lav ce, pos to po ma  pa  se  bo
šte vi lo za pos le nih  na do pol ni li bla -
ga jni dvig ni lo  do tri de set. Tr žiš ka
to var na,  ki  ima 80 za pos le nih,  je  v
las ti druž be Fan tuz zi Reg gi a ne  in
je zaš la  v kri zo za ra di ne us pe le pro -
da je in du strij ske ga zem lji šča  v kra -
ju Reg gio Emi lia. Druž ba  je os ta la
brez li kvid nos ti  za pla či la do ba vi -
te ljev, za to  je  bil  njen last nik Lu ci -
a no Fan tuz zi pri mo ran skli ca ti jav -
no draž bo,  na ka te ri  bo pro dal pro -
iz vod ne de jav nos ti  in ob ra te  z dve -
ma lo če ni ma ope ra ci ja ma. Sin di ka -
ti ko vi nar jev  so  že iz ra zi li zas kr blje -
nost  nad na me nom,  da druž bo raz -
ko sa jo,  pa če prav  ima  za pri hod nje
me se ce  več po memb nih na ro čil.  V
tr žiš kem ob ra tu bo do  med dru gim
gra di li žer jav, vre den  tri mi li jo ne
ev rov,  ki  ga bo do na mes ti li  v tr žiš -
kem pri sta ni šču.

Re žim do pol nil ne bla ga jne
bo do uved li tu di  v ob ra tih  v kra ju
Reg gio Emi lia,  kjer  bo do ma os ta -
lo dvaj set de lav cev,  in  v kra ju Len -
ti gio ne  di Bres cel lo,  kjer  bo  ukrep
pri za del  sto za pos le nih.

MARKO MARINČIČ

BUMBACA

Go riš ka po kra ji na vo di pro jekt med na -
rod ne ko o pe ra ci je,  v okvi ru ka te re ga  bi ra di
na Ko so vem zgra di li mle kar no,  v ka te ri  bi pri -
de lo va li  sir  iz mle ka al ban skih  in srb skih kme -
to val cev. Pred stav ni ki go riš ke po kra ji ne  z od -
bor ni kom Mar kom Ma rin či čem  na če lu, de -
že le, kmeč ke or ga ni za ci je  CIA, In for mes ta  in
de žel ne zve ze za drug  je  pred dne vi obis ka la
Mit ro vi co,  kjer  so pre u či li mož nost usta nav -
lja nja za drug  za po ten ci ra nje mleč no-si ra r -
ske ga sek tor ja. Teh ni ki bo do  na pod la gi zbra -
nih po dat kov pri pra vi li  več pro jekt nih pred -
lo gov, si cer  pa  si po kra ji na pri za de va,  da  bi po -
sta vi li  na no ge mle kar no,  ki  bi ku po va la mle -
ko  od al ban skih  in srb skih kme tov.

De le ga ci jo  sta spre je la ko sov ski pod mi -
ni ster  za kme tij stvo Sy le Si la ni  in žu pan juž -
ne ga, al ban ske ga de la Mit ro vi ce.  Po be se dah
Ma rin či ča  sta  oba za go to vi la svo jo pod po ro
pro jek tu, če prav  je jas no,  da nje go va ures ni -
či tev  ne  bo ni ka kor lah ka. Od no si  med Sr bi
in Al ban ci  so ze lo na pe ti,  med na ro do ma  ni
za u pa nja.  V se ver nem de lu Mit ro vi ce  so  vsi
na pi si  v ci ri li ci,  za pla čil no sred stvo upo rab -
lja jo srb ski di nar,  vsi po go vo ri po te ka jo  v srb -
šči ni.  V juž nem de lu mes ta go vo ri jo al ban -
sko  ali an gleš ko, ljud je  pa pla ču je jo  z ev ri. Do -
ma či ni,  ki  se  po mos tu od prav lja jo  čez re ko
Ibar  iz ene ga de la mes ta  v dru go,  se sre di pre -
ho da usta vi jo  in za me nja jo re gi str ske ta bli ce
av to mo bi lu.  Če gre do pro ti srb ske mu de lu,
po sta vi jo srb sko ta bli co,  za ob rat no  smer  pa
al ban sko.

Po be se dah Ma rin či ča  je po kra ji na  že
ures ni či la  več pro jek tov med na rod ne ko o pe -
ra ci je.  Na Ko so vem  so  v okvi ru pro jek ta Di -
a lo gi mi ru so de lo va li  z al ban sko šo lo  v srb -
skem de lu Mit ro vi ce,  s šo lo  v srb ski va si juž -
no  od re ke  Ibar,  kjer  je ve či na pre bi val stva al -
ban ske na rod nos ti,  in  z rom sko skup nost jo
v se ver ni Mit ro vi ci.
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Nadaljuje se praznik na Peči
Danes se bo na prireditvenem prostoru
na Peči nadaljeval sovodenjski občinski
praznik, pri katerem sodelujejo vsa kra-
jevna društva. Včeraj so odigrali polfinalne
tekme v okviru turnirjev, odprli so raz-
stavo vin, sinoči pa sta bila na vrsti še
briškola in ples s skupino Modri Val. Da-
nes ob 18. uri bo odprtje otroškega ko-
tička, ob 18.30 finale turnirjev, ob 19.30
odprtje razstave domačega kruha, ob
20.30 pa nagrajevanje zmagovalnih ekip,
ki so se udeležile turnirjev, in razstavljav-
cev domačega kruha in vin. Ob 21. uri bo
sledil ples z ansamblom Muff show, ob 23.
uri pa še tombola. Vrhunec prazničnega
tridnevja bo jutri. Ob 8.30 se bodo na Peči
zbrali udeleženci zgodovinskega pohoda,
ki se bo ob 12.30 končal s kosilom za po-
hodnike. Popoldne so bo dogajanje seli-
lo v Sovodnje, kjer bo ob 16. uri prijatel-
jska nogometna tekma med Škofjo Loko
in Sovodnjami, ob 18.30 pa še slavnostna
seja v Kulturnem domu.

Prejemnika nagrade Collio
V Hiši filma na Travniku so sinoči pode-
lili letošnje nagrade Collio, ki so posvečene
spominu grofa Sigismonda Douglasa At-
temsa. Prejemnika sta raziskovalka Ti-
ziana Muzzatti in Alfonso Di Leva, ured-
nik deželnega sedeža italijanske tiskovne
agencije ANSA. Di Leva je bil nagrajen za
prispevek, ki ga je nudil vinarstvu s svo-
jim novinarskim delom, medtem ko je
Muzzattijeva izstopala zaradi svoje razi-
skave o zaščiti zemljepisnega porekla v
luči zakonodaje in evropskih norm. Po-
delitve nagrad sta se udeležila župan Et-
tore Romoli in prefekt Roberto De Lo-
renzo, osmim županom iz goriške po-
krajine pa so izročili zastavo Brd.

Dipiazzi zlati pečat mesta
Goriški župan Ettore Romoli je ob nav-
zočnosti odbornice Silvane Romano
včeraj izročil zlati pečat mesta Ruggeru
Dipiazzi ob 50-letnici duhovništva. Di-
piazza vseskozi posveča posebno skrb
revnim in priseljencem ter je bil dolga le-
ta direktor Karitasa.

Slovesnost v Rožni Dolini
Ob 17. obletnici osvoboditve mednarod-
nega mejnega prehoda Rožna Dolina pri-
pravljata društvo Sever severne primor-
ske in območno združenje veteranov voj-
ne za Slovenijo Veteran Nova Gorica spo-
minsko slovesnost, ki bo danes ob 18. uri
na parkirišču v Rožni Dolini. Zbrane bo
najprej nagovoril novogoriški župan Mir-
ko Brulc, slavnostna govornika pa bosta
Bogdan Beltram in Stanislav Bačar. (km)

Kresovanje na Vrhu
Prosvetno društvo Vrh sv. Mihaela vabi
na vsakoletno kresovanje, ki ga bodo le-
tos priredili v ponedeljek, 30. junija, po 20.
uri na prizorišču ob vhodu v vas, ki mu
domačinu pravijo Larga. Na programu
bodo igre ter zabava ob žlahtni kapljici in
prigrizku.

NOVA GORICA - Glasbena šola praznuje 60. obletnico delovanja

Na glasbenem področju
so meje že zdavnaj padle
Deset odstotkov kadra prihaja iz zamejstva - Novogoriške otroke usmerjajo v Gorico

Matjaž Šurc
(zgoraj) in novi

prizidek (desno)
poleg stavbe,

kjer domuje
novogoriška

glasbena šola

FOTO K.M.

No vo go riš ka glas be na šo la praz nu je le -
tos  - ta ko  kot mes to  - 60. ob let ni co ob sto ja.
Naj prej  jo bo do pro sla vi li sep tem bra  v ovi ru
ob čin ske ga praz ni ka, na to  pa  še ok tob ra,  ko
bo do pri pra vi li sa mo stoj no slo ves nost. Je se -
ni  se na de ja jo tu di,  da bo do pre da li na me nu
pri zi dek  k se da nji glas be ni šo li,  kjer  bo pro -
sto ra  za no ve učil ni ce, kon cert no dvo ra no  in
še mar si kaj.  Po be se dah vršil ca dolž nos ti rav -
na te lja glas be ne šo le Mat ja ža Šur ca  je  pri  njih
za pos le ne ga tu di de set od stot kov kad ra  iz za -
mej stva, za ra di pre na pol nje nos ti nji ho vih pro -
gra mov  pa mar si ka te ri no vo go riš ki  otrok
obis ku je glas be no šo lo  v Go ri ci.

»Glas be na šo la No va Go ri ca  je  kot Jo -
hann Se bas ti an  Bach  -  v mla dos ti  je bi la raz -
se lje na  na  več kon cih,  pa  še ve li ko  otrok  ima,
ta ko  kot  on,« sli ko vi to opi še 60  let usta no ve
Šurc. Za čet ki glas be ne šo le na mreč se ga jo  v
Šem pe ter, na to  se  je se li la  v Sol kan, na zad nje
pa  v No vo Go ri co. Ob jekt,  v ka te rem do mu -
je,  je  bil pr vot no zgra jen  za dru ge de jav nos -
ti, za to  je bi la grad nja pri zid ka nuj na, po jas -
nju je  Šurc,  ki  upa,  da  bo tu di se da nja, 40  let
sta ra stav ba kma lu de lež na ob no ve. No vi pri -
zi dek  je druž ba Eu ro in vest za če la gra di ti ko -
nec lan ske ga le ta, slo ves ne ga od prt ja  pa  se na -
de ja jo  v okvi ru sep tem br ske ga ob čin ske ga
praz ni ka. Grad nja pri zid ka  je no vo go riš ko ob -
či no sta la 2,3 mi li jo ne ev rov,  za opre mo  pa  bo
tre ba od šte ti  še  okrog 250.000 ev rov.

Glas be na šo la  bo  z no vost jo pri do bi la
v pr vem nad strop ju ve li ko dvo ra no,  ki  bo
spre je la pri bliž no 180 obis ko val cev,  v  njej  bo
po leg or gel tu di sne mal na teh ni ka,  ki  bo omo -

go ča la do ku men ti ra nje  vseh do god kov,  ter
manj šo  za vad bo za sedb ko mor nih sku pin.  V
dru gem nad strop ju bo do  tri učil ni ce,  v tret -
jem  pa ba let na dvo ra na, ar hiv  in  še ne kaj in -
di vi du al nih učil nic.

Zna nih  imen,  ki  so  se ka li la  v No vi Go -
ri ci,  je ve li ko, pra vi  Šurc,  ki  pa  ne že li ni ko -
gar iz po stav lja ti. »Mis lim,  da pri ha ja  čas,  ko
se bo do ro do vi,  ki  smo  jih  pri  nas vzgo ji li, za -
če li vra ča ti  v na še vrs te. Ne ka te ri  že pri ha ja -
jo,«  je za do vo ljen rav na telj. Učen cev  pri in -
di vi du al nem po u ku  je bi lo le tos  čez 500, sku -
paj  s tis ti mi,  ki obis ku je jo  še nad stan dar den
pro gram  pa  čez 700.  Na šo li  jim tre nut no
manj ka pro fe sor  za po uče va nje sak so fo na, do -
se da nji  se  je na mreč upo ko jil,  Šurc  pa  upa,  da
bo do vr zel us pe li za pol ni ti  s po moč jo mlaj -
ših po ten ci a lov. Si cer  pa  na nji ho vi glas be ni
šo li za po slu je jo  kar 10 od stot kov kad ra  iz za -
mej stva.  Gre  za pro fe sor je flav te, vio li ne, tol -
kal  in vio lon če la. Vpi sa  iz za mej stva  ne be le -
ži jo, do ga ja  se rav no ob rat no, po jas nju je  Šurc.
» Ker  pri  nas  ne mo re mo za dos ti ti ve li ke mu
pov pra še va nju, tis tim,  ki  ne us pe jo opra vi ti
spre jem ne ga pre iz ku sa, sve tu je mo,  naj pos -
ku si jo  čez me jo,  saj raz da lja  ni bi stve no več -
ja,« pra vi  Šurc  in do da ja,  da no vo go riš ka glas -
be na šo la  že vrs to  let so de lu je  s so rod ni mi in -
sti tu ci ja mi  v za mej stvu  - cen trom  za glas be -
no vzgo jo  Emil Ko mel  in Glas be no ma ti co;
sim bo li čno  je bi lo tu di so de lo va nje  ob pad -
cu me je,  ko  so sku pen kon cert pri re di li sku -
paj  z ita li jan skim glas be nim in šti tu tom. » Pri
nas,  na glas be nem po droč ju  so me je  že  prej
pad le,« za klju ču je  Šurc. ( km)

GORICA

SSk ministru:
nova pokrajina
naj bo Goriška

No vo iz vo lje ni go riš ki po kra jin -
ski  svet stran ke Slo ven ske skup nos ti ( -
SSk)  je  na svo jem če trt ko vem za se da -
nju ob rav na val tu di  izid re fe ren du ma
o po kra ji nah  v Slo ve ni ji.  Na  njem  so
pri mor ski vo liv ci po tr di li usta no vi tev
dveh po kra jin, ven dar  še ved no  ni so -
glas ja  o ime nu.  V raz pra vo vsto pa tu -
di taj niš tvo  SSk;  v nje go vem ime nu  sta
no vi po kra jin ski taj nik Ju li jan Čav dek
in pred sed nik Sil van Pri mo sig na slo -
vi la pis mo  na mi nis tra  za lo kal no sa -
mo u pra vo  in re gi o nal no po li ti ko Iva -
na Ža gar ja.

» SSk  -  sta za pi sa la Čav dek  in Pri -
mo sig  - pod pi ra usta no vi tev  dveh lo -
če nih pri mor skih po kra jin,  saj  se se ver -
ni  in juž ni  del Pri mor ske  v mar si čem
raz li ku je ta.  Dve po kra ji ni bo lje od go -
var ja ta iz zi vom raz voj ne per spek ti ve,
vklju če ne  v pro gram sko ob dob je 2007 -
2013,  kar  bi  se po zna lo pred vsem  v
bolj šem ko ri šče nju ev rop skih sred stev.
Is to ve lja  za čez mej no so de lo va nje,  ki
kljub ne ka te rim ni ha njem  oz. za sto jem
se raz vi ja  v ved no po memb nej ši  vir
druž be ne  in go spo dar ske ras ti. Usta -
no vi tev Se ver ne-pri mor ske  oz. Go riš -
ke po kra ji ne  bo  ta pro ces do dat no
okre pi la,  kar  bo  v ko rist ob ča nov  na
obeh stra neh me je.  SSk  pa  ne raz ume
od klo nil ne ga sta liš ča ne ka te rih vi -
dnih oseb nos ti  do ime na Go riš ka,  saj
je  to zgo do vin ski  in kul tur ni po jem,  ki
no si  v se bi več sto let no zgo do vi no  in  ga
za to  ne  gre za ne ma ri ti  oz. opus ti ti.
Opus ti tev na zi va Go riš ka  bi oško do -
va lo rav no slo ven sko  stran,  ki  je bi la  v
šir šem zgo do vin sko-te ri to ri al nem
okvi ru ve čin ska  in  je ve li ko pri spe va -
la  k ras ti  vseh druž be nih po dro čij,  od
kul tu re  do go spo dar stva.  Prav po se ben
po men  ima na ziv Go riš ka  za Slo ven -
ce,  ki pre bi va mo  v go riš ki po kra ji ni  na
ita li jan ski stra ni me je. Na ša zgo do vin -
ska  in kul tur na de di šči na  nas  je nau -
či la,  da iz ra za Go riš ka  ne ome ju je mo
le  na ita li jan ski  del, tem več  ga upo rab -
lja mo  za šir še čez mej no oko lje. Ohra -
ni tev ime na Go riš ka  za no vo po kra ji -
no  v se ver nem de lu Pri mor ske  bi  ta
po men  še pod kre pi la.«

NOVA GORICA

Kromberški
punt cilja
na tradicijo

Mla di na kra jev ne skup nos ti
Krom berk  in kul tur no-umet niš ko
druš tvo Kre a pre mi er no pri re ja ta
no coj kul tur no-za bav no pri re di tev
Krom ber ški  punt,  ki  bo po te ka la  v
am fi teat ru  ob gra du Krom berk.  Ob
21.30  se  bo do ga ja nje za če lo  s pred -
sta vo kul tur ne ga druš tva Gr gar » -
Lbjzn, woj ska  an la ko ta!«, sle dil  bo
nas top et no-rock glas be nih sku pin
Ar be Gar be  iz Ita li je  in  Ana Pu pe -
dan  iz Slo ve ni je;  vstop  bo  prost.

Krom ber ški  punt  je no va kul -
tur no-za bav na pri re di tev kra jev ne
skup nos ti Krom berk. Za mi sel  se  je
po ro di la sku pi ni mla dih,  ki  si že li,
da  bi  se pri re di tev pri je la  in pos ta -
la tra di ci o nal na. Po leg te ga  pa  si že -
li jo  del do ga ja nja  iz mest ne ga jed -
ra pre nes ti tu di  na nje go vo oko li -
co. Na rav no oko lje am fi teat ra  ob
gra du Krom berk  se  kot na lašč po -
nu ja  prav  za takš ne pri re dit ve, za -
to  so  se mla di od lo či li,  da  jo or ga -
ni zi ra jo  prav  tam. ( km)

GORICA - Občina pristopila k pobudi Squarci Rock

Izziv za ustvarjalce
Natečaj za mlade od 14. do 25. leta starosti razširili na literaturo in grafiko

Pris top go riš ke ob či ne  bo le tos po pe stril mla -
dim na me nje no glas be no po nu dbo,  ki  je vklju če -
na  v pro jekt po kra jin ske ga zna ča ja Squ ar ci  Rock.

Go ri ca  je  med zad nji mi pris to pi la  k sku pi ni
enaj stih ob čin,  na ka te rih slo ni uve ljav lje ni na te čaj
Squ ar ci  in  ki  že vrs to  let po nu ja jo mla dim mož nost,
da  se  rock kon cer tov ude le žu je jo  kot nas to pa jo či
ali  le po slu šal ci.  Po nas to pih tu di zve ne čih  imen  -
v zad njih le tih  so  na skup nem tr gu  pred no vo go -
riš ko že lez niš ko pos ta jo igra li  Šank  Rock, La ra Ba -
ru ca, ki ta rist Va sca Ros si ja Mau ri zi o So li e ri  in dru -
gi  -  so  pri od bor niš tvu  za mla din ske po li ti ke go -
riš ke ob či ne le tos raz ši ri li po bu do  Go  Rock tu di  na
li te ra tu ro  in gra fi ko  s pri lož nost nim na te ča jem,  ki
ga  je od bor nik Ste fa no Ce ret ta  pred ne kaj dne vi
pred sta vil jav nos ti.

Go  Rock 4  je to rej na ziv na te ča ja,  na ka te re -
ga  se lah ko pri ja vi jo mla di  od 14.  do 25 le ta sta ros -
ti;  rok  bo za pa del 31. ju li ja. Na te čaj  na te mo mla -
din ske glas be ob se ga  tri po droč ja,  in si cer glas bo,
li te ra tu ro  in gra fič no-li kov no ob li ko va nje, na me -
njen  pa  je iz vir nim de lom  še ne u ve ljav lje nih us tvar -
jal cev. Pri jav ni ce  in pra vil nik  so  na raz po la go ta ko
na splet ni stra ni go riš ke ob či ne  kot  na se de žu ura -
da  za mla din ska vpra ša nja,  v sre diš ču Pun to gio -

va ni  in  v ura du  za sti ke  z jav nost jo  v uli ci Ga ri bal -
di, de li jo  pa  jih tu di  na  vseh pri zo ri ščih,  kjer  se sre -
ču je mla di na. Na men  je po nu di ti mla dim mož nost
svo bod ne ga umet niš ke ga iz ra ža nja  s pri kri tim upa -
njem,  da  se  med nji mi od kri je jo no vi ta len ti.

Glas ba  se to rej ši ri  na dru ga us tvar jal na po -
droč ja,  kar  je  na pred sta vit vi na te ča ja po se bej iz -
po sta vi la po kra jin ska od bor ni ca Li cia Ri ta Mor so -
lin,  ki  je po tr di la pri za de va nja go riš ke po kra jin ske
upra ve  v ko rist  vseh ob lik mla din ske ga iz ra ža nja.

Or ga ni za cij sko-teh nič na  plat na te ča ja  in po -
bu de  Go  Rock 4  je bi la za u pa na zdru že nju  CSCI,
ki  že  od sa me ga za čet ka sto ji  za pro jek tom Squ ar -
ci  Rock.  Vsa pri jav lje na de la  -  od pos net kov pes -
mi  do po e zij, kraj ših spi sov, gra fik  in  risb  -  bo oce -
ni la stro kov na ko mi si ja,  ki  bo naj bolj še us tvar jal -
ce pred sta vi la jav nos ti  in  jih na gra di la  na po seb -
nem  Go  Rock dne vu  v so bo to, 13. sep tem bra,  v par -
ku za vo da Le nas si  v Go ri ci. Zma go val ci  na li te rar -
nem  in li kov nem po droč ju bo do pre je li  več tis ka -
nih iz vo dov svo jih  del,  na os no vi ka te rih bo do ob -
li ko va li po do bo pri re dit ve  Go  Rock pri hod nje ga le -
ta. Naj bo lje oce nje na glas be na sku pi na  pa  bo nas -
to pi la  v pol fi nal nem de lu sed me iz ved be glas be -
ne ga na te ča ja Po pRoc kCon test 2009. ( aw)

NOVA GORICA - Koncert navdušil občinstvo

Upor vanilije
Član tria študentov Akademije za glasbo v Amsterdamu je domačin Boštjan Simon

No vo go riš ka To čka Zve ze kul tur nih
druš tev ( ZKD)  je  v to rek gos ti la kon cert  treh
mla dih glas be ni kov, štu den tov Aka de mi je  za
glas bo  v Am ster da mu,  ki zdru že ni nas to pa jo
pod ime nom Va nil la Ri ot. Tri o se stav lja jo sak -
so fo nist, do ma čin Bošt jan Si mon, bob nar On -
no Go vae rt  iz Ni zo zem ske  in ki ta rist Ste phan
Me i dell  iz Nor veš ke. Va nil la Ri ot iz va ja av tor -
sko glas bo,  ki  jo za zna mu je pro gre siv ni  jazz  z
ele men ti  post roc ka  in ljud skih pes mi. Šte vil -
no ob čin stvo  je nji ho vo glas bo spre je lo  z nav -
du še njem.

Kon cert  je po te kal  v or ga ni za ci ji  ZKD
No va Go ri ca  in  Big Ban da NO VA  iz No ve Go -
ri ce,  ki  ga  je Si mon  tri le ta tu di vo dil, na to  pa
je  bil spre jet  na kon ser va to rij  v Am ster da mu.
»Sku pi na Va nil la Ri ot sle di smer ni cam so dob -
ne im pro vi zi ra ne god be  z od loč no pred sta vit -
vi jo nje ne ga ori gi nal ne ga re per to ar ja, spo gle -
do va njem  z ži vo elek tro ni ko (li ve sam pling)  in
im pro vi za ci jo  vseh  barv.  Jazz,  rock, et no  in
elek tro ni ka  so sa mo na či ni in ter pre ta ci je
enot ne ga kon cep ta,  ki  v raz lič nih rav neh ža -
ri is to ener gi jo, spo ro čil nost  in en tu zi a zem,«
je  po no vo go riš kem nas to pu  o sku pi ni po ve -
da la Mar ti na Tram puž  iz  ZKD. ( km)

Boštjan Simon
(Vanilla Riot)

na novogoriškem
koncertu

JANKO LIPOVŠEK
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Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske črpalke:
GORICA
Q8 - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
ESSO - Ul. I Maggio 59
IP - Ul. Boito 57
OMV - Ul. Terme Romane 5
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fol-
jan-Pieris) Ul. XXV Aprile 31
FOLJAN
AGIP - Ul. Redipuglia 42
ROMANS
API - Ul. XXV Maggio 3/A

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, ul. Manzoni 159, tel. 0481-
69019.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), ul. IX Giugno
36, tel. 0481-410340.

OBČINA ROMANS prireja gledališki fe-
stival z naslovom »...parole di fuoco!«: v
četrtek, 3. julija, bo ob 17.30 v parku Area
Verde v Medei gledališki laboratorij z na-
slovom »Libri di fuoco«; ob 21. uri bo v
vili Santa Maria della Pace v Medei gle-
dališka predstava Hansel e Gretel, igra-
ta Lucia Osellieri in Vasco Mirandola. 

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 19.50 - 22.00

»Un'estate al mare«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.00 - 22.10 »L'in-
credibile Hulk«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.10 - 22.10 »La not-
te non aspetta«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.50 - 20.00 -
22.15 »Un amore di testimone«.
Modra dvorana: zaprta.
Rumena dvorana: 17.50 - 20.00 - 22.15
»Il divo«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 - 22.10

»Un'estate al mare«.
Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.10  »La not-
te non aspetta«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.10 »L'in-
credibile Hulk«.
Dvorana 4: 17.40 - 20.10 - 22.10 »E ven-
ne il giorno«.
Dvorana 5: 17.40 - 19.50 - 22.00 »Un
amore di testimone«.

DRUŠTVO ARS, GENERALNI KONZULAT
REPUBLIKE SLOVENIJE V TRSTU, Slo-
venski center za glasbeno vzgojo Emil
Komel, glasbena šola Tolmin vabijo na
ogled razstave o življenju operne pevke
Gabrijele Mrak (1852-1928) v galeriji Ars
na Travniku v Gorici; na ogled bo do 15.
julija po urniku odprtja Katoliške knji-
garne.

FOTOGRAFSKI KROŽEK BFI vabi v ka-
varno »Ai Giardini« v ul. Petrarca v Go-
rici na ogled fotografske razstave člana
krožka Angela Damiana z naslovom
»Donne e motori«; odprta bo do 20. ju-
lija.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ v Go-
rici in Galerija Rika Debenjaka iz Kana-
la ob Soči pripravljata spominsko raz-
stavo ob 50-letnici smrti goriškega
umetnika Lojzeta Špacapana. Da bi li-
kovnika čim bolj popolno predstavili, se
organizatorja obračata na ustanove in za-
sebnike s prošnjo po informacijah in
eventuelno posojo del za razstavo; in-
formacije na tel. 0481-531445  med 8.30
in 12.30 (Kulturni center Lojze Bratuž).

MESTNA GALERIJA NOVA GORICA vabi
ob 10. obletnici delovanja na ogled raz-
stave izbranih del iz galerijske zbirke z
naslovom Poetike novega tisočletja; od-
prta bo do 30. junija. 

MUZEJSKE ZBIRKE GORIŠKEGA MU-
ZEJA so odprte po poletnem urniku:
Muzejska zbirka Grad Kromberk od po-
nedeljka do petka od 8. do 19. ure, so-
bota zaprto, nedelja, prazniki od 13. do
19. ure; Muzejska zbirka Sv. gora sobo-
ta, nedelja, prazniki od 10. do 18. ure;
Muzejska zbirka Grad Dobrovo pone-
deljek zaprto, od torka do petka od 8. do
16. ure, sobota, nedelja, prazniki od 13.
do 17. ure; Muzejska zbirka Kolodvor od
ponedeljka do petka po urniku Turi-
stične agencije Lastovka, sobota od 12.
do 19. ure, nedelja od 10. do 19. ure. Za
ostale muzejske zbirke je urnik nespre-
menjen. Najavljene skupine si lahko zbir-
ke ogledajo tudi izven urnika; informa-
cije in najave na tel. 003865-3359811.

NA SEDEŽU FUNDACIJE GORIŠKE HRA-
NILNICE v ul. Carducci 2 v Gorici je na
ogled razstava z naslovom Lepote Be-

netk - Slike iz osemnajstega stoletja iz za-
sebnih zbirk; do 27. julija od torka do ne-
delje med 10. in 19. uro, ob ponedeljkih
zaprto; informacije na tel. 422-410886.

OBČINA KANAL OB SOČI vabi na ogled
stalne razstave etnološko-rezbarske zbir-
ke Franca Jerončiča v Melinkih št. 5 pri
Kanalu.

ODPRTJE PRODAJNE RAZSTAVE umet-
nice Marte Jakopič Kunaver, ki je na-
menila nekaj svojih slik podpori Drage
mladih 2008, bo v torek, 1. julija, v kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici ob
18. uri.

RAZSTAVA FOTOGRAFIJ PRIMOŽA BRE-
CLJA z naslovom Sledi spominov bo na
ogled do 29. junija v kavarni Caffé Trie-
ste na trgu Oberdan 1 v Ronkah.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRATUŽ
v Gorici je na ogled razstava z naslovom
Negovan Nemec 20 let pozneje; po do-
meni ali ob prireditvah do 30. junija; in-
formacije na tel. 0481-531445.

V OBČINSKEM CENTRU V LOČNIKU, trg
San Giorgio 37, je na ogled skupinska fo-
tografska razstava z naslovom »Portfo-
lio a Lucinico«; do 29. junija, ob delav-
nikih med 17.30 in 19.30, ob nedeljah
med 10. in 12.30; informacije na foto-
clublucinico@yahoo.it.

V PALAČI ATTEMS-PETZENSTEIN v Go-
rici je v priredbi Pokrajinskih muzejev iz
Gorice na ogled razstava z naslovom »Jo-
sef Maria Auchentaller (1865-1949) - Se-
cesionist na robu cesarstva«; na ogled do
30. septembra vsak dan razen ponedel-
jka med 9. in 19. uro; ob sobotah in ne-
deljah bodo ob 16.30 brezplačni vodeni
ogledi razstave, vsako prvo nedeljo v me-
secu bo vstop prost (informacije na tel.
0481-547541 ali musei@provincia.gori-
zia.it).

V PILONOVI GALERIJI v Ajdovščini je na
ogled slikarska razstava Rudija Skočirja
z naslovom Moji srčni kraljici; do 18. ju-
lija od torka do petka med 10. in 17. uro,
v nedeljo med 15. in 18. uro, zaprto ob
sobotah, ponedeljkih in praznikih.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v goriškem
grajskem naselju je na ogled fotografska
razstava z naslovom »Italijanski ujetni-
ki v prvi svetovni vojni. Fotografski dnev-
nik Petra Nagliča«; na ogled bo do 31.
avgusta vsak dan razen ponedeljka med
9. in 19. uro.

12. MEDNARODNO SREČANJE SAKSO-
FONISTOV v Sloveniji: v ponedeljek, 30.
junija, ob 21.30 na Bevkovem trgu v No-
vi Gorici otvoritveni koncert z Big Ban-
dom GD Nova, gostja večera bo pevka
Nuška Drašček.

38. FESTIVAL narodno-zabavne glasbe
Števerjan 2008 med Borovci v Števerja-
nu bo potekal med 4. in 6. julijem: v pe-
tek, 4. julija, bo ob 20.30 otvoritev raz-
stave in prvi tekmovalni večer; v sobo-
to, 5. julija, bo ob 20.30 drugi tekmovalni
večer in v nedeljo, 6. julija, bo ob 17.30
finalni del, sledilo bo nagrajevanje.

POTEKA NABIRALNA AKCIJA za name-
stitev Trubarjevega obeležja na sloven-
skem klasičnem liceju Primož Trubar v
ulici Puccini v Gorici. Pobudnik je Sin-
dikat slovenske šole, ki se s prošnjo, naj
prispevajo, obrača predvsem na bivše
študente goriškega liceja. V ta namen je
odprl posebna tekoča računa, in sicer pri
Zadružni banki Doberdob in Sovodnje
(št. 20191) in Čedajski ljudski banki -
Kmečki banki (št. 003571002089). Pre-
daja kamnitega obeležja bo potekala ob
proslavi, ki jo bo šola priredila v le-
tošnjem oktobru. Morebitni presežek
stroška za namestitev kipa bo namenjen
potrebam šole.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
mora učno osebje, ki je pogojno
vključeno v pokrajinske lestvice (bivše
permanentne) za šole s slovenskim
učnim jezikom, najkasneje do 30. juni-
ja Uradu za slovenske šole pri pokrajin-
skem šolskem uradu v ulici Rismondo,
6 v Gorici predstaviti osebno izjavo o pri-
dobitvi usposobljenosti za poučevanje na
osnovni šoli ali habilitacije, ki je predvi-
dena za otroški vrtec ali za posamezne
natečajne razrede. Do istega dne lahko
tudi kandidati, ki so že polnopravno
vključeni v zgoraj omenjene lestvice,
predstavijo istemu uradu morebitne
nove naslove za poučevanje podporne-
ga pouka in se tako vključijo v sezname
za podporni pouk. Isti naslov lahko kan-
didati, ki so v lestvicah rednih natečajev
za nižje in višje srednje šole (lestvice red-

nih natečajev za otroški vrtec in osnov-
no šolo so namreč v goriški pokrajini
izčrpane), do 1. julija predstavijo Uradu
za slovenske šole pri deželnem šolskem
uradu za Furlanijo Julijsko krajino v
Trstu, ul. Sant. Anastasio, 12, da se ta-
ko vključijo v posebne sezname za
poučevanje podpornega pouka, ki so pri-
loženi še veljavnim lestvicam rednih na-
tečajev. Obrazci so na razpolago na taj-
ništvih posameznih šol ali na Uradu za
slovenske šole, ki nudi tudi pojasnila.

50-LETNIKI občine Sovodnje organizi-
rajo izlet; zainteresirani naj pokličejo
v večernih urah na tel. 0481-520337
(Laura).

COOP CONSUMATORI NORDEST prire-
ja izlet v Verono za ogled Puccinijeve
opere Tosca v soboto, 19. junija, in Ver-
dijeve opere Rigoletto v soboto, 23. av-
gusta; informacije pri veleblagovnici
Coop v ul. Lungo Isonzo Argentina, 79
v Gorici (tel. 0481-550572, 335-7835183)
do zasedbe mest.

KD DANICA organizira tradicionalni izlet
v Laško na praznik cvetja in piva, ki bo
12. in 13. julija. Poskrbljena sta avtobus
in prenocišče; vpisovanje do 30. junija na
tel. 339-7484533 (Dolores).

SPDG obvešča, da bo 6. julija v sodelo-
vanju s Planinskim društvom Nova Go-
rica izlet na Monte Pisimoni (1881 m) v
Karniji. Izlet je primeren za dobro tre-
nirane in hoje vzdržljive planince, saj tra-
ja vzpon in spust skupaj okrog 8 ur. Pri-
jave do ponedeljka, 30. junija, pri Dinu
Paulinu (tel. 333-1581015), oz. pri PD v
Novi Gorici na tel. 003865-3023030. V
slučaju premajhnega števila udeležencev
bo prevoz z lastnimi sredstvi, sicer pa z
avtobusom. Informativni sestanek bo v
četrtek, 3. julija, na sedežu PD Nova Go-
rica, Bazoviška 4.

SPDG obvešča, da bo v skladu z najavlje-
nim programom 2008 od 25. do 27. ju-
lija izlet v Dolomite (Croda del Bec-
co/Seekofel 2810 m in Kleine Gaisl/Pic-
cola Croda Rossa 2859 m med Cortino
in Toblachom). Zaradi rezervacije pre-
nočišča in organizacije prevoza (kombi)
prijave sprejemajo samo do konca juni-
ja, kasnejše pa z rezervo. Izleta se lahko
udeležijo polnoletni člani društva s po-
ravnano članarino za leto 2008. Predvi-
deno izhodišče je planinska postojanka
Biella nad jezerom Pragser Wildsee; in-
formacije in prijave na tel. 0481-882079
(Vlado) v opoldanskem času.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO iz Gorice
prireja 9. julija izlet v Avstrijo z obiskom
gradu Hochosterwitz; informacije in pri-
jave na sedežu društva v ul. Cipriani v
Gorici, tel. 0481-523153.

Danes stopata na skupno življen-
jsko pot SAŠA PAHOR in UGO DOR-
NIK. Iskreno jima čestitajo in voščijo
obilo sreče, ljubezni in zdravja Kultur-
ni dom v Gorici, ŠZ Dom, kulturna za-
druga Maja in goriški prijatelji.

AŠZ OLYMPIA GORICA obvešča, da je na
spletni strani »www.youtube.it« pod
geslom »Saggio Olympia Gorizia«
možen ogled povzetka zaključne aka-
demije, ki je bila 7. junija na sedežu
društva.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN-
CEV sporoča, da bosta v zvezi s prire-
ditvijo Srečanje V moji deželi - Starosta
Mali princ 6. julija odpadla izlet v Vi-
pavski Križ in kosilo v Zaloščah. Zbori
upokojencev, ki bodo nastopili ob 15. uri
v Kromberku, morajo biti tam prisotni
že ob 11. uri istega dne, ko bodo vaje in
nato ob 12.30 pa snemanje.

GORIŠKI MESTNI REDARJI sporočajo
ulice, dneve in urnike merjenja hitrosti
z radarjem: ul. Lungo Isonzo Argentina
- danes, 28. junija, 15.00-18.00. 

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v Gorici ob-
vešča, da bo od 30. junija do 5. septem-
bra odprta po poletnem urniku: pone-
deljek, sreda in četrtek od 8. do 16. ure,
torek od 8. do 18. ure, petek od 8. do 13.
ure; zaprto 4. in 16. avgusta.

KULTURNO ZDRUŽENJE PORTO ARTE iz
Trsta organizira seminarje risanja in sli-
karstva, ki jih bo vodil Paolo Cervi Ker-
vischer. Potekali bodo od 6. do 13. juli-
ja, od 19. do 27. julija in od 9. do 17. av-
gusta v vili Folli Farfalle v bližini go-
riškega gradu v Gorici; informacije na tel.

347-3629751, 377-1317334 ali na
www.pck.it.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONIJA v
soorganizaciji Zveze slovenskih kultur-
nih društev za srednješolce bo poteka-
la na Debelem Rtiču od 27. julija do 2.
avgusta; informacije na ZSKD (tel. 040-
635626, 0481-531495).

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA,
Bazoviška 4 v Novi Gorici, organizira za
učence osnovnih in dijake srednjih šol
razne tečaje in delavnice, ki bodo začeli
30. junija: intenzivni jezikovni tečaji an-
gleščine, španščine, italijanščine, fran-
coščine, ki bodo trajali en teden oz. 15
šolskih ur (cena 32,50 evrov); konverza-
cije v angleškem, francoskem in
nemškem jeziku za srednješolce in štu-
dente, ki jih bodo vodili EVS prostovol-
jci Elisabeth Eriksrud Glomseth z Nor-
veške, Bérenger Frehaut iz Francije,
Anne Mnich iz Nemčije; 30-urni brez-
plačni tečaj slovenskega jezika za osnov-
nošolce in srednješolce; poletne ustvar-
jalne delavnice za otroke med 10. in 13.
uro; za aktivnosti so potrebne predhod-
ne prijave na tel. 03865-3334020,
0038641-622601, info@mc-ng.org.

MLADINSKI FILHARMONIČNI ORKE-
STER ALPE JADRAN IZ GORICE ob-
vešča, da so odložili rok za prijavo na raz-
pisu, na podlagi katerega bodo omogočili
udeležbo na glasbenih delavnicah; po no-
vem bo rok zapadel 15. julija, medtem
ko se bodo delavnice začele 28. novem-
bra; informacije na info@cimalpeadria
ali na tel. 0481-240159, na razpolago je
tudi nova spletna stran centra za gla-
sbena srečanja Alpe Jadran, www.ci-
malpeadria.it/nuovo.

OBČINA DOBERDOB sporoča, da bodo v
juliju in avgustu v popoldanskih urah
anagrafski, davčni urad in tajništvo za-
prti.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBERDOBU
bo zaradi dopusta zaprta od 7. do 23 ju-
lija.

OBČINSKI PRAZNIK V SOVODNJAH je v
teku do 29. junija na Peči: danes, 28. ju-
nija, ob 18. uri bo otroški kotiček, ob
18.30 finalna dela odbojkarskega in no-
gometnega turnirja, ob 19.30 odprtje
razstave domačega kruha, ob 20.30 na-
grajevanje turnirjev in najboljšega do-
mačega kruha in vina, ob 21. uri tek-
movanje v briškoli, ob 21.30 ples s sku-
pino Muff Show, ob 23. uri tombola. De-
lovali bodo dobro obloženi kioski z je-
dačo in pijačo.

OVERNIGHT, sobotni nočni avtobus bo na
voljo mladim do septembra. Iz Gorice bo
startal ob 21.45; ob 22.15 bo ustavil v uli-
ci Pocar v Tržiču, ob 22.25 v ulici Va-
lentinis, v Sesljan pa bo prispel ob
22.40. Prvi avtobus iz Sesljana v Tržič bo
odpotoval ob 1.10, prvi avtobus za Go-
rico pa ob 2.10. Iz Sesljana v Tržič bo-
sta peljala še dva avtobusa (ob 3.10 in ob
4.10), zadnji avtobus pa bo v smeri Go-
rice startal ob 4.10.

PALAČA CORONINI CRONBERG na dre-
voredu 20. septembra v Gorici bo do ok-
tobra odprta od torka do sobote med 10.
in 13. uro in med 14. in 19. uro, ob ne-
deljah in praznikih med 10. in 13. uro ter
med 15. in 20. uro; informacije na tel.
0481-533485.

URAD ZSKD v Gorici bo od 30. junija do
15. septembra posloval po poletnem ur-
niku: vsak dan od 8. do 14. ure.

ZDRAVILA NA DOM lahko brezplačno
prejemajo prizadete in nesamostojne
osebe, ki v jutranjih urah od ponedeljka
do sobote med 8.30 in 12.30 pokličejo
občinsko lekarno v Štandrežu (tel. 0481-
21074) ali občinsko lekarno v ul. Gar-
zarolli pri Sv. Ani (tel. 0481-522032). Pro-
stovoljec združenja invalidov bo istega
dne v popoldanskih urah od ponedeljka
do sobote med 15.30 in 19.30 izročil na-
ročena zdravila. Pobudo je v sodelovan-
ju z združenjem civilnih invalidov orga-
niziralo goriško podjetje za upravljanje
občinskih lekarn.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO iz Gorice
obvešča, da bo sedež v ul. Cipriani 71 v
Gorici (tel. 0481-523153) do 31. avgusta
odprt ob ponedeljkih in četrtkih med 10.
in 12. uro, od ponedeljka do petka med
16. in 19. uro.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO iz Gorice
obvešča, da bosta v sklopu pobude
»Estate Serena 2008« kabaretista Sdrin-
dule in Cogolo nastopila danes, 28. ju-
nija, ob 17. uri (vstop ob 16.30 samo z
vabili) na sedežu združenja v ul. Cipria-
ni 71 v Gorici. V popoldnevu bo pote-
kalo tudi tekmovanje v pripravi slaščic.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV organizira delavnico za bo-
doče mentorje gledaliških skupin, ki bo
potekala pod mentorstvom Vesne Tom-
sič od 14. do 18. julija v prostorih KB cen-

tra v Gorici, na Korzu Verdi, 51. Delav-
nica bo obdelala kompleksnost gleda-
liške uprizoritve, od ideje do načrtovanja
postavitve predstave, razvijanja zgodbe
in dramskega jezika. Celoten tečaj sta-
ne 30 evrov; informacije na tel. 0481-
531495 (ZSKD), 389-9987154 (Vesna).

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA, žup-
nija Sv. Mavra in Silvestra, rajonski svet
Pevma, Štmaver, Oslavje prirejajo pred-
stavitev knjige z naslovom »Tone Kralj
- Cerkvene poslikave na Tržaškem, Go-
riškem in v Kanalski dolini« v torek, 1.
julija, ob 20.30 v cerkvi v Pevmi. O de-
lu bosta spregovorila umetnostna zgo-
dovinarja avtorica knjige Verena Koršič
Zorn in Saša Quinzi. Nastopil bo cer-
kveni mešani pevski zbor iz Pevme.

KNJIGARNA EDITRICE GORIZIANA na
korzu Verdi 67 v Gorici prireja med 28.
junijem in 2. avgustom srečanja z avtorji
in knjigami na notranjem dvorišču knji-
garne: danes, 28. junija, ob 17.30 bo gost
knjigarne pisatelj Giuseppe Pederiali, ki
bo predstavil svoj roman »Il sogno del
maratoneta«; z njim se bo pogovarjal
časnikar Alessandro Mezzena Lona.

KROMBERŠKA MLADINA IN KROVNA
ORGANIZACIJA KUD KREA pripravlja-
ta puntarski večer v amfiteatru ob gra-
du Kromberk danes, 28. junija, ob 21.30.
Nastopili bodo kulturno društvo Grgar
z gledališko predstavo »Lbjzn, wojska an
lakota!«, italijanska etno-rock skupina
Arbe garbe in skupina Ana pupedan.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVODNJAH
obvešča, da bo zaradi dopusta zaprta od
30. junija do 18. julija. Nato bo odprta
po običajnem urniku: ponedeljek in sre-
da od 10. do 12. in od 15. do 18. ure, pe-
tek od 10. do 12. ure.

VIKEND NA KRASU: danes, 28. junija, ob
13. uri bo kosilo v centru Gradina, ob 18.
uri bo možen obisk kmetije Castelvec-
chio v Zagraju in ob 21. uri bo vedno v
okviru festivala Med zvoki krajev kon-
cert orkestra kitar Hexacorde na trgu
spominskega parka na Debeli griži v Za-
graju, kjer bo v nedeljo, 29. junija, ob 8.30
tudi zgodovinska uprizoritev prve sve-
tovne vojne.

V ULICI CADORNA 34 v Gorici, 3. nad-
stropje, oddam v najem 60-metrsko do-
bro ohranjeno, neopremljeno stano-
vanje, na razpolago že s prvim julijem;
najemnina 410 evrov na mesec vključno
s stroški; tel. 0481-81361.

DANES V ŠTANDREŽU: 9.00, Sergio Ma-
rega (iz goriške splošne bolnišnice) v cer-
kvi in v Spineo za upepelitev.

DANES V FARI: 11.00, Cesira Buzzolo vd.
Gaggio s pokopališča v stolnico in na po-
kopališče.

DANES V GRADIŠČU: 9.45, Licia Trevisan
vd. Casiraghi na pokopališču.

DANES V FOLJANU: 10.30, Gabriella
Meloni por. Caruana s pokopališča v cer-
kev in v Trst za upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Ersilia Fanesi vd.
Filippucci iz bolnišnice v kapelo poko-
pališča in v Trst za upepelitev; 11.50, Gia-
comina Zinzoni vd. Scarpin iz bolnišni-
ce v cerkev Sv. Odrešenika in v Trst za
upepelitev.
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KOPER - Drevi

Začenja
se 15.
PPF

Za za če tek gost je  s Ptu ja:  v
Ko pru  se na mreč dre vi  ob 21.30
za če nja le toš nja,  že 15. iz ved ba
Pri mor ske ga po let ne ga fes ti va la.
Na Mar tin če vem tr gu  v Ko pru
bo Mest no gle da li šče  Ptuj pred -
sta vi lo dra mo Ma te ja Bo ra Raz -
tr gan ci.  Ob svo ji pet naj stlet ni ci
se fes ti val lah ko poh va li  še  s
svoj stve nim do sež kom: ko me di -
ja Bu žec  on, buš ca  jaz,  ki  jo  je
fes ti val upri zo ril  na  tekst Mar ja -
na Tom ši ča,, le tos sla vi de set let -
ni co us peš ne ga nas to pa nja. Us -
peš ni co,  v ka te ri  igra Sa ša Pa -
vček,  so tu di le tos uvrs ti li  v pro -
gram,  na spo re du  bo 5. ju li ja  ob
21.30,  in si cer  na vr tu Glas be ne
šo le Ko per.  V so bo to, 12. ju li ja,
pa  bo  na vrs ti  eden  od vr hun cev
le toš nje ga fes ti va la:  v por to roš -
kem av di to ri ju  bo  s pred sta vo
Une eco le  de  la  vie nas to pi la
ples na sku pi na Be jart Rud ra,  ki
v Švi ci na da lju je umet niš ko-pe -
da goš ko de lo slo vi te ga ko re o gra -
fa Be jar ta. Ples na pred sta va  se
bo pri če la  ob 21.30.

REPEN - Drevi v Kraški hiši

Skupina Musicum:
Od Gallusa do Čukov

Na kon cer tu,  s ka te rim  se  bo pev -
ska sku pi na Mu si cum da nes  ob 20.30
pred sta vi la  v Kraš ki hi ši  v Rep nu, bo do
po nu di li iz bor res nih  in ...  manj res nih
skladb  od re ne san se  do so dob nos ti,  ki pri -
ča jo  o pes tri no vej ši pro gram ski iz bi ri sku -
pi ne.  Ob  tem bo do pred sta vi li tu di no vo
CD plo ščo.

Ta ko le  so  o sklad bah za pi sa li čla ni
glas be ne za sed be: »Re ne sanč na glas ba za -
se da  v re per to ar jih vo kal nih sku pin  eno
iz med po memb nih  mest. Tu di čla ni pev -
ske sku pi ne Mu si cum  so  se  z re ne sanč -
nim re per to ar jem več krat sre ča li  in  del
nje ga pred stav lja jo  na no vi  CD plo šči  z
na slo vom | R|,  ki vse bu je re ne san čne
sklad be šti rih av tor jev (Ia co bus Gal lus,
Tho mas Ra ven scroft, He nry Pur cell  in
John Do wland)  v  treh raz lič nih slo gih (sa -
kral nem, po svet nem  in raz po sa je nem).

Pred Va mi  so to rej tri je ob ra zi re -
ne san se,  ki pri ča jo  o vseev rop ski po ve za -
nos ti po memb ne ga ča sa,  kjer me já  ni bi -
lo  še ču ti ti  in  je glas be na kva li te ta se ga la
dlje  od te ga,  kar se ga mor da ce lo da nes.«

Pev ska sku pi na MU SI CUM  je na -
sta la le ta 1999  v Go ri ci.  Njen re per to ar
ob se ga de la  iz raz lič nih zgo do vin skih ob -
do bij:  od gre go ri jan ske ga pet ja  do  pop

glas be.
Sku pi ni  je  do vključ no la ni  bil men -

tor Mat jaž  Šček, po sa mez ni pev ci  pa  so
se iz obra že va li  pri Fran ki Žga vec  in  na
raz lič nih se mi nar jih  z zbo rov ski mi stro -
kov nja ki.  S kon cer ti  je sku pi na gos to va -
la  po Ita li ji, Slo ve ni ji  in Av stri ji, ude le ži -
la  se  je zbo rov skih re vij  in fes ti va lov  in
več krat nas to pi la  v raz lič nih kon cert nih
se zo nah. So de lo va la  je  z raz lič ni mi glas -
be ni ki (Mar co Fe ru glio, Mar co Co le l la,
Pat rick Qu ag gi a to, Gi u li o Chi an det ti,
Fran ko Re ja, Mar ta Lom bar di)  in bi la  del
po memb nih zbo rov skih pro jek tov. Mno -
go so dob nih skla da te ljev  je za njo na pi sa -
lo  več iz vir nih  skladb,  ki  jih  je sku pi na tu -
di kr sti la, sa mi čla ni sku pi ne  pa  so os kr -
be li  več raz lič nih pri redb  in ori gi nal nih
skladb.

Le ta 2004  je pev ska sku pi na Mu si -
cum iz da la svo jo pr vo  CD plo ščo  skladb
go riš kih so dob nih av tor jev, prav kar  pa  je
iz šla no va plo šča  z re ne san čno glas bo Ia -
co bu sa Gal lu sa, Joh na Do wlan da, He nry -
ja Pur cel la  in Tho ma sa Ra ven scrof ta.

PS MU SI CUM se stav lja jo: Bog dan
Pod ver šič, Ma ti ja Fa ga nel, Pe ter  Gus, Da -
vid Ban delj, Ber nard Hro va tin,  Aljaž
Sre br nič  in  Rok Ber ne tič.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Teatri a teatro
Danes, 28. junija, ob 21.30 / v rimskem

gledališču / gledališka predstava »La
passione delle Troiane«. Igra gledališki
ansambel Cantieri Teatrali Koreja.

V torek, 1. julija, ob 21.30 / v rimskem
gledališču / Eugene O’Neil: »Il lutto si
addice ad Elettra« v režiji Marca Plinia
in v izvedbi šole dramske umetnosti
Paolo Grassi.

V torek, 8. julija, ob 21.30 / v rimskem
gledališču / in v sredo, 9. julija, v de-
vinskem gradu / »Euridice« - povzeto
po Rainerju Marii Rilkeju, Marini Cve-
taevi, Italu Calvinu in Claudiu Magri-
su. V izvedbi Gledališča Rossetti, igra
Daniela Giovannetti, režija: Antonio
Calenda.

SLOVENIJA
15. Primorski poletni festival
Danes, 28. junija ob 21.30, Martinčev

trg, Koper / Matej Bor: »Raztrganci«,
nastopa Mestno gledališče Ptuj.

V sredo, 16. julija ob 21.00, Tartinije-
vo gledališče, Piran / Milena Marković:
»Tračnice«, premiera. Nastopajo: Pri-
morski poletni festival, AGRFT Lju-
bljana, FDU Beograd.

KANAL
Na Kontradi
Marin Držić: »Dundo Maroje« / go-

stovanje Slovenskega narodnega gle-
dališča Nova Gorica v režiji Borisa Ko-
bala. Danes, 28. in v ponedeljek, 30. ju-
nija, ob 21.00 ter v sredo, 2., v četrtek,
3. in v petek, 4. julija ob 21.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� 39. Mednarodni festival operete
Nastopa orkester, zbor in balet gledališča

Verdi iz Trsta.
Carlo Lombardo: »Cin-ci-là« / režija:

Maurizio Nichetti, dirigent: Elisabetta
Maschio, koreografija: Sandhya Na-
graja. V gledališču Verdi danes, 28. ju-
nija, ob 20.30, v torek, 15. in v sredo,
16. julija, ob 20.30 ter v nedeljo, 20. ju-
lija, ob 17.30.

Carlo Lombardo: »Scugnizza« / glasba:
Mario Costa, režija: Davide Livermo-
re, dirigent: Julian Kovatchev, koreo-
grafija: Laurence Fanon, dirigent zbo-
ra: Lorenzo Fratini. V dvorani Raffael-
lo de Banfield - Tripcovich jutri, 29. ju-
nija, ob 17.30 ter v torek, 1., v sredo, 2.,
v četrtek, 3., v torek, 8. in v soboto, 12.
julija, ob 20.30.

Ludwig Herzer in Fritz Löhner: »Il
paese del sorriso« / dirigent: Alfred
Eschwe, režija: Damiano Michieletto,
koreografija Sandhya Nagaraja, dirigent

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
zbora: Alberto Macri. V gledališču Ver-
di v sredo, 9., v petek, 11., v četrtek, 17.,
v petek, 18. in v soboto, 19. julija, ob
20.30, v nedeljo, 13. julija, ob 17.30.

� Teatri a teatro
V četrtek, 3. julija, ob 21.30 / v rim-

skem gledališču / Comagnie Heddy
Maalem: »Le sacre du Printemps«, ko-
reografija: Heddy Maalem; glasba: Igor
Stravinskij.

V nedeljo, 6. julija, ob 21.30 / v rim-
skem gledališču / Igor Stravinskij:
»Oedipus Rex« v izvedbi Simfonične-
ga orkestra Furlanije-Julijske krajine in
z nastopom Madžarskega državnega
zbora. Režija Girgio Pressburger.

V gozdiču pri Ferdinandeu
� Triskell Festival
Danes, 28. junija, ob 21.00 Korriganed

(Bretanija).
Jutri, 29. junija, ob 21.15 Beltaine (PL).
VIDEM
� Udin&Jazz
Danes, 28. junija, ob 18.00 na dvorišču

palače Morpurgo Claudio Cojaniz (so-
lo piano), ob 19.30 Amiri Baraka Spe-
ech Quartet, v gledališču San Giorgio
ob 22.00 Archie Shepp Quartet, ob 0.00
William Parker in Stefano Scondanib-
bio duo, ob 01.30 Frances-Marie Uitti
& Tullio Angelini duo ter ob 03.00 Da-
rio Carnovale Trio.

V torek, 8. julija ob 21.30 / Videm - graj-
sko dvorišče / Ansambel Cassandra
Wilson, koncert.

� Folkest2008
30. izvedba
V četrtek, 3. julija / Spilimbergo / Vin-

cenzo Zitello (Italija).
V torek, 8. julija / Koper / Acquaragia

Drom (Srednja Italija).
V petek, 9. julija / Hrvatini / Claudia

Bombardella Trio (Italija).

SLOVENIJA
PIRAN
Križni hodnik
Minoritskega samostana
� XXX. piranski glasbeni večeri
V petek, 4. julija, ob 21.00 / koncert

Obalnega komornega orkestra s solisti.
Dirigent: Aleksandar Spasić.

V petek, 11. julija, ob 21.00 / koncert:
Primož Novšak - violina, Irina Kevor-
kova - violina, Mile Kosi - viola, Miloš
Mlejnik - violončelo in Petra Gačnik -
violončelo.

V petek, 18. julija, ob 21.00 / koncert:
Dušan Sodja - klarinet in Tatjana
Kaučič - klavir.

Punta v Piranu
V četrtek, 10. julija, ob 21.00 / koncert

skupine Oni.
V četrtek, 17. julija, ob 21.00 / koncert

skupine Gipsy Quartet Remake.
PORTOROŽ
Avditorij
V petek, 4. julija, ob 21.00 / koncert:

Murat & Jose, Janez Bončina Benč &
Rock legende.

V soboto, 5. julija, ob 21.00 / koncert:
Eroica s simfoničnim orkestrom RTV
Slovenije.

V soboto, 12. julija, ob 21.60 / plesna
predstava »Prologue«, nastopa L’Eco-
le-Atelier Rudra Bejart Lausanne, ko-
reografija: Maurice Bejart.

� 10. Mednarodni Festival
Kitare Kras
V ponedeljek, 30. junija ob 20.30 /

Sežana, Kosovelov dom: Jubilejni kon-
cert ob 10-letnici - Soloduo (kitarski
duo M. Mela - L. Micheli); Marko Fe-
ri (kitara), Sebastiano Zorza (harmo-
nika), Martina Feri (glas), Kras Festival
Orchestra, dir. Giorgio Tortora, MePZ
»Obal’ca«, dir. Aleksandra Pertot.

V torek, 1. julija ob 20.30 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Richard
Todd (ZDA); Andrew Zohn (ZDA).

V sredo, 2. julija ob 20.30 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Mateus
Dela Fonte (Brazilija); Cristina Ciortan
(Romunija).

V četrtek, 3. julija ob 20.30 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Rene La-
gos-Diaz (Čile); Srđan Bulatović (Črna
gora).

V petek, 4. julija ob 20.30 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Ljubica
Bukvić (Srbija), zmagovalka Mörskega
Festivala, Murska Sobota; Andrzej
Heimowski (Poljska), zmagovalec Na-
grade »Mercatali«, Gorica.

V soboto, 5. julija ob 20.00 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Koncert
udeležencev masterclassa.

V nedeljo, 6. julija ob 17.00 / cerkev sv.
Kancijana, Škocjan pri Divači: Nastop
udeležencev delavnice »Easy Guitar«.

ŠTANJEL
Grad
Jutri, 29. junija, ob 20.00 / večer dal-

matinske glasbe v organizaciji Vipav-
skih tamburašev.

TOLMIN
� Soč’n fest (jazz)
Danes, 28. junija, ob 20.00 / v špor-

tnem parku Brajda nastop skupin Da-
mijan Valentinuzzi Group (Slo, Ita,
Srb), Erik Truffaz Quartet (Fr), in No
Water Please (Fr).

AJDOVŠČINA
Športni rekreacijski center Police
� Njoki Summer Festival
Danes, 28. junija, bodo nastopili The

Bellarays (ZDA), Murat & Jose Band
(Slo), Fandangle (VB), Klemen Klemen
(Slo), Minotaver (Slo) in Golliwog
(Slo).

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V torek, 1. in v četrtek, 3. julija ob

20.00 / Gallusova dvorana / opera: Ge-
orges Bizet: »Carmen«. Zadnjič letos.
Dirigent: Peter Feranec. Režier: Char-
les Rovbaud. Nastopajo: solisti, operni
zbor, otroški zbor in okester SNG
Opera in balet Ljubljana.

Hala Tivoli
V torek, 2. julija, ob 20.00 / koncert

skupine Status Quo.
OTOČEC (NOVO MESTO)
� Rock Otočec 2008
Do nedelje, 29. junija / vsak dan kon-

certi več skupin od 18. ure dalje.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.

Frančiška 20), do konca avgusta so na
ogled fotografije Robija Jakomina.

Na tržaški fakulteti za ekonomijo bo
do 31. julija razstavljal svoje slike
Adriano Valuzzi.

Palača Gopčević: od 5. julija do 7. sep-
tembra - »Maria Callas, trideset let po-
tem«. Odprto vsak dan od 9.00 do
19.00. Vstop prost.

Muzej Revoltella, galerija sodobne
umetnosti:»1953: L’Italia era già qui«,
je naslov razstave o sodobnem itali-
janskem slikarstvu v Trstu. Urnik: do
30. oktobra od 10.00 do 18.00, ob tor-
kih zaprto.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih, do konca oktobra. Urnik:
od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00.
Za večje skupine je možen ogled v dru-
gačnih terminih s predhodno najavo na
tel. št. 040-327240 ali po elektronski
pošti na naslovu: info@kraskahisa.com.

Muzej Kraška hiša: do 20. julija bo raz-
stavljala pod naslovom »Panta rei« Ja-
sna Merkù. Razstava bo odprta ob ne-
deljah in praznikih od 11.00 do 12.30
in od 15.00 do 17.00.

ZGONIK
Vinoteka v Zgoniku: do 30. junija od

18.00 do 21.00 sta na ogled fotografska
razstava »Schengenska meja - Zgodo-
vinski december 2007« Borisa Prinčiča
in Bogdana Macarola ter razstava kam-
nitih izdelkov Sandija Šuca.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: do 10. avgusta so na

ogled akvareli Tanje Kralj in Flavie Lau-
renti, ob sredah zaprto.

DEVIN
Na Devinskem gradu bo do 2. novem-

bra na ogled razstava »Torbe in torbi-
ce na gradu«.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž: do 30. ju-

nija bo ob prireditvah ali po domeni na
ogled razstava z naslovom »Negovan
Nemec, 20 let pozneje«.

V Pokrajinskih muzejih v goriškem
grajskem naselju je na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »Italijanski
ujetniki v prvi svetovni vojni. Foto-
grafski dnevnik Petra Nagliča«; na
ogled bo do 31. avgusta vsak dan razen
ponedeljka med 9. in 19. uro.

Palača Attems-Petzenstein / do 30. av-
gusta bo na ogled razstava »Josef Ma-
ria Auchentaller (1865-1949) - Un se-
cessionista ai confini dell’Impero«. Ur-
nik: od 9. do 19. ure, zaprto ob pone-
deljkih.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.00
ter med 15.00 in 19.30, razen pone-
deljka.

V Fundaciji Goriške hranilnice v Ul.
Carducci 2 je na ogled razstava z na-
slovom Lepote Benetk - Slike iz osem-
najstega stoletja iz zasebnih zbirk; do
27. julija od torka do nedelje med 10.
in 19. uro, ob ponedeljkih zaprto; in-
formacije na tel. 422-410886.

TRŽIČ
V ladjedelnici Fincantieri bo do 30. ju-

nija na ogled razstava »100 let ladij v
Tržiču«.

RONKE
Razstava fotografij Primoža Breclja z

naslovom »Sledi spominov« je na ogled
do 29. junija v lokalu Caffé Trieste na
Trgu Oberdan 1 v Ronkah.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni
možje, zemljiški gospodje, premožni la-
stniki«; od ponedeljka do petka med 11.
in 13. uro, ob ponedeljkih in sredah tu-
di med 16. in 18. uro; informacije na tel.
0481-966904.

CODROIPO (VIDEM)
V Vili Manin bo do 28. septembra na

ogled razstava: »Good & Goods - Spi-
ritualità e confusione di Massa«. Urnik:
od torka do petka od 9. do 18. ure, ob
sobotah in nedeljah od 10. do 20. ure.

R A Z S TAV E SLOVENIJA
KOPER
Na sedežu Banke Koper: do oktobra bo

na ogled razstava likovnih del »Geo-
grafija spomina« akademske slikarke
Klementine Golija.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen od
srede do nedelje od 9.00 do 12.00 in od
14.00 do 18.00, zaprto ob ponedeljkih
in torkih, za najavljene skupine tudi iz-
ven urnika. Informacije: Srečko Rože,
05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pre-
dhodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
V Galeriji Lojzeta Spacala bo, ob 20-let-

nici galerije, do 2. novembra na ogled
razstava »Trije pogledi na kraške kra-
jine: Zoran Mušič, Silvester Komel in
Aleksij Kobal«.

Stolp na vratih: do konca julija bo na
ogled razstava slikarke Tamare Ko-
rošak.

Stolp na vratih: od petka, 4. julija (ot-
voritev ob 20.00), do 14. septembra bo
na ogled razstava fotografij skupine čla-
nov Foto kluba Nova Gorica.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: 

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Mestna galerija Nova Gorica vabi ob
10. obletnici delovanja na ogled raz-
stave izbranih del iz galerijske zbirke z
naslovom Poetike novega tisočletja.
Razstava bo na ogled do 30. junija.

KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Galerija Cankarjevega doma: do 20. ju-

lija bo na ogled razstava »Faraonska re-
nesansa - Arhaizem in pomen zgodo-
vine v starem Egiptu«. Na ogled 140 del
iz desetih evropskih muzejev. Urnik: ob
ponedeljkih od 10. do 15. ure, od tor-
ka do sobote od 10. do 20. ure ter ob
nedeljah od 11. do 19. ure.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

AJDOVŠČINA
V Pilonovi galeriji bo do 11. julija na

ogled razstava slik Rudija Skočirja. In-
fo: 0039-5-3689177.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: ob obi-

sku vam oskrbnik natisne spominski le-
tak na starem tiskarskem stroju. Možen
ogled do 15. oktobra vsak dan od 9.00
do 16.00.
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

PRVOTNI 
PREBIVALEC 
APENINSK. 
POLOTOKA

TRŒAÆKA 
TURISTIÅNA 

TOÅKA

ERNA
MUSER

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

FRANCOSKI 
CESAR 

IZ RODBINE 
BUONAPARTE

NEIME-
NOVANA 

OSEBA

ITALIJANSKA FILMSKA 
IGRALKA (SOFIA)

HUNSKI 
VLADAR, 

"ÆIBA BOŒJA"

AMERIÆKI 
IGRALEC 
COSTNER

CLIFFORD 
ODETS

AMERIÆKI 
IZUMITELJ 
(THOMAS 

ALVA)

DRAMA 
HENRIKA 
IBSENA

TANJA
ROMANO

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

KEMIJSKI SIMBOL 
ZA KOSITRU PODOBNI 

KOVINI, LANTAN

ZDRAVILO 
PROTI 

VROÅINI, 
GLAVOBOLU

ORGAN
VIDA

RIBIÆKA 
MREŒA

PRED 
PRIIMKOM

KAMBOÆKI 
POLITIK LON
ÅEÆKI NO GO-
ME TAÆ BERGER

NIZEK DEŒNI 
OBLAK

GRAFIÅNO 
ZNAMENJE 

ZA POUDAREK

UTEMELJE-
VANJE, 

NAVAJANJE 
RAZLOGOV

AZIJSKA 
DRŒAVA Z 

GL. MESTOM 
VIENTIANE

VOTLINA 
SREDNJEGA 

UÆESA

ŒENA 
JUSTINJANA
ŒELEZNIÆKA 

PROGA

AÆKERÅEVA 
PESEM

ABRAHAMO-
VA ŒENA

ALDO
RUPEL

PIJAÅA 
PRED JEDJO

OSEBNO 
MOÆKO IME

KEM. SIMBOL 
ZA IRIDIJ

PRENEHANJA 
RAZMERIJ

RISTO SAVIN
ITALIJANSKI 

PISATELJ 
(PRIMO)

V STRUGI TE-
KOÅA VODA

PAPEÆKO 
SODIÆÅE

BOLGARSKI 
IGRALEC 

IN REŒISER 
NIKOLOVSKI

ITALIJANSKI 
PISATELJ

VISOKO OD-
LIKOVANJE

NAPLAÅILO, 
PREDUJEM

KONJSKI
TEK

AMERIÆKI 
IGRALEC
TUJA IN 

NAÆA ÅRKA

DNEVNIK IT. 
DEMOKRAT- 

SKE STRANKE
ITAL. OTOK

AFRIÆKA 
DRŒAVA

ITALIJANSKI 
NOVINAR IN 
PUBLICIST 
JACOBELLI

NEKDANJE 
POLITIÅNO 
GIBANJE 
V ITALIJI

RIMSKA 
BOGINJA 
SVOBODE

AMERIÆKI VIOLONÅELIST, 
KITAJSKEGA POREKLA 

(YO-YO)

GUMA NA KO-
LESU VOZILA

TURÆKA 
ÅEÆNJA

VELIK 
TROPSKI 
PLAZILEC

KITAJSKI 
DRŒAVNIK 
ZEDONG

VRAGOLIJA

NORV. PISA-
TELJ (JONAS)
ITAL. PESNIK 

(PIETRO)

MOJZESOV 
BRAT

VINORODNA 
RASTLINA

NIKOLA
TESLA

INŒENIR (MED. 
KRATICA)
EINSTEIN 
ALBERT

SVOD
NAD NAMI

KRAJ PRI 
BITOLI V 

MAKEDONIJI

MESTO 
OB ADIŒI

DIVJA 
MAÅKA

FOTO
KROMA

NEM. TEDNIK
... SPIEGEL

PODEŒELSKO 
NASELJE

AMERIÆKI 
PISATELJ 

(GEORGE)

DELEŒ 
ODPLAÅILA

ŒLAHTNI 
PLIN

AM. IGRALEC 
PACINO

SODOBNIK 
KELTOV

NAÆ 
GLEDALIÆKI 

REŒISER 
(SERGEJ)

NEKDANJA 
CARINARNA
PREÆERNOVA 

PESEM

KRAVICA, 
TELIÅEK

KRILO RIMSKE 
LEGIJE

GRÆKO-
RIMSKI 

STARI VEK

MESTO 
PRI ANCONI

DENIS 
DIDEROT

AM. BOKSAR 
CASSIUS 

CLAY
NADA

ARABSKI 
ŒREBEC

HLEV ZA 
ŒIVINO NA 
PAÆNIKIH

SPODNJI 
DEL POSODE

SHAKESPEA-
ROVA 

TRAGEDIJA
ROMEO IN ...

INDIJSKA ZVEZNA DRŒAVA 
Z GLAVNIM MESTOM 

SHILLONG

REKA 
KOZAKOV

PRIPRAVA, 
STROJ 

ZA KAKO 
OPRAVILO

SLOVARÅEK - ADE = ameriæki pisatelj • ASAM = indijska zvezna drœava • AÆLAMA = turæka åeænja • LERA = kraj v Makedoniji • LIE = norveæki pisatelj • MA = ameriæki violonåelist • XAVIER = italijanski novinar Jacobelli

Tr žaš ko pev sko druš tvo »Ili ri ja«  je pri re di lo  v
Du tov ljah slav nost. Or ga ni za tor ji ni so pri ča ko va li ta -
ko vi so ke ude lež be,  ker  je vre me  v zgod njih jut ra njih
urah ka za lo  bolj  na sla bo,  a  se  je  v te ku dne va po -
bolj ša lo. Edi nost  je ta ko opi sa la praz nič ni  dan: »Ve -
se lo iz ne na de ni  smo bi li za zr ši  z na rod ni mi tro boj -
ni ca mi okra še ne Du tov lje,  in  pa pri dnost,  s ka te ro
so pri prav lja li  na ve se lič nem pro sto ru ud je kon sum -
ne ga druš tva  v Du tov ljah.  Vsa hva la  gre  gosp. Šir ci,
pred sed ni ku ime no va ne ga druš tva!

S pr vim vla kom po pol ud ne  je do šlo  iz Tr sta
ogro mno šte vi lo iz let ni kov  z god bo,  s pev ski mi druš -
tvi »Ta bor«, »Sla va«  in » Dom«,  na če lu  jim za sta va
pev ske ga druš tva »Ili ri je«. Pre pri ja zen  je  bil spre jem
do šlih gos tov  od stra ni Du tov lja nov. Iz let ni ki  so na -
re di li gos po du žu pa nu pod ok ni co. Po tem  se  je za čel
pol ni ti ve se lič ni pro stor  v goz du. Zo pet  je pri šlo  iz
Tr sta  in Go ri ce,  iz dalj ne  in bliž nje oko li ce mno go
ob čin stva. Vi de li  smo slo ven ske ko le sar je  iz Tr sta  in

Go ri ce  v to li kem šte vi lu, ka kor  še ni kdar po prej.
V pri jaz ni do li ni  v sen ci mo goč nih dre ves  so bi -

le na stav lje ne krč me,  med dve ma or jaš ki ma kos ta -
nje ma  pa  je  bil po stav ljen  oder.  Okrog  in  okrog  pa
so bi le mi ze pri prav lje ne  za gos te. Po strež ba  je bi la
dob ra,  v ko li kor  je  to  sploh mož no  ob ta kem na va -
lu. Go spod  Prah, pred sed nik »Ili ri je«,  je po zdra vil
nav zo ča druš tva  in ob čin stvo,  na  kar  so do tič na druš -
tva pro iz va ja la po sa mez ne to čke pro gra ma. Pev ske
to čke  so  se pro iz va ja le pov preč no  prav do bro. »Na -
rod ni pip čar ji«  od  sv. Ja ko ba  so pred stav lja li zna no
ša lo i gro »Tri je ti čki«.  Med ple som  je igra la god ba bo -
san ske ga pol ka  iz Tr sta.  Kaj ži vah na  je bi la svo bod -
na pro sta za ba va.  Tu  ni bi lo ni ka ke raz li ke  med po -
sa mič ni slo ji.  Z ve se ljem  in za ni ma njem  so pri sos -
tvo va li Du tov lja ni ve se li ci,  pa  še ve če  je bi lo  njih ve -
se lje,  ker  so vi de li  v svo ji sre di ni Kra šev cem zna na
in umi lje na  jim po slan ca  dr. a Ry ba ra  in  dr. a Gre go -
ri na.«

Na tr žaš kem ve le sej mu  je  bil  te  dni  dan Ju gos la vi -
je.  Ob  tej pri lož nos ti  je pri spe la  v  Trst šte vil na de le ga ci -
ja vi so kih ju go slo van skih dr žav nih  in go spo dar skih pred -
stav ni kov. De le ga ci jo  je vo dil Ma ti ja Ma le žič,  član iz vrš -
ne ga od bo ra  LRS, se stav lja li  pa  so  jo  med dru gi mi tu di
Du šan Ma rič, pred sed nik hr vaš ke tr go vin ske zbor ni ce,
inž. Fi lip Kne ze vič, pred sed nik ju go slo van sko-ita li jan ske
tr go vin ske zbor ni ce,  inž. Mi loš Ve ho var, ge ne ral ni se kre -
tar ljub ljan ske tr go vin ske zbor ni ce  in  še ve li ko dru gih.

Ju go slo van ski  dan  se  je pri čel do pold ne  s pris rčnim
spre je mom,  ki  ga  je ju go slo van skim gos tom pri re di la tr -
žaš ka tr go vin ska zbor ni ca. De le ga ci jo  sta spre je la pred -
sed nik tr go vin ske zbor ni ce  dr. Cai das si  in ge ne ral ni taj -
nik zbor ni ce  dr. Ad do ba ti.  Na spre je mu  so bi li pri sot ni
naj viš ji pred stav ni ki tr žaš ke ga jav ne ga  in go spo dar ske -
ga ži vlje nja,  kot  na pri mer vlad ni ge ne ral ni ko mi sar  dr.
Pa la ma ro, pod pred sed nik ita li jan sko-ju go slo van ske tr -
go vin ske zbor ni ce  iz Mi la na  dr. Ec chio.  Po spre je mu  so

se ju go slo van ski pred stav ni ki od pe lja li  na ve le se jem,  kjer
sta  jih spre je la ge ne ral ni taj nik ve le sej ma  inž. Chi a ru ti -
ni  ter pred sed nik ve le sej ma  iz Ve ro ne se na tor Tra bu chi.
Po ko si lu  so  se se sta li čla ni me ša ne ita li jan ske  in ju go -
slo van ske zbor ni ce. Za se da nje  je otvo ril pred sed nik tr -
žaš ke de la ga ci je  dr. Vat ta,  ki  je naj prej po čas til spo min
umr le ga čla na zbor ni ce  dr. Ce le gi na, na to  pa pred la gal,
da  bi raz pra va  ne bi la ome je na  s pre več for mal nim dnev -
nim re dom, tem več  bi go vo ri li  o  vseh vpra ša njih,  ki za -
vi ra jo raz voj pro me ta.  V ži vah ni dis ku si ji  je  bil go vor  o
vrs ti vpra šanj  in zlas ti  o na či nu iz da ja nja li cenc  ter pre -
vo zu bla ga. Skle ni li  so,  da  so po dob ni se stan ki ze lo ko -
rist ni, za ra di če sar  bi bi lo  prav,  da  bi  do  njih pri šlo tu di
ob dru gih pri li kah  in  ne sa mo  v okvi ru ve le sej ma.

» Na spre je mu  je,  kot  je  to  že  v tra di ci ji, bi lo iz red -
no pri jaz no, lah ko re če mo  že ne ka ko do ma če ozrač je ta -
ko  da  je ve či na gos tov os ta la tu di  čez urad no pred vi de -
no  uro.«.

Sobota, 28. junija, Rai 1, ob 21.30

Tutto puo succedere
Režija: Nancy Meyers
Igrajo: Jack Nicholson, Diane Keaton in Keanu
Reeves
že priletna, a še vedno prikupna pisateljica,
mora na lepem skrbeti za starega ženskarja,
ki je pred tem uspel očarati tudi njeno dvaj-
setletno hčerko. Harryija, tako je osivelemu
playboyu ime, je namreč doletel infarkt rav-
no v družbi pisateljičine hčerke in tudi zato
se je mati odločila, da bo lahko okreval kar
na njihovem domu. Situacija pa se spreme-
ni, ko se Harry postopoma zaljubi v Marino
mamo Erico, ki predstavlja tudi nekoliko bolj
primerno družbo. Meyersina komedija prav
gotovo ni ciljala na to, da bi se zapisala v ana-
le kot eden najboljših filmov vseh časov: pri-
sotnost protagonistov Jacka Nicholsona in
Diane Keaton pa prav gotovo zagotavlja fil-
mu posebno moč in pomen.

Nedelja, 29. junija, Rai 3, ob 20.45

Matrimonio all'italiana
Režija: Vittorio De Sica
Igrajo: Marcello Mastroianni, Sofia Loren in Al-
do Puglisi
Blagajničarka Filumena Marturano je že več kot
dvajset let ljubica Domenica Soriana. Na lepem
izve, da se Domenico misli poročiti z drugo
žensko. Novica jo presune in v trenutku obu-
pa odloči, da bo naredila vse kar je v njenih
močeh, zato, da se njen večletni ljubimec pre-
misli.
Po uspešni De Filippovi komediji je De Sica po-
snel film, katerega glavni vlogi je zaupal izred-
nima italijanskima igralcema.

Nedelja, 29. junija, La 7, ob 16.35

Bitka na Neretvi
(La battaglia sulla Neretva)
Režija: Veljko Bulajić
Igrajo:Milena Dravic, Boris Dvornik, Sylva Co-
scina, Franco Nero, Anthony Dawson in Sergej
Bondarchuk
Film je posvečen eni največjih bitk na jugo-
slovanskih tleh, med drugo svetovno vojno.

Začetek leta
1943 so nemški
okupatroji, po
Hitlerjevem
nalogu, pričeli
z vojno opera-
cijo poimeno-
vano Weiss.
Namen opera-
cije je bil uničenje partizanskih enot. Zara-
di močne ofenzive so se partizanske enote,
z vrhovnim štabom in 4500 ranjenci znašle
obkoljene v dolini reke Neretve. Obkoljen v
obroču v neizhodnem položaju, je Tito
odločil, da poruši še edini most in onemo-
goči nasprotniku, ki je že prerazporedil svo-
je enote na drugo stran. V eni noči partiza-
ni poleg porušenega mostu zgradijo novega
in tako Tito reši sebe in svoje vključno z ran-
jenci.

Ponedeljek, 30. junija, La 7, ob 21. uri

I soliti ignoti
Režija: Mario Monicelli
Igrajo: Vittorio Gassman, Marcello Mastro-
ianni in Renato Salvatori
V celovečercu iz leta 1958, ki praznuje letos
svojih prvih šestdeset let, igrata najvidnejša
predstavnika italijanske kinematografije. Ma-
stroianni in Gassman poosebljata tokrat prija-
telja, pajdaša in tovariša, ki se znata spremen-
ti tudi v enkratna roparja...

Sreda, 2. julija, Rai 1, ob 21.20

Colpevole d' innocenza
Režija: Bruce Beresford
Igrajo: Ashley Judd, Tommy Lee Jones, Benja-
min Weir in Bruce Greenwood
Libbynin vsakdan, ki nemoteno teče po
ustaljenem tiru se spremeni, ko ji na lepem
izgine mož. Le-ta se ne vrne z izleta z ja-
drnico in Libby je kaj kmalu obtožena
umora. V resnici pa nekaj let kasneje izve-
jo, da je mož še živ in da si je med tem
ustvaril novo življenje. Takrat se nesrečna
protagonistka filma odloči, da bo storila to,
za kar je bila obsojena na toliko let zaprta
in »kar bi mogoče morala storiti že nekaj let
prej«... (Iga)
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ŠŠppoorrtt
NAŠ POGOVOR - Nekdanji tržaški sodnik Fabio Baldas je dokaj kritičen do sojenja na EP

Povprečnemu sojenju se ni izognil
niti sodnik finala Roberto Rossetti
Baldas ostaja prepričan, da je Van Nistelrooyjev zadetek neregularen - Premalo strogi do preostrih startov

PAOLO GREGORIČ

Navdušila me
je ruska
himna
Novega predsednika Pomladi Paola
Gregoriča je v polfinalu presenetila
Turčija, četudi se ni uvrstila v finale.
»Škoda, Turki so igrali zelo dobro, to-
da Nemci so pač zelo konkretni in in
taktično zelo zrela ekipa.«
Kaj pa druga polfinale?
»Za Rusijo je bila že uvrstitev v polfi-
nale zgodovinski dogodek. Proti Špa-
niji očitno niso zdržali prevelikega
pritiska. Navsezadnje je to normalno,
saj so Rusi še mladi in nimajo velikih
izkušenj.«
Kako pa komentiraš Donadonijev
odhod?
»To kar je naredila federacija je precej
nesramno. Donadonija bi morali po-
trditi še vsaj za prihodnje svetovno
prvenstvo. Imel je precej težav, saj je
zmanjkal glavni igralec Cannavaro.
Lippi na SP v Nemčiji je imel le nekaj
več sreče.«
Katera himna na EP pa te je največ
navdušila?
»Prav gotovo ruska. Melodija je krasna.
Rusi so kot mi Slovani in ob igranju te
himne, hočeš nočeš nekaj občutiš.«

FABIO TOMMASI

Na Peči
imamo veliki
ekran
Predsednik Soče Fabio Tommasi je
na EP simpatiziral za Turčijo. »EP
prvenstvu sem doslej sledil precej
redno. Videl sem večino tekem in naj-
več so me navdušili Turki. Igrali so
dobro, borbeno in najboljši vtis so mi
naredili, ko so v zadnjih minutah
spreobrnili izid v svojo korist. V pol-
finalu proti Nemčiji so igrali zelo do-
bro. Nemci pa so zelo izkušena eki-
pa in se niso pustili presenetiti.«
Kdo je favorit v finalu?
»Najbrž bodo to Nemci, ki so zelo
dobro pripravljeni, čeprav njihova
igra ni najlepša. Španci ponavadi za-
tajijo.«
Ko ste organizirali odbojkarski
turnir na Peči, ste upoštevali, da so
tekme EP-ja?
»Naše tekme so se pravzaprav križale
s polfinali. Vseeno smo se dobro
opremili in ob igrišče smo postavili
veliki ekran.«
Ali te je Italija razočarala?
»Vedel sem, da se ne bodo uvrstili v
finale. Vseeno sem pričakoval nekaj
več. Delno so me razočarali.«

GABRIJEL
ZAVADLAV

Evropski prvak
bo Nemčija
Gabrijel Zavadlav iz Štandreža si je
ogledal nekaj tekem evropskega nogo-
metnega prvenstva. »Najbolj zanimi-
va in živahna je bila četrtfinalna tekma
med Nemčijo in Portugalsko. Padlo je
veliko golov, kar pet (3:2 za Nemčijo
op. ur.). Nekatere tekme pa so bile za-
res dolgočasne,« je ocenil Zavadlav.
Za koga boš navijal jutri?
»Zmagala bo Nemčija.«
Kako pa gledaš na Lippijevo vrnitev
na klop Italije?
»Pri italijanski reprezentanci ne bo
večjih sprememb. Z Lippijem bodo
igrali kot so to storili v zadnjih letih.
Potrebna pa bi bila radikalna pomla-
ditev.«
Kje boš igral v prihodnji sezoni?
»Letos sem igral pri članski ekipi Do-
ma v promocijski ligi. V prihodnji se-
zoni bom ostal pri Domu.«
Drugače si sledil dogodkom Juven-
tine in Pro Gorizie?
»Pravzaprav niti ne.«
Si bil proti ali za združitev?
»Nisem bil pristaš združitve, saj bi lah-
ko s tem Juventina izginila.«

KATJA MILIČ

Španci so
kot jaz, zelo
temperamentni
Krasova namiznoteniška igralka Katja
Milič, ki bo v kratkem postala mamica,
je bila pred leti strastna nogometna na-
vijačica. »Gledala sem skoraj vse tekme
evropskega in svetovnega nogometnega
prvenstva ter tudi ostale. Zaradi do-
ločenih epizod kot so divji navijači, pre-
malo fair-playa in preplačani igralci, sem
se nekoliko oddaljila od nogometa,« me-
ni Katja, ki si je ogledala le zadnji del tek-
me med Italijo in Španijo. »Dobro sem ve-
dela, da bodo po enajstmetrovkah zma-
gali Španci, saj se jim ne more vsakič spo-
drsniti.«
Za koga pa boš navijala v finalu?
»Nemci so bolj hladni, Španci pa bolj
temperamentni, kar mi bolj odgovarja.
Tudi jaz sem zelo temperamentna. Zma-
gala pa bo najbrž Španija. Nemci imajo
Ballacka, ki nima sreče. Izgubil je že finale
lige prvakov in še bi lahko naštevala. Žal
mi je za Turke, ki so igrali res dobro.«
Pa bo Katja v prihodnji sezoni igrala v
A1-ligi?
»Najbrž ne. Še ne vem, saj bom avgusta
rodila. Mogoče bom v zadnjem delu se-
zone nastopila na državnem turnirju.«

LEGENDA: Vsak pravilno napovedan izid (po 90
oz.120 min.) velja tri točke, eno točko pa velja pravilna
napoved zmagovalca oziroma neodločenega izida

ODBOJKA KOŠARKA OSTALI ALPENNOGOMET TT

Nedeljski finale bo
sodil Italijan

Roberto Rosetti, ki
je že (ne povsem
prepričljivo) sodil

na otvoritveni
tekmi med Švico in

Turčijo.
Mednarodni

sodnik je postal
leta 2003, po
poklicu pa je

kineziolog

ANSA

Nek da nji vr hun ski sod nik Fa bi -
o Bal das  v zad njih le tih ko men ti ra  po
raz nih te le vi zij skih od da jah de lo nje -
go vih na sled ni kov oko li  po ita li jan -
skih igri ščih.  Žal ma te ri a la  ima vsa -
ko le to  na pre tek,  saj  so mož je  v čr -
nem zlas ti  v Ita li ji stal no ( in pre več)
pod uda rom. To krat  smo  se  z  njim
po go vo ri li  o so je nju  na tek mah ev -
rop ske ga pr ven stva,  kjer  je pri šlo  do
ne ka te rih na pak,  a tu di  do do god kov,
ki  so pre cej raz bu ri li šir šo jav nost ( -
med te mi ne dvo mno iz sto pa do go dek
na tek mi Ni zo zem ska  - Ita li ja,  ko  Van
Nis te lr o oy ju ni so raz ve lja vi li go la, če -
prav  je Pa nuc ci po ško do van le žal  po
tleh iz ven igri šča). Ita li jo  je Špa ni ja iz -
lo či la  v če trt fi na lu,  na ape nin skem
po lo to ku  pa  se to la ži jo  s  tem,  da  bo
na ne delj skem fi na lu pra vi co de lil 40-
let ni Ro ber to Ro set ti  iz Tu ri na.

Najprej bi vas vprašali, kako
ocenite in interpretirate izbiro Ue-
fe, da bo nedeljski finale sodil Ro-
berto Rosetti, italijanski sodnik. Je
to nagrada za celotno italijansko
sodniško nogometno gibanje?

»Izključujem, da bi bila to na-
grada za celotno italijansko sodniško
kategorijo, saj pri Uefi jim je sedma
briga celotno gibanje neke države.
Komisija izbere najbolj primerno
osebo med sodniki evropskega
prvenstva. Zelo pa me je presenetila
njegova izbira, saj je že sodil na ot-
voritveni tekmi in v preteklosti je bi-
lo praktično nemogoče, da bi sodila
ista oseba na prvi in zadnji tekmi. Mi-
slim, da so na koncu izbrali sodnika,
ki je, recimo tako, naredil najmanj
škode. Recimo da je izstopal v splošni
sivini. Na splošno namreč nisem vi-
del zelo dobrih sojenj. Verjetno je bil
najboljši Čeh Michel, ki pa je verjet-
no drago plačal dogodek, ko je najprej
izključil Kolodina, nato pa spremenil
odločitev, ko je videl, da je stranski
sodnik dvignil zastavico in mu spo-
ročil, da je bila žoga že prej v avtu in
torej prekršek se je dogodil, ko je bi-
la igra že ustavljena. Poudarjam, slo-
vaški sodnik je deloval povsem v skla-

du s pravilnikom, a verjetno je na
odločitev Uefe ta dogodek vplival.
Drugače bi skoraj gotovo finalno
tekmo sodil on.«

Kako pa vi gledate na afero Pa-
nucci oziroma na gol Van Nistel-
rooyja? Se vam zdi interpretacija
dogodka umestna in pravična? S
športnega in etičnega vidika mor-
da ni najbolj razumljiva.

»Po mojem mnenju je Uefa ho-
tela na vsak način iz zagate, tako da
je na samosvoj način interpretirala

dogodek. Po mojem Panuccija niso
sploh smeli šteti, saj je bil poškodo-
van in se ni poskusil vrniti na igrišče.
Opazil sem, da je kar nekaj mojih
bivših kolegov, začenši z Agnolinom,
izjavilo podobno. Ostajam prepričan,
da gol ni bil regularen. Enostavno pri
Uefi niso hoteli polemik, tako da so
potegnili ven to zelo sporno inter-
pretacijo.«

Morda imajo sodniki vse pre-
več odgovornosti interpretirati do-
ločene situacije...

»Nedvomno. Zadnje čase je po-
stalo pravilo o nedovoljenem po-
ložaju res zahtevno s številnimi in-
terpretacijami. A dodati je treba, da
le v Italiji se nad tem zelo diskutira in
polemizira. Drugod po Evropi so
sprejeli dejstvo, da je sodnik del igre
in sodniške napake isto tako. V Itali-
ji pa je pomanjkanje športne kulture
vse hujše. Na tem evropskem prven-
stvu smo videli ogromno tudi hudih
napak, vključno z Rosettijem, ki na
prvi tekmi ni dosodil očitne 11-me-

trovke v korist Švice. A kljub temu bo
on sodil finale, kar pomeni, da tudi za
sodniško komisijo so pač določene
napake neizbežne.«

Nekako ste že načel vprašan-
je o splošni oceni sojenja. Prišlo je
do kar številnih napak...

»Nedvomno. Bi rekel, da so bi-
la sojenja dokaj povprečna. Videli
smo nekaj hudih napak, ki so celo ne-
razumljive. Na primer dva nedosoje-
na prekrška na polfinalu med Turčijo
in Nemčijo: res ne razumem, kako
sodnik ni dosodil prekrška, čeprav je
bil v odličnem položaju in blizu kra-
ja dogodka. Pričakoval sem si nekaj
več od najboljših evropskih sodni-
kov.«

Je po vašem mnenju še spre-
jemljivo, da ena sama oseba odloča
o vsem na tako velikem igrišču in
z 22 igralci?

»Mislim, da je najbolj uresničljiv
Platinijev predlog o dveh dodatnih
sodnikih, eden za vsak kazenski pro-
stor. Navsezadnje so najbolj odločil-
ne sodniške napake tiste, ki zadeva-
jo kazenski prostor.«

Na tem EP-ju smo opazili, da
so sodniki dosodili zelo malo
prekrškov, opominov in izključitev.
Italijani pa še vedno ne prebavijo
razlike v sojenju med italijanskim
prvenstvom in evropskimi tekmo-
vanji...

»Najbolj zanimivo je, da sami
italijanski sodniki sodijo drugače v
Italiji kot v Evropi. To pove že mar-
sikaj. Popolnoma se strinjam z evrop-
skim standardom. Treba prekinjati
čim manj igro, saj je tako sama igra
zanimivejša. Ob tem da manj žvižgaš
in manj tvegaš, da grešiš. Vendar to
ne pomeni, da hudih prekrškov ne
kaznuješ z opomini. Niso kaznovali
nekaj prekrškov, ki bi si zaslužili vsaj
opomin. Ponavljam, tudi zaradi tega
je splošna ocena o sojenju bolj nega-
tivna kot pozitivna. Žvižgati manj
prekrškov nikakor ne pomeni puščati
nekaznovane grobe preostre starte.«

Iztok Furlanič

NOGOMET
Napoved

Nemčija - Španija 1:2

Napoved M. Cigui

Nemčija - Španija 2:1

DNEVNI IZID

0
SKUPNO

29

ODBOJKA
Napoved 

Nemčija - Španija 2:0

Napoved F. Starec

Nemčija - Španija 1:2

DNEVNI IZID

0
SKUPNO

24

KOŠARKA
Napoved 

Nemčija - Španija 2:0

Napoved P. Lisjak

Nemčija - Španija 1:1

DNEVNI IZID

0
SKUPNO

27

OSTALI
Napoved 

Nemčija - Španija 1:2

Napoved A. Farneti

Nemčija - Španija 2:1

DNEVNI IZID

0
SKUPNO

29
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HALO EP!

Zgodovinski zadetek Hernandeza
Španski reprezentant Xavi Hernandez je na
polfinalni tekmi z Rusijo (0:3) v 50. minu-
ti dosegel petstoti gol v zgodovini zaključnih
turnirjev evropskih prvenstvih v nogome-
tu. Osemindvajsetletni igralec Barcelone je
s prvim zadetkom tlakoval pot svoje ekipe
v nedeljski finale z Nemčijo. Druga polfi-
nalna tekma je bila 203. tekma v zgodovi-
ni EP. Med tistimi, ki so dosegli jubilejne za-
detke, je tudi nekdanji slovenski kapetan in
najboljši strelec slovenske reprezentance
vseh časov Zlatko Zahovič, ki je tristoti gol
v zgodovini EP zabil 18. junija leta 2000, ko
je Slovenija izgubila s Španijo z 1:2. Prvi za-
detek na EP je dosegel Milan Galić za re-
prezentanco nekdanje Jugoslavije 6. julija le-
ta 1960 na tekmi s Francijo (5:4).

Thuramu odkrili težave s srcem
Prestop dolgoletnega francoskega repre-
zentančnega branilca Liliana Thurama iz
Barcelone v Paris St. Germain je propadel,
saj so na zdravniškem pregledu pri 36-let-
nemu nogometaši odkrili težave s srcem.
»Popolnoma sem presenečen. Po dodatnih
preiskavah bom vedel, če bom sploh lah-
ko nadaljeval kariero,« je dejal pretreseni
Thuram. Trener PSG Paul Le Guen vsee-
no upa, da bo Thuram vendarle postal član
njegove ekipe.

Statistika na nemški strani
Pred finalno tekmo EP med Nemčijo in
Španijo je čas za pregled različnih stati-
stičnih podatkov. Nemška ekipa ima več
uspeha od Špancev v medsebojnih tekem.
Doslej sta reprezentanci odigrali 19 srečanj,
osem jih je dobila Nemčija, šest se jih je
končalo brez zmagovalca, pet zmag pa je
vknjižila Španija. Toda zadnji dvoboj je do-
bila Španija, ki je 12. marca leta 2003 na
Mallorci zmagala s 3:1. Bilanca na za-
ključnih turnirjih EP pa je izenačena na 1:1
v zmagah. Nemčija je leta 1984 v predtek-
movanju v Parizu s Španci izgubila z 0:1 in
izpadla, štiri leta pozneje pa je v Münchnu
v predtekmovanju zmagala z 2:0 in se
uvrstila v nadaljevanje.

Zahvala ruskega predsednika
Ruski predsednik Dmitrij Medvedev je v
posebni brzojavki čestital nogometni re-
prezentanci svoje države, trenerju Guusu
Hiddinku iz Nizozemske ter njegovemu
štabu za izjemne predstave na letošnjem EP.
»Lahko smo gledali izjemno lep nogomet
in se veselili zmag. Na to smo dolgo čaka-
li,« je sporočil predsednik in dodal, da upa,
da je to šele začetek »svetle prihodnosti ru-
skega nogometa«.

PRED FINALOM - Nemci so imeli srečo z žrebom

Obveljala je tradicija ekip,
ki so vajene na velik pritisk
Ko se je igralo zares, sta Turčija in zlasti Rusija odpovedali - V finalu Španci brez Ville

KOŠARKA - Na naboru poklicne severnoameriške lige NBA

Gallinarija izžvižgali v New Yorku 
Navijači ekipe New York Knicks z najetjem Italijana niso bili zadovoljni - Slovenec Goran Dragić bo igral za Phoenix Suns

TENIS

Prva nosilka
Ana Ivanović
že izpadla

WIM BLE DON  - Po vsem ne pri -
ča ko va no  je  iz bo ja  za na slov iz pad la pr -
va no sil ka Srb ki nja  Ana Iva no vić,  ki  je
mo ra la pri zna ti pre moč 133. igral ki
sve ta, Ki taj ki  Jie  Zheng. Iva no vi će va  je
klo ni la  s 6:1  in 6:4.  Na moš kem tur nir -
ju  pa  ni bi lo pre se ne čenj: Švi car Fe de -
re -
r  je  v tret jem kro gu fi na la po ka zal od -
lič no pred sta vo  in pre ma gal Fran co za
Mar ca Gic qu e la  s 6:3, 6:3  in 6:1. Slo ven -
ska te niš ka igral ka Ka ta ri na Sre bot nik
je iz pad la  še  v kon ku ren ci dvo jic.

STONER PRVI - Svetovni
prvak, Avstralec Casey Stoner (Duca-
ti), bo kot najhitrejši iz včerajšnjih kva-
lifikacij današnjo dirko za VN Nizo-
zemske v Assnu začel s prvega star-
tnega mesta. V razredu motoGP (ob
14.00 po Italia1) bo z drugega mesta
začel Španec Pedrosa (Honda), s tret-
jega pa skupno vodilni, Valentino Ros-
si (Yamaha). V četrtlitrskem razredu si
je »pole position« privozil Španec
Bautista (Aprilia), v razredu do 125 ku-
bičnih centimetrov pa Corsi (Aprilia).

DI NATALE - Napadalec Anto-
nio di Natale bo še naprej soigralec slo-
venskega vratarja Samirja Handanovića
pri Udineseju. Hitronogi nogometaš, ki
bo oktobra dopolnil 31 let, je s klubom
iz Vidma pogodbo podaljšal do leta
2013.

HOKEJ INLINE - Slovenska
reprezentanca je na SP v Bratislavi
osvojila končno 7. mesto. V zadnji tek-
mi so z 9:2 premagali Avstrijo.

NEW  YORK  - Go ra na Dra gi ća,
22-let ne ga slo ven ske ga ko šar kar ske ga
re pre zen tan ta,  ki  je  v prejš nji se zo ni
igral  za Uni on Olim pi jo,  je  v  New Yor -
ku  na na bo ru se ver no a me riš ke li ge
NBA  kot 45. iz bra lo moš tvo  San An -
to ni o  Spurs,  ki  pa  ga  je na to za me nja -
lo  in po sla lo  v eki po Pho e nix  Suns.
Eki pa Pho ni xa  je  v pr vem kro gu na -
bo ra na mes to Dra gi ća  kot 15. iz bra la
kril ne ga cen tra Ro bi na Lo pe za  iz
uni ver ze Stan ford.  Za slo ven ske ga
bra nil ca  se  je na to od lo či lo moš tvo
San An to ni o  Spurs  in  ga za me nja lo  za
48. na bor Ma li ka Hai r sto na, bra nil ca
uni ver ze Ore gon,  ter ne kaj do dat ne -
ga de nar ja.

Ljub ljan čan Dra gić  se  je  pred ča -
som  v Pho e ni xu tu di pre iz ku sil  na po -
seb nem tre nin gu.

Pr vi iz bor na bo ra,  ki  ga  je ime la
eki pa Chi ca go Bul ls,  je  bil pri ča ko va -
no bra ni lec uni ver ze Mem phis Ti gers
Der rick Ro se,  ki  je  bil si cer ro jen  v
Chi ca gu,  kjer  je na pra vil tu di pr ve ko -
šar kar ske ko ra ke. »Ved no  sem  si že -
lel,  da  bi  bil pr vi iz bran  na na bo ru,  in
te sa nje  so  se  mi ures ni či le,«  je de jal
Ro se. Mi cha e la Be as ley ja  je  kot dru -
ge ga iz bral Mi a mi,  OJ May o a  pa  kot
na sled nje ga Min ne so ta. Če tr ti iz bor  je
imel Se at tle,  ki  se  je od lo čil  za Rus sel -
la Wes tbro oka, Mem phis  kot pe ti  pa
za Ke vi na Lo ve a.

Ita li jan Da ni lo Gal li na ri, 2,10
me tra vi so ki pr vi stre lec  in dru gi ska -
ka lec lan ske se zo ne  v eki pi Ar ma ni Je -
ans Mi la no,  je  bil iz bran  kot pr vi Ev -

ro pe jec.  Zanj  so  se  kot šes ti od lo či li
pri moš tvu  New  York  Knicks,  kar  je
pri gos ti te ljih na bo ra po vzro či lo pra -
vi kon cert žviž gov. Pro tes ti  se ni so po -
le gli ni ti te daj,  ko  so  z 19-let nim ko -
šar kar jem  na  odru opra vi li po go vor.
»Po ma gal  bom eki pi  k zma gam.  New
York  je naj lep še mes to  na sve tu,«  je

sku šal po mi ri ti stras ti si cer vi dno
pre tre sen Gal li na ri. » Bolj  bi  bil zas kr -
bljen,  če  bi na vi ja či žviž ga li tu di  v se -
zo ni,  ki pri ha ja, ven dar  sem pre pri čan,
da  se  to  ne  bo zgo di lo,«  je me nil tre -
ner Knick sov Mi ke D'An to ni,  ki  je  bil
v svo ji igral ski ka ri e ri  v Ita li ji so i gra -
lec Gal li na ri je ve ga oče ta Vit to ri a.

Goran Dragić je
visok 190 cm.

Njegov rekord na
uradnih tekmah je

49 točk (33. na
večni lestvici). Za

idola pa ima
Predraga

Danilovića

ANSA

KOŠARKA

Brumnovi
varovanci
v polfinalu

BER LIN  - Slo ven ska re pre zen -
tan ca  je  na ev rop skem pr ven stvu
glu hih  v ko šar ki  v nem škem Bam -
ber gu  v če trt fi nal ni tek mi vi so ko
pre ma ga la Nem či jo  s 75:58  in  se
uvrs ti la  v pol fi na le,  kjer  se  bo po me -
ri la  z Ukra ji no. Mi ha Zu pan  je 17 to -
čkam do dal 16 sko kov, Sa ša Lu kić  je
za del 31  točk, Ja kof čič 7, Ma kuc 6,
Pe rić 5, Ran ko vič 4, Dre ko nja 3  Starc
pa 2. Na še ga naj bolj še ga strel ca Sa -
ša Lu ki ča  je tre ner Bru men po te gnil
iz  igre  in  ga dr žal  na klo pi  do pol ča -
sa. Eki pi  sta  v pr vem de lu pri ka za li
do bro ob ram bo,  v ka te ri  je iz sto pal
s svo ji mi sko ki Zu pan,  za ka te re ga  se
ze lo za ni ma jo Iz ra el ci,  ki  bi  ga ra di
vi de li  v  Tel Avi vu.  Ob pol ča su  je Slo -
ve ni ja vo di la  z 28:25.  Z moč no ob -
ram bo, hit rim pre no som žo ge  in šte -
vil ni mi ko ši  iz pro do rov  ter me tov  za
tri to čke  je raz li ka  v ko rist Slo ve ni -
je za če la na ra šča ti.  Ko  je do se gla 25
točk  je tre ner Bru men po te gnil naj -
bolj še igral ce  na  klop  in  dal pri lož -
nost tu di dru gim igral cem.

PRIJATELJSKA TEKMA:
Slovenija - Hrvaška 66:70.

Nemci (na sliki Lahm in Schweinsteiger) pokažejo največ, ko so pod hudim pritiskom

To krat  je  na ev rop skem pr ven stvu ob -
ve lja la tra di ci ja.  Po ze lo pre se ne tlji vi zma gi
Gr či je  pred šti ri mi le ti  so ne ka te ri pri ča ko -
va li, dru gi  po ti hem upa li,  da  bi zno va pri -
šlo  do ta ke ga raz ple ta.  V res ni ci  so  se ta ko
Tur ki  kot Ru si usta vi li  na pra gu fi na la.  Na
obeh pol fi nal nih tek mah  je ob ve lja la tra di -
ci ja, če prav  je bi lo  med dvo bo je ma Nem či -
ja  - Tur či ja  in Špa ni ja  - Ru si ja ne kaj raz lik.
Naj brž  si  je ve li ko pri lož nost za pra vi la Tur -
či ja, če prav  je  na tek mi pro ti Nem či ji nas -
to pa la  z  res zde set ka no po sta vo. Te rim  je tu -
di to krat od lič no pri pra vil svo je moš tvo,  a
Tur kom  je sre ča obr ni la  hrbet. Vpra ša nje,  na
ka te ro  je da ti umes ten od go vor ze lo tež ko,
se gla si: ka ko  in za kaj  se  je Nem či ja  sploh

pre bi la  do fi na la? Pos ku ša li bo mo  na vpra -
ša nje od go vo ri ti. Go to vo  so ime li Nem ci sre -
čo  z žre bom,  saj  so na le te li  na edi no sku pi -
no,  kjer  je bi la raz li ka  med dve ma bolj ši ma
in dve ma slab ši ma eki pa ma, ogro mna. Pra -
vi pre pad.  Na edi nem zah tev nej šem nas to -
pu pro ti Hr vaš ki  je Nem či ja do ži ve la pra vo
bla ma žo.  V če trt fi na lu  so Nem ci do bro igra -
li  zgolj  pol  ure  in  so iz ko ris ti li  črn  dan Por -
tu gal cev,  ki  so zno va za ta ji li  ob ne pra vem ča -
su.  Ne  gre  pa po za bi ti,  da  je  bil od lo či len  za
zma go  v če trt fi na lu ne re gu la ren Bal lac kov
gol. Nem ci  so  se na to lah ko ve se li li ne ver -
jet ne iz lo čit ve Hr vaš ke pro ti Tur či ji,  ki  je vse -
ka kor ve li ko  bolj »na iv na« eki pa.  In  prav na -
iv ne na pa ke  so bi le  za Tur ke usod ne. To rej

je od go vor  na zgo raj po stav lje no vpra ša nje
ve li ka me ra sre če  in,  še  bolj, pra va men ta -
li te ta. Eno stav no  so Nem ci va je ni  na od lo -
čil ne nas to pe,  ko  je le pa  igra stran ske ga po -
me na,  saj  sta od lo čil ni učin ko vi tost  in na -
va da igra nja te kem » za pre ži vet je«. Pri tisk
ne ko ga uni či, dru gim  pa ko ris ti  in  jih mo -
ti vi ra.

Ob rat no  je Špa ni ja po vsem za slu že no
v fi na lu: pre prič lji vo  je od pra vi la  vse tek me -
ce  v sku pi ni, nad igra la  - če prav  je zma ga la
le  po 11-met rov kah  - Ita li jo  v če trt fi na lu ( -
bo mož na konč na zma ga Špa ni je  na  EP-ju
mor da po vzro či la spre mem bo oce ne  o
Do na do ni ju  in Ita li ji?)  in  se po ho di la  po Ru -
si ji  v pol fi na lu. Sled nja  je dra go pla ča la ne -

iz ku še nost svo jih  mož.  Kljub Hid din ko vim
pos ku som,  da  bi raz bre me nil svo je igral ce,
je ko maj ome nje ni pri tisk uni ču jo če de lo val,
saj  sta bi la sve ži na  in nav du še nje od lo čil na
fak tor ja  za us pe he »zbor na je ko man de«.

Jut riš nji du naj ski fi na le  pa  je  že iz gu -
bil go to ve ga pro ta go nis ta. Špan ci bo do na -
mreč fi na le ev rop ske ga pr ven stva pro ti
Nem či ji igra li  brez Da vi da Vil le, naj bolj še -
ga strel ca do se da nje ga de la tek mo va nja.  Po
pre gle du 26-let ne ga na pa dal ca Va len cie  so
od kri li,  da  gre  za  kar res no po škod bo mi ši -
ce. Vil lo  je za ra di po škod be  že  v 34. mi nu ti
če trt ko ve pol fi nal ne tek me  z Ru si za me njal
Cesc Fa bre gas,  ki  je, res ni ci  na lju bo, od lo -
čil no pri spe val  k glad ki zma gi Špa ni je.

Četrtfinale - 19. junija: Portugalska - Nemčija 2:3.  20. junija: Hrvaška - Turčija 2:4 po 11-metrovkah
(1:1). 21. junija: Nizozemska - Rusija 1:3 po podaljških (1:1). 22. junija: Španija - Italija 4:2 po po-
daljških (0:0). 
Polfinale - Nemčija - Turčija 3:2; Rusija - Španija 0:3. Finale - Jutri - 20.45 na Dunaju: Nemčija -
Španija.

SKUPINA A
IZIDI

Švica - Češka 0:1, Portugalska - Turčija 2:0;

Češka - Portugalska 1:3, Švica - Turčija 1:2,

Švica - Portugalska 2:0, Turčija - Češka 3:2

KONČNA LESTVICA

Portugalska 3 2 0 1 5:3 6

Turčija 3 2 0 1 5:5 6

Češka 3 1 0 2 4:6 3

Švica 3 1 0 2 3:3 3

Portugalska in Turčija v četrtfinalu

SKUPINA B
IZIDI

Avstrija - Hrvaška 0:1, Nemčija - Poljska 2:0,

Hrvaška - Nemčija 2:1, Avstrija - Poljska 1:1,

Poljska - Hrvaška 0:1, Avstrija - Nemčija 0:1

KONČNA LESTVICA

Hrvaška 3 3 0 0 4:1 9

Nemčija 3 2 0 1 4:2 6

Avstrija 3 0 1 2 1:3 1

Poljska 3 0 1 2 1:4 1

Hrvaška in Nemčija v četrtfinalu

SKUPINA C
IZIDI
Romunija - Francija 0:0, Nizozemska - Italija
3:0, Italija - Romunija 1:1, Nizozemska -
Francija 4:1; Nizozemska - Romunija 2:0,
Francija - Italija 0:2
KONČNA LESTVICA
Nizozemska 3 3 0 0 9:1 9
Italija 3 1 1 1 3:4 4
Romunija 3 0 2 1 1:3 2
Francija 3 0 1 2 1:6 1
Nizozemska in Italija v četrtfinalu

SKUPINA D
IZIDI

Španija - Rusija 4:1, Grčija - Švedska 0:2,

Švedska - Španija 1:2, Grčija - Rusija 0:1,

Grčija - Španija 1:2, Rusija - Švedska 2:0

KONČNA LESTVICA

Španija 3 3 0 0 8:3 9

Rusija 3 2 0 1 4:4 6

Švedska 3 1 0 2 3:4 3

Grčija 3 0 0 3 1:5 0

Španija in Rusija v četrtfinalu



ODBOJKA - Prihodnji teden dve srečanji World League 2008

V Trstu bo z »azzurri« 
igral tudi Loris Manià
Proti Južni Koreji v petek, 4. julija, ob 19.00 in v soboto, 5. julija, ob 20.00 - Vsak mlad gledalec bo prejel majčko

Ta teden je Loris
Manià na

zasluženem
počitku: »Ta teden

sem popolnoma
izklopil z odbojko.

Kljub temu pa sem
dva dni vzdrževal

kondicijo v
telovadnici,« je
priznal Loris, ki

smo ga včeraj
poklicali. Po Koreji

ga čaka gostovanje
v Rusiji

Fur la ni ja Ju lij ska kra ji na  bo  že šes tič
gos ti la tek me sve tov ne od boj kar ske li ge, če -
tr tič za po red  pa  si bo mo lah ko sre ča nja
ogle da li  v  Trstu. Ita li jan ska od boj kar ska re -
pre zen tan ca  se  bo  v pe tek 4. ju li ja ( ob 19.00)
in  v so bo to 5. ju li ja ( ob 20.00) po me ri la  z
Juž no Ko re jo.  Z »az zur ri«  bo nas to pil tu di
naš li be ro Lor is Ma ni à,  kot  nam  je  sam po -
tr dil, Anas ta si  pa  je na mes to Bi ra re l li ja  in
Pa pa ro ni ja vpo kli cal Bo vo len to  in Zla ta no -
va.

»Go sto va nje  dveh te kem sve tov ne li -
ge  je  uvod  in obe nem ge ne ral ka  za od boj -
kar ska do god ka,  ki  jih  bo na ša de že la or ga -
ni zi ra la  v na sled njih  dveh le tih. Na sled nje
le to  bo ste ka tro fe ja de žel, naj pres tiž nej ši
mla din ski tur nir,  v La ti sa ni  in Lig na nu, le -
ta 2010  pa  bo  Trst gos til  eno fa zo sve tov -
ne ga pr ven stva,«  je ori sal pred sed nik de žel -
ne od boj kar ske zve ze Ren zo Ce cot  na vče -
rajš nji pred sta vit vi  obeh te kem sve tov ne li -
ge  v dvo ra ni ob čin ske ga od bo ra. Ce cot  je
do dal,  da bo do  v Ri mu  čez me sec  dni iz -
žre ba li kva li fi ka cij ske sku pi ne sve tov ne ga
pr ven stva  in do lo či li, ka te ro fa zo  bo gos til
Trst: »Pad la  bo od lo či tev,  ali bo mo  v na šem
mes tu gos ti li pr vo fa zo, to rej kva li fi ka cij sko
sku pi no  s šti ri mi eki pa mi,  ali dru go fa zo  z
dve ma sku pi na ma  po  tri eki pe,«  je za klju -
čil Ce cot.  Na pred sta vit vi  so bi li pri sot ni  še
pod žu pan Pa ris Lip pi, pred sed nik po kra jin -
ske ga CO NI-ja Ste lio Bor ri, de žel ni pred -
sed nik CO NI-ja Emi li o Fel lu ga  in pred sed -
nik po kra jin ske zve ze Gi or gi o Ti rel.

»Az zur ri« bo do  v  Trstu  od tor ka da -
lje: iz me nič no bo do tre ni ra li zju traj  ali po -
pold ne (re pre zen tan čni  štab  še  ni spo ro čil,
ali bo do tre nin gi  z od pr ti mi vra ti)  v tr žaš -
ki šport ni pa la či. De žel na od boj kar ska
zve za  bo na sled nji te den  v okvi ru te kem
sve tov ne li ge pri re di la  še po svet  o lo kal nem
od boj kar skem gi ba nju,  na ka te rem  bo naj -
brž pri so ten tu di se lek tor Anas ta si.

Vstop ni ce  so  v pred pro da ji  v Ti cket
po in tu ( na Kor zu): 7 ev rov sta ne jo vstop -
ni ce  za ne oš te vilče na mes ta, 12 ev rov  za oš -
te vilče na. Abon ma  za  obe tek mi sta ne 9 ( -
za ne oš te vilče na mes ta) ozi ro ma 15 ev rov
( za oš te vilče na); vsa kih de set vstop nic prej -
me sku pi na  eno za stonj.  Ogled tek me  za
otro ke,  ki ima jo  manj  kot 12.  let,  v sprem -
stvu star šev  je brez pla čen. Vstop ni ce bo do
na vo ljo tu di  v bla ga jnah tr žaš ke šport ne pa -
la če.

Mla dim gle dal cem bo do  na tek mi de -
li li brez plač no maj ice  z ita li jan skim na pi -
som: »Od boj ka lju bi  Trst. Pos ta ni od boj kar
tu di  ti!«. Pred sed nik po kra jin ske od boj kar -
ske zve ze Ti rel  je po jas nil,  da že li zve za  s  to
po bu do nav du ši ti  čim  več  otrok,  da  bi  se  le-
ti pri bli ža li tr žaš kim od boj kar skim klu bom.
( V. S.)

ATLETIKA - Tekaška preizkušnja CorriTrieste

Tržačan Michele
Gamba se poslavlja

JADRANJE

Na Beletti
Sailing Race
tudi član Čupe

Da nes  se  bo  pred na brež jem
v bli ži ni Ve li ke ga tr ga za če la jad -
ral na pre iz kuš nja Be let ti Sai ling
Ra ce, re ga ta  v sti lu ame riš ke ga po -
ka la. Šti ri mla de po sad ke,  ki  so se -
stav lje ne iz ključ no  z jad ral ci  pod
25. le tom sta ros ti,  se bo do po me -
ri le  v at rak tiv nih med se boj nih
dvo bo jih: naj bolj ši  dve  se bos ta jut -
ri sre ča li  še  v fi na lu. Jad ral ci bo do
tek mo va li  na jad rni cah ti pa »for -
mu la 660«,  ki  so dol ge 6,6  m, hit -
rej še  so  pri manj ši ja kos ti ve tra.  V
moš ki kon ku ren ci  so do vo lje ni kr -
mar  in  dva jad ral ca,  v žen ski  pa kr -
mar  in  tri jad ral ke. La ni  je  v  Trstu
sla vi la zma go Ču pi na po sad ka  s
kr mar jem Ales si om Spa do ni jem,
Ma xom Ai car di jem  in Ja šem Far -
net ti jem. Le tos  bo pri so ten sa mo
Ales si o Spa do ni. Zma go val na po -
sad ka  bo pre je la pres tiž no štu dij -
sko na gra do  na  Bmw  Match Ra ce
Aca de my,  ki pred vi de va tre ni ra nje
s tre ner ji po sadk Po ka la Ame ri ke.

TENIS

Na  Padričah
na turnirju U12
tudi dve gajevki

Danes se bo na Padričah na
igriščih RC Triestino začel mednarod-
ni teniški turnir U12, na katerem bodo
sodelovali mladi perspektivni igralci v
moški in ženski konkurenci. Na pre-
stižnem turnirju Mesta Trst bosta ob
igralcih in igralkah iz različnih evrop-
skih držav, iz Kanade in južne Afrike na-
stopili tudi dve gajevki, 12-letna Nico-
letta Furlan in 11-letna Petra Corbo, ki
nastopa na uradnih turnirjih šele prvo
leto. Na glavnem turnirju, ki se bo začel
v torek, 1. julija, je že uvrščenih 28 igral-
cev in 28 igralk, pravico do nastopa pa
bo prejelo še osem igralcev (4 v moški
in 4 v ženski konkurenci). Na kvalifi-
kacijskem turnirju, ki se bo začel danes
in se zaključil v ponedeljek 30. junija, bo
sodelovalo kar 220 mladih tekmovalcev.
Glavnina dvobojev bo stekla na igriščih
TC Triestino na Padričah, nekaj dvo-
bojev kvalifikacijskega dela turnirja pa
bodo gostila teniška igrišča na Opčinah
in igrišča padriško-gropajske Gaje na
Padričah.

V pe tek, 4. ju li ja  bo  v tr žaš kem sre diš -
ču  v ve čer nih  urah ste kla  že šes ta iz ved ba te -
kaš ke ga tek mo va nja Cor riT ri es te,  ki spa da  v
sklop tek mo vanj  Sport&Be au ty  Run Chal len -
ge 2008. Glav ni pro ta go nist te kaš ke ga praz -
ni ka,  na ka te rem  se bo do pre iz ku si li ama ter -
ji  in tek mo val ci,  bo Tr ža čan Mi che le Gam -
ba,  ki  se  bo  v pe tek urad no po slo vil  od tek -
mo vanj. 36-let ni te kač  z erit rej ski mi ko re ni -
na mi  bo us peš no ka ri e ro za klju čil  s te kom  na
kraj ši ki lo me tr ski pro gi sku paj  s te ka či mla -
din skih ka te go rij. Gam ba  je  v svo ji šport ni ka -
ri e ri osvo jil  tri dr žav ne na slo ve ( v kro su,  na
5.000  m  in  v pol ma ra to nu), le ta 2002  je  bil de -
se ti  na ev rop skem pr ven stvu  na 5.000  m, le -
ta 1996  pa  je osvo jil sve tov ni ekip ni na slov  v
pol ma ra to nu: »Ka ri e re  ne za klju ču jem za ra -
di fi zič nih te žav, am pak pred vsem,  ker ni mam
več pra ve mo ti va ci je  in  se  ob te ku  ne za ba -
vam  več,«  je  bil od krit Gam ba  na vče rajš nji
pred sta vit vi tr žaš ke ga te kaš ke ga praz ni ka.
»Se daj tre ni ram mla de te ka če  v Ri mu  pri klu -
bu Fi am me gi al le  in  sem am ba sa dor Ni ke  v
FJK  in Ve ne tu,«  je  še do dal Gam ba. Pro ga te -
ka Cor ri Tri es te  bo te kla  od Ve li ke ga tr ga,  po
tr gu Ver di, Borz nem tr gu, Kor zu, uli ci Te a -

tro Ro ma no,  prek uli ce Poz zo  del Ma re  spet
na Ve li ki  trg. Naj prej bo do nas to pi le mla din -
ske ka te go ri je  s štar tom  ob 20.00,  ki bo do
opra vi le  en  krog (1.000  m). Čla ni  in ve te ra ni
bo do pre te kli 5.000  m, to rej  pet kro gov: za -
če tek tek mo vanj  po sku pi nah  bo pred vi do -
ma  ob 20.15. Zad nja pre iz kuš nja (pred vi do -
ma  ob 21.15)  pa  bo na me nje na  Top Run ner -
jem, to rej pro fe si o nal cem. Pri so ten  bo Gi a -
co mo Le o ne, zma go va lec ma ra to na  v  New
Yor ku le ta 1996, Mi gi dio Bou ri fa (do se gel naj -
bolj ši le toš nji  čas  v ma ra to nu  in re kor der tr -
žaš ke ga ma ra to na)  ter Rug ge ro Per ti le,  ki  bo
nas to pil tu di  v Pe kin gu.

ROLKANJE - Prva etapa svetovnega pokala

Mateja Bogatec 
obdržala prvo mesto
Na 5-kilometrski preizkušnji v strmino je osvojila 11. mesto

FRO SI NO NE  - Mla di ni na ro l ka ri ca
Ma te ja Bo ga tec  je tu di  po dru gi pre iz kuš -
nji pr ve eta pe sve tov ne ga  FIS po ka la ob drža -
la pr vo mes to  na skup ni raz vrstit vi. Vče raj
je  v Pi gli u  pri Fro se no ne ju  na 5 ki lo me trov
dol gi pre iz kuš nji  v strmi no  v kla sič ni teh ni -
ki osvo ji la 11. mes to  in osvo ji la 24  točk, ta -
ko  da  ima skup no  po zma gi  v šprin tu 124
točk. Dru gi  sta ita li jan ski re pre zen tant ki te -
ka  na smu čeh, Ari an na Fol lin  in Ka rin Mor -
der (100  točk),  ki  le pri lož nost no tek mu je -
ta  med ro l kar ji (ude le žu je jo  se  le ne ka te rih
te kem  v Ita li ji), tret ja  je Ru si nja Ve de nee va
(95  točk).

Na teh nič no zah tev ni pro gi  s šti ri ki -
lo me tr sko strmi no  in ki lo me trom rav ni ne
so vče raj  v ospred je sto pi le ita li jan ske re pre -
zen tant ke te ka  na smu čeh. Zma go  je sla vi -
la Ari an na Fol lis,  ki  je bi la le tos naj us peš nej -

ša ita li jan ska tek mo val ka  v te ku  na smu čeh,
dru ga  je bi la Lan ga Ma ri an na, tret ja  pa An -
to nel la Conf ron to la.  Za pro fe si o nal ka mi  se
je  na ze lo do bro 11. mes to uvrs ti la kriš ka tek -
mo val ka Ma te ja Bo ga tec: »Ze lo  sem za do -
volj na  nad svo jim nas to pom.  Še  ne ver ja -
mem,  da  sem pre ma ga la re pre zen tant ko te -
ka  na smu čeh Mag do Ge nuin,  ki  je bi la le -
tos dru ga naj bolj ša te ka či ca  na smu čeh  v ita -
li jan ski iz bra ni vrs ti,«  je po ve da la Ma te ja  po
vče rajš nji pre iz kuš nji. Kriš ka tek mo val ka,  ki
je  v sre do zma ga la  v šprin tu,  je  čez  cilj pri -
vo zi la dvaj set se kund  pred An no Ro sa ( v
šprin tu  je bi la dru ga). Tu di vče rajš njo pre -
iz kuš njo  je sprem lja la so par na vro či na: na -
me ri li  so  kar 35 sto pinj Cel zi ja.

Da nes ča ka de kle ta dalj ša 10 ki lo me -
tr ska pre iz kuš nja  v pro stem slo gu  s sku pin -
skim štar tom.

ATLETIKA

Lovili bodo zadnjo
vstopnico za OI 
in osebne rekorde

V ne de ljo  bo  na at let skem sta di o nu
Fa bret to  na go riš kih Roj cah po te ka la tri in -
dvaj se ta iz ved ba Me mo ri a la Bru no Mar chi.
Pri lož nost bo do obe nem iz ko ris ti li  za obe -
le že va nje 140. ob let ni ce de lo va nja druš tva
Uni o ne Gin nas ti ca Go ri zi a ( UGG). Tek mo -
va nje  v or ga ni za ci ji druš tva At le ti ca Go ri -
zi a  ter  UGG-ja  se  bo da nes za če lo  ob 15.30.
Nas to pa jo či šport ni ki  in šport ni ce  iz Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne, Ve ne ta, Juž ne Ti rol ske,
Lom bar di je, Emi li e Ro ma gne, Ko roš ke,
Slo ve ni je  in Hr vaš ke bo do tek mo va li  v sprin -
tu  na 100  in 400 met rov,  v te ku  na 1.500 met -
rov  ter  v te ku  čez ovi re, me tu ko pja, me tu
dis ka, tro sko ku, sko ku  v vi ši no  in  v šta fe ti.
Zma go val ci te kem bo do ob dar je ni  s po ka -
lom  in de nar no na gra do.  Kot za ni mi vost  naj
ome ni mo,  da  bo  v tro sko ku nas to pil tu di Pa -
o lo Ca mos si,  ki  bo lo vil zad njo vo zov ni co  za
olim pij ske  igre  v Pe kin gu.  Ob Ca mos si ju  bo
uvrs ti tev  v olim pij sko od pra vo nas ka ko va -
la tu di Ni ko li na Hor vat  iz Za gre ba,  in si cer
v te ku  na 400 met rov. Pred sed nik druš tva
At le ti ca Go ri zi a Bru no Le on  je  na ne dav ni
pred sta vit vi me mo ri a la iz po sta vil  še  dva
mla da per spek tiv na šport ni ka  iz Go riš ke,  ki
do se ga ta us pe he  na dr žav ni rav ni.  To  sta
Lor en zo Bi ag gi,  ki  bo  na go riš kem at let skem
mi tin gu pos ku šal iz bolj ša ti oseb ni re kord  v
sko ku  v vi ši no (215  cm),  in Mo ha med Mo -
u a vi a,  ki  je  med bolj ši mi  v Ita li ji  v te ku  na
800 met rov  in  v te ku  na 1.500 met rov. Od -
bor nik  za  šport  pri go riš ki ob či ni Ser gi o Cos -
ma  je  na pred sta vit vi  še do dal,  da  naj  bi  se
ob no vi tve na de la  na sta di o nu Fa bret to za -
če la  že sep tem bra le tos, ta ko  da  bi  ga lah ko
od pr li po mla di pri hod nje ga le ta.  V na čr tu
je tu di ure di tev te kal ne ste ze  z zna čil nost -
mi,  ki  jih  bo ime la pro ga  na pe kin ški olim -
pi ja di.  S  to po te zo že li ta ob či na Go ri ca  in
druš tvo At le ti ca Go ri zi a spod bu di ti  rast  te
at let ske zvrs ti  na Go riš kem. ( av)

ODBOJKA

Turnir ŠZ Soča: nocoj finale
Znana sta finalista odbojkarskega

turnirja na Peči, ki v okviru občinskih Ju-
nijskih večerov organizira ŠZ Soča. V
prvem polfinalu je Sloga z 2:0 (12,17) pre-
magala Sočo, v drugem pa je bil Fincan-
tieri prav tako z 2:0 (15,16) boljši od
Prvačine.

Danes: 19.00 za 3. mesto Soča -
Prvačina, sledi Sloga - Fincantieri.

MICHELE GAMBA

KROMA

JADRALNI KLUB ČUPA vabi vse
člane na društveni praznik danes ob
20.30, na društvenem sedežu v Sesljan-
skem zalivu.

TENIŠKA SEKCIJA PRI AŠZ GA-
JAna Padričah organizira v mesecu ju-
liju tečaj za odrasle. Prijave in pojasni-
la na tel. št. 389/8003486 (Mara).

AŠZ JADRAN sklicuje v ponedel-
jek, 30. junija 2008, redni občni zbor ob
20.30 v prvem sklicanju in v torek, 8. ju-
lija 2008, v drugem sklicanju ob
20.30 v prostorih SKD Tabor v Pro-
svetnem domu na Opčinah, Ul. Ricrea-
torio 1.

AŠD SOKOL sklicuje v petek, 11.
julija 2008 redni občni zbor ob 20.30 v
drugem sklicanju v prostorih SKD Igo
Gruden, Nabrežina 89 . Dnevni red:1.
otvoritev občnega zbora ter namestitev
delovnega predsedstva, 2. poročilo
predsednika, 3. blagajniško poročilo in
odobritev obračuna za leto 2007 in pro-
računa za leto 2008, 4. razprava o pred-
sedniškem in blagajniškem porocilu, 5.
poročilo predsednika nadzornega od-
bora in razrešnica, 6. pozdravi gostov,
7. volitve novega odbora, 8. razno.

JADRALNI KLUB ČUPA organizi-
ra v poletnih mesecih tečaje windsurfa
za odrasle in otroke, ki so že dopolnili
11. leto starosti. Tečaji bodo celoteden-
ski in ob vikendih. Vršili se bodo v sle-
dečih izmenah: 1. tedenski od 23. do 27
junija od 10. do 16. ure; 2. tedenski od
21. do 25 julija, od 10. do 16. ure. Da-
tumi tečajev ob vikendih: 1) 20., 21., 22.,
28. in 29. junija; 2) 4., 5., 6., 12. in 13. ju-
lija; 3) 18., 19., 20., 26. in 27. julija. V pe-
tek zvečer teorija, sobota in nedelja na
morju od 10. do 16. ure. V juliju so
možne individualne ure windsurfa in po
dogovoru organiziramo tečaje tudi v
drugih terminih. Za vpisovanja in in-
formacije vam je na razpolago tajništvo
ob ponedeljkih, sredah in petkih, od 9.
do 11. ure in ob sobotah od 16. do 18.
ure na našem sedežu v Sesljanskem za-
livu, oziroma na tel/fax: 040-299858 ali
e-mail: info@yccupa.org ter na spletni
strani: www.yccupa.org.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira avtobusni prevoz Opčine-LJ-
Opčine za ogled nastopov na Evrop-
skem pokalu Cheerleadinga, ki bo 5. in
6. julija v hali Tivoli. Vabimo člane, pri-
jatelje in simpatizerje naj se čimprej ja-
vijo na tel.št. 349-7597763 (Nastja) ali na
info@cheerdancemillenium.com

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira pod pokroviteljstvom ZSŠDI
»Poletni intenzivni plesni teden« za
otroke od letnika 1998 do letnika 2004
v telovadnici pri Banih v dveh terminih:
od 25. do 29. avgusta ter od 1. do 5. sep-
tembra. Vpis in info na tel.št. 040-
226332 ali na info@cheerdancemille-
nium.com.

KOŠARSKARSKI KLUB BOR vabi
starše, da čimprej vpišejo svoje otroke
na košarkarski kamp, ki bo od 24. do 31.
avgusta v Gorenju. Za vse informacije
sta na razpolago Stojan Corbatti 339-
1788940 in Robi Jakomin 338-3764446.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.00 Kocka (otroška oddaja)
20.30 TV Dnevnik, sledi Utrip evangeli-

ja
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: La famiglia Pellet
7.00 Aktualno: Sabato & Domenica

Estate
9.20 Aktualno: Settegiorni

10.10 Vremenska napoved
10.15 Nan.: Un ciclone in convento
11.45 Aktualno: Pongo & Peggy... gli ani-

mali del cuore
12.35 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik
14.00 Aktualno: Lineablu
15.30 Dok.: Quark Atlante - Immagini dal

pianeta
16.15 Koncert
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Aktualno: A Sua immagine
20.00 Dnevnik
20.35 Variete: Supervarietà
21.30 Film: Tutto può succedere (kom,

ZDA, ’03, r. N. Meyers, i. Jack Ni-
cholson)

23.45 Nočni dnevnik
23.50 Šport: Notti Europee

0.45 Nočni dnevnik

6.40 Aktualno: L’avvocato risponde
6.50 Aktualno: Il mare di notte
7.00 Nan.: Girlfriends
8.00 9.00 Dnevnik
8.20 Nan.: Joey
9.05 Random

10.00 Aktualno: Sulla via di Damasco
10.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
10.35 Aktualno: Quello che
11.15 Aktualno: Nati in Italia
13.00 Dnevnik
13.25 Šport: Evropski Dribbling
14.05 Film: Tuck everlasting - Vivere per

sempre (fant, ZDA, ’03, r. J. Russel,
i. W. Hurt)

15.30 Nan.: Hidden Palms
16.10 Nan.: Una banda allo sbando
16.30 Nan.: Streghe
17.10 Nan.: Le cose che amo di te
18.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.10 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
19.50 Risanke
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Film: Jane Doe - Furto al museo

(krim, ZDA, ’07, r-i. L. Thompson,
i. J. Penny)

22.30 Nan.: The 4.400
23.30 Nočni dnevnik
23.30 Dok.: Dossier Storie

0.15 Aktualno: Dnevnik - Mizar

7.00 Aktualno: Art news
8.00 Aktualno: Diario di famiglia, con gli

occhi dei figli
8.30 Aktualno: Explora Science Now! La

storia dei Contenuti
9.00 Film: L’amore nasce a Roma (kom,

It, ’58, r. M. Amendola, i. C. Villa)

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
10.30 Risanke
11.00 Variete: Il videogiornale del Fanta-

bosco
11.45 Dnevnik, športne vesti, vremenska

napoved in rubrike
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved in rubrike
15.35 Šport: Sabato sport
17.15 Šport: Atletika
19.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
20.00 Šport: EP v nogometu - Euro sera
20.25 Variete: Blob
20.35 Film: Windtalkers (vojaški, ZDA,

’02, r. J. Woo, i. Nicolas Cage)

22.55 Deželni dnevnik
23.15 Dok.: Blu notte - Misteri italiani

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
6.15 Nan.: Vita da strega
7.20 NAN: La villa dei misteri
9.25 Nan.. I misteri di Cascina Vianello

11.30 14.50 Dnevnik in prometne vesti
11.40 Nan.: Doc
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Nan.: Suor Thérèse
16.00 Nan.: Psych
18.00 Dokumentarec: Killer solitari
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nan.: Renegade
21.30 Nan.: Criminal Intent

0.40 Film: Legame di sangue (tril, ZDA,
’94, r. J. Lemmo, i. L. Fiorentino)

6.00 Dnevnik - prometne informacije in
vremenska napoved

8.00 Jutranji dnevnik
8.50 Dok.: In mare aperto
9.50 Nan.: Circle of Life

10.50 Film: Un sogno ad occhi aperti
(kom, VB, ’03, r. P. Morrison, i. S.
Smith)

13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-
poved

13.40 Nan.: Everwood
14.40 Nan.: Anni ’50
16.40 Nan.: Nati ieri
17.40 Film: Matrimonio impossibile

(kom, ZDA, ’03, r. A. Fleming, i. M.
Douglas)

20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Veline
21.10 Variete: La Corrida - Dilettanti al-

lo sbaraglio - Il meglio e il peg-
gio(vodi Gerry Scotti)

23.30 Aktualno: Nonsolomoda 25...
0.00 Nan.: Ally McBeal

6.25 Nan.: Otto sotto un tetto
6.55 Risanke

10.45 Motociklizem: VN Nizozemske
(125cc)

12.00 18.30 Dnevnik in vremenska na-
poved

12.15 Motociklizem: VN Nizozemske
(250cc)

14.00 Motociklizem: VN Nizozemske
(MotoGp)

15.00 Šport: Grand Prix
16.00 Film: Eddie e la gara di cucina

(kom, ZDA, ’03, r. P. Hoen, i. T.
Ball)

18.00 Nan.: A casa di Fran
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.05 Nan.: Friends
19.35 Nan.: Belli dentro
20.05 Nan.: Love Bugs
20.30 Film: Il signore degli anelli - La

compagnia dell’anello (fant,
ZDA/Nova Zelandija, ’01, r. P.
Jackson, i. E. Wood)

0.30 Dnevnik - Studio sport

Italia 1

Canale 5

Rete 4

7.00 8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.00, 1.30 Dnevnik

7.15 17.00 Risanke
8.10 Pregled tiska

10.30 Nan.: Le avventure di Pinocchio
12.05 Musa Tv
12.55 Proza: L’Inferno
13.30 Aktualno: Viva le vacanze
13.50 Aktualno: Mosaico
14.20 Lavoro donna
15.35 Dokumentarec o naravi
19.05 Aktualno: Musica, che passione!
20.00 Aktualno: Campagna amica
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Film: Lo gnomo e il poliziotto

(kom, ’89, r. S. Wilson)
22.35 Aktualno: Eventi in Provincia
22.55 Aktualno: Qui Tolmezzo
23.35 Glasba: Voci dal ghetto

6.00 Dnevnik, vremenska napoved, ho-
roskop in prometne informacije

7.00 Aktualno: Omnibus Weekend
9.20 Aktualno: L’intervista
9.50 Nan.: Get Smart

10.30 Film: Nemici... per la pelle (kom,
It/Fr, ’68, r. D. de La Patelière

12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: In tribunale con Lynn
14.00 Film: Risate all’italiana (kom, It, ’64,

i. Totò, W. Chiari)
15.55 Motocikliyem: SP Superbike
17.05 Dok.: Extreme Engeering
18.00 Film: Una bionda sotto scorta

(kom, YDA, /93, r. D. Hopper, i. T.
Berenger)

20.00 Dnevnik
20.30 Nan.: Doctor*ologz
21.10 Nan.: L’ispettore Barnaby
23.00 Film: Go Now (dram, VB, ’95, r. M.

Winterbotton, i. R. Carlyle)
0.55 Nočni dnevnik
1.20 Aktualno: M.O.D.A.

6.05 Kultura, sledi Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke (pon.)
7.35 Lutkovno igrana nan.: Bine
7.45 Iz popotne torbe (pon.)
8.05 Pod klobukom (pon.)
8.50 Risana nan.: Smrkci
9.15 Kino Kekec: Otroci iz hrupne vasi

(pon.)
10.45 Polnočni klub (pon.)
12.00 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.25 Nan.: Berlin, Berlin (pon.)
13.50 Film: Veliki diktator
15.55 Sobotno popoldne
16.00 O živalih in ljudeh
16.15 Labirint
17.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
17.15 Ozare, sledi Sobotno popoldne
17.25 Kraji in ljudje
17.35 Na vrtu
17.55 Popolna družina
18.05 Z Damijanom
18.40 Risanke
19.00 Dnevnik, vremenska napoved,

Utrip in športne vesti
20.00 21.25, 22.35, 0.25 50 let televizije
20.55 Poletna potepanja (oddaja o turiz-

mu)
22.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
23.35 Nad.: Deadwood

0.50 Dnevnik (pon.)

6.30 1.30 Zabavni infokanal
9.00 Skozi čas
9.15 50 let televizije
9.40 Vroči stol (pon.)

11.10 Doma pri: Darji Švajger (pon.)
11.55 Igrano-dok. nan.: Afna Friki: Asto-

nomija
12.20 Dok.: serija: Pustolovka
13.15 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem
15.00 Konjeništvo. mednarodno tekmo-

vanje v preskakovanju ovir
16.30 Oddaja za razgibano življenje: Zdaj!

(pon.)
16.55 Mednarodni letalski miting (Mari-

bor)
18.00 Koncert: Fortuna - Vladarica sve-

ta
19.00 Dok. odd.: Kraljica v Kambodži
19.45 Kronika Lenta
20.00 Tri zvezde na Dunaju
21.30 Oddaja o modi: Bleščica

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
22.00 Slovenski magazin
22.25 Sobotno popoldne

0.40 Nad.: Anna Pihl

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.15 Dok. oddaja
16.15 Avtomobilizem
16.30 Globus
17.00 Vesolje je...
17.30 Fuori servizio (glasbena oddaja)
18.00 Brez meje (program v slovenskem

jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.40 Vsedanes - TV dnevnik,

športne vesti
19.25 Verska odd.: Jutri je nedelja
19.40 Odmev
20.10 Potopis
20.40 Srečanje z...
21.15 Glasbena oddaja
22.15 Nogomet: EP 2004 - finale (pone-

tek)
0.10 Slovenski magazin
0.55 Čezmejna TV - Tv dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.00 23.35 Video strani
17.00 Polka in majolka
18.00 Maja in čarobna skrinja (pon.)
18.45 Med Sočo in Nadižo (pon.)
19.15 Settimana Friuli
19.45 Kulturni utrinek
19.55 Epp
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Vse najboljše EU - Srečno Sloveni-

ja(pon.)
21.00 Pod drobnogledom
22.00 Rally za SP - Turčija
23.00 Monitor (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.00 Koledar ;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Kul-
turni dogodki; 9.00 z Bazovico v srcu; 9.45
Poletne melodije; 10.00 Poročila; 10.10
Koncert; 11.20 Glasba za vsakogar; 12.00 Ta
rozajanski glas; 12.30 Sobotni mix; sledi Na-
povednik; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Mavrica - S tekmovalnih odrov; 18.00 Ma-
la scena: Cvetka Bevc: Zgodba o Grigorju;
19.20 Napovednik, sledita Večerni list in Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Sobota in
pol; 9.10 Prireditve; 10.45 Evropsko nogo-
metno prvenstvo; 11.00 Predstavitev kan-
didatov za Osebnost Primorske; 12.00 Ku-
linarični kotiček; 12.30 Opoldnevnik; 13.00
Glasba po željah; 14.45 Du jes?!; 16.20-19.00
Sms; 17.30 Primorski dnevnik; 20.00-22.00
Nogomet; 22.30 Podzemlje: metal, under-
ground, hardcore, punk... zvoki.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pesem ted-
na; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Vip manie; 9.33
Sobota z vami; 10.00 Beatles for ever; 10.35
Prosa; 11.00 Smash, svet mladih; 12.15 Sigla
single; 12.28 Vremenska napoved, prometne
informacije, dnevnik; 13.00 Doma pri...;
13.33 Pesem tedna; 14.00 Slot parade - New
entry; 14.35 Glasbena oddaja; 15.00 Sigla sin-
gle; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Vremenska na-
poved in prometne informacije; 20.00 Smash;
21.00 Radio Capodistria zvečer; 22.00 Sobo-
ta z vami; 22.30 Italo heroes; 23.00 In orbi-
ta; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.45 Pregovor je odgovor; 7.00 Ju-
tranja kronika; 7.40 Čitalnica; 8.05 Ringa-
raja; 9.05 Sobotna raglja; 10.10 Kulturomat;
10.30 Gori, doli, naokoli; 11.30 Vonj po...;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov. gla-
sbe; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obvestila
in osmrtnice; 14.30 Sobotno branje; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30
Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik;
18.15 Besedosled; 19.00 Dnevnik; 19.45

RADIO

Tv Primorka

Koper

Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni večer;
21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.40 Za prijeten konec dneva; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.30 Radijska igra.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 5.30, 7.00 Kronika; 6.45, 8.20 Vre-
menska napoved; 8.15 Dobro jutro; 8.45
Kulturne prireditve; 9.15 Na val na Šport;
9.35 Popevki tedna; 10.00 Sobotna akcija;
11.15 Zapisi iz močvirja; 12.00 Moja sose-
ska; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kulturni
val; 14.45 Gost izbira glasbo; 15.10 RS na-
poveduje; 15.30 DIO; 16.00 Popevki tedna;
17.40 Športna oddaja; 19.30 Športna sobo-
ta; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00
Lirični utrinek; 10.05 Zborovski panopti-
kum; 10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši
umetniki pred mikrofonom; 11.25 Oddal-
jeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Gremo v kino; 14.40 Divertimento; 15.00 In-
termezzo; 15.30 DIO; 16.05 Baletna glasba;
17.00 Operni koncert; 18.00 Izbrana proza;
18.30 V podvečer; 20.00 Gaetano Donizet-
ti: Maria Stuart; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Ago-
ra - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; Ra-
dio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Delno jasno bo z občasno zmerno oblačnostjo. V gorskem
svetu lahko nastane kakšna kratkotrajna ploha.
Najnižje jutranje temperature bodo od 14 do 20, najvišje
dnevne od 24 do 28, na Primorskem do 30 stopinj C.

Delno jasno bo do spremenljivo. V gorah bo v popoldan-
skih urah lahko nastala kakšna ploha. Ob morju bo zjutraj
pihala šibka burja, ki bo čez dan oslabela.

Jutri in v ponedeljek dopoldne bo večinoma sončno, v po-
nedeljek popoldne bodo krajevne nevihte.

Ob morju bo povečini pretežno jasno, drugod bo spre-
menljivo. V gorah bodo v popoldanskih urah možne ne-
vihte. Pihali bodo šibki krajevni vetrovi.

Proti nam bodo prehodno pritekali suhi severovzhodni
tokovi. V naslednjih dneh bodo spet nekoliko bolj vlažni.

Nad zahodnim Sredozemljem ter zahodno in srednjo
Evropo se krepi območje visokega zračnega pritiska. Z za-
hodnimi vetrovi k nam priteka nekoliko hladnejši in bolj

suh zrak.

Danes:ob 1.27 najnižje -38 cm, ob 7.50 najvišje 5 cm, ob 12.15 naj-
nižje -13 cm, ob 18.47 najvišje 52 cm.

Jutri:ob 2.13 najnižje -51 cm, ob 8.51 najvišje 14 cm, ob 13.23 naj-
nižje -10 cm, ob 19.36 najvišje 54 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .24

1000 m  . . . . . . . . . . 19

1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .11

2500 m  . . . . . . . . . . . .8

2864 m  . . . . . . . . . . . .6

Sonce vzide ob 5.18 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.40

Vreme dopoldne večini ljudi
ne bo povzročalo opaznih
težav; popoldne pa bo vpliv
ob sončnem vremenu ugo-
den.

Luna vzide ob 0.07 in zatone
ob 15.52

Morje mirno, temperatura morja 21,4 sto-
pinje C. 
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ŠPANIJA - Čeprav poudarja, da ni ženskar

Sarkozyjev oče priredil
erotično razstavo v Madridu

MA DRID  -  Oče fran cos ke ga pred -
sed ni ka  Pal Sar koz y (80)  je  v če tr tek  v naj -
več jem ma drid skem par ku Re ti ro po sta vil
na  ogled 35  del, pre ple ta sli kar stva  in fo -
to mon ta že. Sar koz yjev  oče  je raz sta vo " Out
of  mind" us tva ril sku paj  z nem škim pri ja -
te ljem Wer ner jem Hor nun gom (60),  s ka -
te rim  je ne koč de lo val  v ogla še val skem po -
slu.

Med raz stav lje ni mi de li  je  na  ogled
tu di por tret si na Ni co la sa  z uha nom  v ob -
li ki na gra de  za fran cos ko le gi jo čas ti.  Oče
je si nu sli ko po da ril le ta 2007,  ko  je  bil nje -
gov po to mec iz vo ljen  za pred sed ni ka dr -
ža ve. Ni co las Sar koz y  je oče tu sli ko vr nil  za
po tre be raz sta ve.

Na sli kah  so tu di šte vil ni ero tič ni por -
tre ti  žensk, če prav umet nik za ni ka,  da  bi  bil
" Don Ju an". Nje go vo iz ja vo ci ti ra dnev nik
El Mun do: "Ni sem  imel to li ko  žensk." Tu -
di Hor nung  je prit rdil,  da nis ta bi la ob se -
de na  z žen ska mi,  pač  pa,  da  jih "ima ta ra -
da". Sar koz y  je  še do dal,  da  se  je  za raz sta -
vo  v Špa ni ji od lo čil za to,  ker  ima  v  tej de -
že li šte vil ne pri ja te lje, hkra ti  pa  ni že lel iz -
ko ri šča ti si no ve ga po lo ža ja  v Fran ci ji. ( STA)

Pal Sarkozy (levo)
in madridski župan
Alberto Ruiz
Gallardon z
nasmeškom
opazujeta portret
francoskega
predsednika

ANSA

KAZAHSTAN - Samodrštvo

Predsednik na svoj rojstni
dan uvedel nov praznik

Kazahstanski
predsednik

Nursultan
Nazarbajev

ARHIV PD

AL MA TY  - Ka zah stan ski pred -
sed nik Nur sul tan Na zar ba jev  je raz gla -
sil  nov dr žav ni praz nik,  s ka te rim bo do
po čas ti li usta no vi tev pres tol ni ce Asta -
na. Dr žav ni praz nik bo do praz no va li 6.
ju li ja,  na pred sed ni kov roj stni  dan, po -
ro ča ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.

Na zar ba jev  je le ta 1997 pres tol ni -
co  iz Al ma ty ja  na ju gu dr ža ve pre se lil  v
As ta no. Nje go va od lo či tev  ni na le te la  na
več je na spro to va nje. Pred log  za  nov
praz nik  je pri šel  iz par la men ta,  v ka te -
rem  so sa mo čla ni pred sed ni ku na klo -
nje ne stran ke  Nur  Otan. Po slan ci  so ne -
koč pred la ga li tu di,  da  bi pres tol ni co
pre i me no va li  v Nur sul tan  po pred sed -
ni ku, ven dar  je Na zar ba jev  to za vr nil.

Naz er ba jev  v Ka zah sta nu vla da  od
le ta 1989,  ko  je pos tal vod ja tam kaj šnje
ko mu nis tič ne par ti je. Nje go va ob last  je
pos ta la  vse  bolj av to ri ta tiv na,  z ustav -
ni mi spre mem ba mi  je dr ža vo spre me -
nil  v pred sed niš ko re pub li ko  in  si po de -
lil ve li ka po ob las ti la. Si cer  pa nje go vo
vla da nje ob re me nju je ta ko rup ci ja  in kli -
en te li zem.

ZDA - Primer v Arlingtonu

Gorivo drago,
v službo s konji

NEW  YORK  - Usluž ben ci zo bo zdrav stve ne or di -
na ci je  v mes tu Ar ling ton  v ame riš ki zvez ni dr ža vi Was -
hing ton  so  se za ra di dra ge ga go ri va od lo či li,  da bo do
v služ bo pri šli  s ko nji, po ro ča ame riš ka tis kov na agen -
ci ja  AP. "Naft nim druž bam  ne mo re mo na re ko va ti  cen
go ri va, to da da nes  ga  ne bo mo ku pi li,"  je po ve dal last -
nik zo bo zdrav stve ne am bu lan te  Kieth Le o nard. "Da nes
upo rab lja mo  eno konj sko  moč,"  je do dal.

De set jez de cev  in  dva ko le sar ja  so  se zbra li  pred
Le o nar do vim do mom,  od ko der  so  se od pra vi li  do 6,4
ki lo me tra od da lje ne or di na ci je. Le o nard  je iz ra zil
upa nje,  da bo do nji ho ve mu zgle du sle di li tu di nje go vi
pa ci en ti.

Ob las ti  v Ar ling to nu,  ki  se na ha ja pri bliž no 80 ki -
lo me trov  od Se at tla,  so  jim  pred  tem iz da le po seb no
do vo lje nje  za jez de nje  v sku pi ni. ( STA)

NIZOZEMSKA - Razvada

Na počitnice
pred koncem šole

HAAG  - Ni zo zem ski star ši,  ki za ra di od ho da  na do -
pust otro ke vza me jo  iz šo le  dva  dni  pred urad nim za klju -
čkom šol ske ga le ta,  so bi li  na am ster dam skem le ta li šču
Schi phol tar ča po seb ne ak ci je lo kal nih ob las ti. Ka kih de -
set "za čas nih urad ni kov  za iz obra že va nje"  je  na le ta li šču
v do pol dan skih  urah usta vi lo ka kih 80 dru žin  in  jih pov -
pra ša lo,  ali  so do bi li  od šo le do vo lje nje,  da lah ko otro ci
prej kon ča jo šol sko le to.

V  tej ak ci ji, ka te re na men  je bi lo "osve šča nje  in in -
for mi ra nje",  so ugo to vi li,  da  kar po lo vi ca star šev  v šo lah
ni pri do bi lo us trez ne ga do vo lje nja,  da lah ko pred čas no
od pe lje jo otro ke  s se boj  na do pust. Kaz ni  jim ni so iz re -
ka li,  so  pa  jih po uči li,  da lah ko otro ci pred čas no za pus -
ti jo šo lo sa mo za ra di ze lo po memb nih raz lo gov.  Več  kot
po lo vi ca star šev  je  ob  tem pri zna lo,  da  so  se  za pred ča -
sen od hod od lo či li za ra di ce nej ših le tal skih  kart. ( STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 28. junija 2008
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